ПРОТОКОЛ № 4/2014
заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и борьбы с преступностью.

23.12.2014г.








     р.п. Елань

Вел заседание: Носов А.А. – глава Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области, председатель   комиссии.

Присутствовали члены комиссии:

Секретарь комиссии – Хащинина Е.Н. – ведущий специалист отдела экономики                                                                                  
        Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области 
Члены комиссии - Гончаров А.Е. – начальник ОМВД России по Еланскому району  Волгоградской области, подполковник полиции, заместитель председателя комиссии;


Бондаренко А.С. – заместитель главы Администрации                                                                                                  Еланского муниципального района Волгоградской области;

Григорьев Ю.А. – заместитель начальника полиции по охране   общественного порядка ОМВД России по Еланскому району  Волгоградской области, капитан полиции;

Савушкина Г.Б. – главный врач ГБУЗ Еланская ЦРБ;

Клецов Н.И. – начальник отдела культуры Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области;

Абросимова А.А. – начальник районного отдела образования Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области;

Карпец О.М. – начальник отдела по физкультуре и спорту Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области;

Лапина Т.А. – начальник отдела по делам молодежи Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области;

Карпова Н.Ю. - главный специалист, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Еланского муниципального района Волгоградской области;

Казгунова О.Б. – директор ГКУ ЦСЗН по Еланскому району;

Карнаухова Е.А. – директор ГКУ ЦЗН Еланского района;

Казаков С.А. – начальник Жирновского МРО УФСКН России по Волгоградской области, майор полиции.

На заседание Комиссии приглашены: 
Меленберг Виталий Иванович – ведущий специалист отдела по мобилизационной работе ЧС и ГО Администрации Еланского муниципального района
Зубарев Николай Иванович - начальник ОУУП и ПДН ОМВД России по Еланскому району  Волгоградской области, капитан полиции

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об эффективности принимаемых ОМВД России по Еланскому району  Волгоградской области и органами местного самоуправления мер по обеспечению правопорядка и безопасности в общественных местах и жилом секторе
(докладчик – Зубарев Н.И.)
2. Об эффективности внедрения технических средств в обеспечении общественного порядка и общественной безопасности, а также угрозы терроризма и экстремизма на территории Еланского муниципального района
      (докладчик – Зубарев Н.И., содокладчик – Меленберг В.И.)
3. Подведение итогов работы комиссии за 2014 год и утверждение плана работы на 2015 год      (докладчик – Носов А.А., содокладчик – Хащинина Е.Н.)
Выступление Зубарева Н.И. по первому вопросу:
Николай Иванович сообщил, что за 11 месяцев 2014 года на территории Еланского муниципального района Волгоградской области совершено 347 преступлений (за аналогичный период прошлого года 333 преступления). Раскрыто 245 преступлений или 70 % от совершенных. 

В целях эффективности принимаемых ОМВД России по Еланскому району  Волгоградской области мер по обеспечению правопорядка и безопасности в общественных местах и жилом секторе, проводятся рабочие встречи с главами сельских поселений Еланского муниципального района, председателями ТОС с приглашением граждан имеющих активную жизненную позицию. Определяется порядок оказания содействия гражданам, которые изъявили желание участвовать в охране общественного порядка совместно с сотрудниками полиции в составе народных дружин и общественных объединений. Рассматривается вопрос о возможности материального и морального стимулирования граждан, участвующих в охране общественного порядка и являющихся членами народных дружин.


Кроме того на территории Еланского муниципального района Волгоградской области ведется работа по реализации положений Федерального закона от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» по созданию общественных объединений правоохранительной направленности и народных дружин. В результате, во взаимодействии всех заинтересованных сторон, были подготовлены два пакета документов по созданию народных дружин на территории Еланского городского и Вязовского сельского поселений Еланского муниципального района Волгоградской области. Документы были направлены в ГУ МВД по Волгоградской области на согласование. 5 ноября 2014 года Еланским городским и Вязовским сельским поселениями были получены Свидетельства о внесении народной дружины (или общественного объединения правоохранительной направленности) в Региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности в Волгоградской области (Местное общественное объединение «Народная дружина Еланского городского поселения» за № 3 и Местное общественное объединение «Народная дружина Вязовского сельского поселения» за № 2).


В предверии празднования Нового 2015 года к охране общественного порядка на территории нашего района будут привлечены казаки, сотрудники добровольных дружин, добровольцы из числа жителей Еланского района. Будет увеличена плотность нарядов сотрудников ОМВД России по Еланскому району  Волгоградской области.
Комиссия решила:
1. Принять к сведению информацию, поступившую в комиссию по профилактике правонарушений и борьбы с преступностью по данному вопросу.

2. Рекомендовать руководству ОМВД России по Еланскому району  Волгоградской области более тесное сотрудничество со всеми субъектами профилактики правонарушений Еланского муниципального района Волгоградской области в целях привлечения большего числа жителей к вступлению в народные дружины.
Выступление Зубарева Н.И. и Меленберга В.И. по второму вопросу:

Для обеспечения общественного порядка и общественной безопасности на территории Еланского муниципального района Волгоградской области, а также  при раскрытии совершенных преступлений задействуются различные технические средства.  
В целях организации единого подхода к оснащению техническими средствами, направленными на обеспечение правопорядка и профилактики правонарушений, руководствуясь постановлением Губернатора Волгоградской области от 23.01.2014г. № 54 «О мерах по обеспечению правопорядка и противодействию терроризму на территории Волгоградской области», главам сельских поселений, руководителям организаций  было рекомендовано установить на фасадах административных зданий системы видеонаблюдения. Данная аппаратура должна соответствовать Единым региональным техническим требованиям к системам видеонаблюдения, составу и техническим характеристикам устанавливаемого оборудования и линиям связи, используемым для передачи видеосигнала, разработанным и утвержденным Комитетом информационных технологий Волгоградской области и утвержденных приказом от 01.04.2014г. № 55-о/д.
Во втором квартале текущего года запланированные средства направлены на закупку и установку прожекторов и систем видеонаблюдения в рамках внедрения и использования элементов АПК «Безопасный город» в муниципальных образовательных организациях и объектах культуры Еланского муниципального района Волгоградской области с целью обеспечения общественной безопасности, а также нужд сельских поселений Еланского муниципального района для освещения дорог и улиц в городском и  сельских поселениях. 

Комиссия решила:

1. Принять к сведению информацию, поступившую в комиссию по профилактике правонарушений и борьбы с преступностью по данному вопросу.

2. Рекомендовать руководителю ОМВД России по Еланскому району  Волгоградской области, при работе по предотвращению правонарушений и раскрытии преступлений совершенных на территории Еланского муниципального района Волгоградской области, использовать имеющуюся аппаратуру.
Выступление Носова А.А. и Хащининой Е.Н. по третьему вопросу:
Формирование единой государственной системы профилактики правонарушений занимает одно из ключевых мест в числе национальных приоритетов современной России.

Её целевым предназначением является нейтрализация негативных процессов, протекающих в обществе и способствующих созданию причин и условий для совершения правонарушений, а также упреждающее воздействие в отношении определенных категорий лиц, предрасположенных в силу ряда социальных, экономических, общественных и иных факторов к девиантному поведению. 

В течение 2014 года было проведено 4 заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и борьбы с преступностью на территории Еланского муниципального района Волгоградской области, на которых было рассмотрено 14 вопросов согласно утвержденного Плана работы комиссии (с уч. внесенных изменений) на 2014 год.

Межведомственная комиссия работала в течение года плодотворно и в тесном взаимодействии между всеми субъектами профилактики правонарушений. По результатам проведенных заседаний Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Волгоградской области были вынесены различные Решения, которые были учтены в дальнейшей работе  всеми субъектами профилактики  правонарушений нашего района.

Кроме того, по рекомендации межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на территории Еланского муниципального района Волгоградской области во всех сельских поселениях района выделены помещения для приема граждан, оснащенные всем необходимым, в т.ч. и телефоном, для работы участковых уполномоченных.  

Одним из приоритетных направлений в области профилактики правонарушений на территории Еланского муниципального района Волгоградской области, является деятельность по защите прав и интересов несовершеннолетних, борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью. Основу этой работы составляет организация досуга несовершеннолетних, являющаяся действенным методом предотвращения вовлечения их в противоправное поведение и группы деструктивной направленности. С этой целью на территории нашего района реализуются мероприятия физкультурно-оздоровительного и спортивно-массового характера с несовершеннолетними, включая проведение товарищеских футбольных матчей, различных социальных конкурсов, антинаркотических массовых акций, организацию работы кружков, клубов, спортивных секций и т.д. Важное значение имеет обеспечение доступности пользования указанными учреждениями и сооружениями для детей из семей с низким уровнем дохода. 

В нашем районе большое внимание уделяется различным видам спорта. В настоящее время на территории Еланского муниципального района Волгоградской области в общеобразовательных учреждениях функционируют 304 секции и кружков, которые посещают 81,4% от общего количества учащихся.

В настоящее время в ДЮСШ занимается 330 несовершеннолетних. Кроме того, в различных спортивных секциях, которых насчитывается порядка 98, занимается около 750 человек. 

На начало текущего года 24 несовершеннолетних находились на всех видах учета. В течение 2014 года на учет было поставлено по различным причинам 15 несовершеннолетних. В течение года с несовершеннолетними велась планомерная работа, они были вовлечены в вовлечены в массовые мероприятия внутри коллективов, привлечены к занятиям в кружках и секциях, приглашались на беседы со специалистами.

 Кроме того велась работа с семьями и, как результат, по состоянию на 1 декабря 2014 года 25 подростков снято с учета. 

 Принимая во внимание важную роль труда в социализации подрастающего поколения, формировании у него навыков законопослушного поведения и правомерного самостоятельного добывания средств к существованию, эффективной мерой социальной профилактики правонарушений несовершеннолетних признается содействие их трудоустройству. Для решения этой задачи ГКУ Центром занятости населения по Еланскому району используются различные подходы, в результате при плане по летнему трудоустройству 108 человека, фактически было задействовано 116 подростков.

Кроме того, по вопросу трудоустройства в Центр занятости населения в течение текущего года обратилось 4 человека, которые вернулись из мест лишения свободы. Из них 1 человек, при содействии Центра занятости населения, принят на должность машиниста в Сорт ООО Еланский филиал, 1 человек прошел обучение и получил водительское удостоверение, 1 человек снят с учета за неявку, 1 человек состоит на учете. 

 
На территории Еланского муниципального района Волгоградской области для координации деятельности всех субъектов профилактики правонарушений на территории Еланского муниципального района Волгоградской области разработана муниципальная программа «Профилактика правонарушений и борьбы с преступностью на территории Еланского муниципального района Волгоградской области» на 2013–2015 годы, которая утверждена постановлением Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 21.08.2013 года № 265.

На 2014 год ресурсное сопровождение Программы составило 813,61тыс. рублей. 

Решением Еланской районной Думы на 2014 год утверждены объемы финансирования запланированных мероприятий в рамках реализации задач определенных при внедрении АПК «Безопасный город».

  
Из запланированных 813,61 рублей – 30,00 тыс. рублей планировалось израсходовать на мероприятия профилактической направленности согласно Приложения 1 к муниципальной программе «Основные мероприятия». 

Освоено 97,22% или 774,81тыс. рублей.
На сегодняшний день на территории Еланского муниципального района Волгоградской зарегистрировано 45 ТОСов. Вопрос о взаимодействии организаций территориального общественного самоуправления с органами внутренних дел в обеспечении безопасного проживания и жизнедеятельности граждан нашего района был рассмотрен на втором заседание комиссии, которое было проведено 30.06.2014 года. В результате председателем Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и борьбы с преступностью на территории Еланского района Волгоградской области была дана рекомендация о пролонгации Соглашения о совместной деятельности с органами внутренних дел на территории соответствующего поселения. 

В ходе работы по реализации положений Федерального закона от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» на территории Еланского муниципального района Волгоградской области ведется работа по созданию общественных объединений правоохранительной направленности и народных дружин. 

В этих целях при взаимодействии с ОМВД России по Еланскому району  Волгоградской области  проводятся рабочие встречи с главами сельских поселений Еланского муниципального района и председателями ТОС с приглашением граждан имеющих активную жизненную позицию. Определен порядок оказания содействия гражданам, которые изъявили желание участвовать в охране общественного порядка совместно с сотрудниками полиции в составе народных дружин и общественных объединений. Рассматривается вопрос о возможности материального и морального стимулирования граждан, участвующих в охране общественного порядка и являющихся членами народных дружин.

В результате во взаимодействии всех заинтересованных сторон были подготовлены два пакета документов по созданию добровольных народных дружин (ДНД) на территории Еланского городского и Вязовского сельского поселений Еланского муниципального района Волгоградской области. Документы были направлены в ГУ МВД по Волгоградской области для рассмотрения вопроса по внесению вновь созданных народных дружин в Реестр и получения Свидетельства о регистрации. 
На основании решения ГУ МВД России по Волгоградской области от 02.11.2014г. выдано два Свидетельства о внесении народных дружин (или общественных объединений правоохранительной направленности) в Региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности в Волгоградской области, в том числе: Свидетельство за № 2 Местное общественное объединение «Народная дружина Вязовского сельского поселения» и Свидетельство за № 3 Местное общественное объединение «Народная дружина Еланского городского поселения».

В настоящее время сотрудниками ОМВД России по Еланскому району  Волгоградской области утвержден План работы на 2015 год, в котором предусмотрены мероприятия по привлечению членов народных дружин к охране общественного порядка, участию в совместных мероприятиях профилактической направленности. 

В рамках реализации Программы активно задействуется профилактический потенциал законодательства Российской Федерации, в том числе законопроекты Администрации Волгоградской области профилактической направленности, решения Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Волгоградской области и Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Волгоградской области. 
Представленная информация, конечно же, не отражает всю полноту форм и методов работы по предупреждению преступлений и иных правонарушений, применяемых на территории Еланского муниципального района Волгоградской области.

Анализируя объем проведенных мероприятий, несмотря на существующие проблемы и недостатки, можно сделать вывод о постепенном формировании основ общегосударственной системы профилактики правонарушений, программные мероприятия которой  реализуются с достаточной степенью эффективности, носят плановый, системный характер и имеют значительный потенциал к дальнейшему развитию.

Только комплексность и непрерывность воздействия профилактических мероприятий на негативные процессы, формирующие условия для совершения правонарушений, могут привести к ощутимым результатам. Поэтому принципиальное значение имеет координация деятельности в этом направлении отдельных субъектов системы профилактики правонарушений, что должно стать приоритетом и найти свое отражение в последующей работе межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на территории Еланского муниципального района Волгоградской области и  реализации программных мероприятий. 

Кроме того, Хащининой Е.Н. был представлен на рассмотрение и утверждение План работы межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и борьбы с преступностью на территории Еланского муниципального района Волгоградской области на 2015 год (Приложение №1). План работы был составлен с учетом рекомендаций Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Волгоградской области и Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Волгоградской области.

Запланировано рассмотрение 13 основных вопросов. Кроме того, в процессе работы, при необходимости, на повестку дня будут выноситься дополнительные вопросы.

Приложение 1.
ПЛАН
работы межведомственной комиссии по профилактике правонарушений

и борьбы с преступностью на территории Еланского муниципального района
на 2015 год
	№ п/п
	Наименование вопросов
	Докладчики

	
	I квартал 
	

	1.
	О ходе работы по формированию народных дружин и иных общественных объединений правоохранительной направленности в соответствии с Федеральным законом от 02.04.3014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка». 
	Григорьев Ю.А. – заместитель начальника полиции ОМВД России по Еланскому району  Волгоградской области 

	2.
	О ресоциализации лиц без определенного места жительства на территории Еланского муниципального района Волгоградской области в рамках реализации Федерального закона от 28.12.13г. №442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в РФ»
	Казгунова О.Б. – директор ГКУ ЦСЗН по Еланскому району

	3.
	Создание условий для занятий физической культурой и спортом, организация досуга, как меры, направленной на профилактику правонарушений и воспитание физически здорового поколения
	Карпец О.М. - начальник отдела по физкультуре и спорту Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области

Лапина Т.А. – нач. отдела по делам 
молодежи Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области

	
	II квартал 
	

	1.


	О мерах по профилактике экстремизма,

межнациональных конфликтов, противодействие нелегальной миграции, социальной адаптации мигрантов на территории Еланского муниципального района Волгоградской области
	Григорьев Ю.А. – заместитель начальника полиции ОМВД России по Еланскому району  Волгоградской области 
Тарасова Ю.А. - главный специалист-эксперт, руководитель отделения ТП УФМС России по Волгоградской области
Карнаухова Е.А. – директор ГКУ ЦЗН  Еланского района

	2.
	О мерах по обеспечению охраны общественного порядка и безопасности населения при проведении мероприятий, посвященных 70-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне
	Григорьев Ю.А. – заместитель начальника полиции ОМВД России по Еланскому району  Волгоградской области 
Меленберг В.И. – ведущий специалист отдела по мобилизационной работе ЧС и ГО Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области 

	3.
	О результатах проведения мероприятий, направленных на недопущение распространения на территории региона наркотических средств и психотропных веществ, профилактика преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств (в т.ч. несовершеннолетними)
	Казаков С.А. – начальник Жирновского МРО УФСКН России по Волгоградской области


	4.
	Об организации профилактической работы с учащимися образовательных учреждений Еланского муниципального района Волгоградской области по предупреждению преступлений, правонарушений и безнадзорности 
	Абросимова А.А. - начальник районного отдела образования Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области

Карпова Н.Ю.- главный специалист, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Еланского муниципального района Волгоградской области                

	
	III квартал
	

	1.
	О принимаемых мерах по снижению дорожно-транспортного травматизма. Об обеспечении безопасности при перевозках организованных групп детей до места проведения мероприятий или до места отдыха и обратно
	Паращенко В.М. – начальник ОГИБДД ОМВД России по Еланскому району  Волгоградской области

Абросимова А.А. – начальник районного отдела образования Администрации Еланского муниципального района

	2.
	Об организации и проведении рейдов по соблюдению норм действующего законодательства на территории Еланского муниципального района в сфере реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции и табака
	Григорьев Ю.А. – заместитель начальника полиции ОМВД России по Еланскому району  Волгоградской области 
Ильин В.В. -  нач. отдела по защите прав потребителей, торговли и бытовому обслуживанию 

	3.
	О взаимодействии органов территориального общественного самоуправления (ТОС) с МО МВД России «Еланский» в обеспечении безопасного проживания и жизнедеятельности граждан Еланского муниципального района Волгоградской области
	Григорьев Ю.А. – заместитель начальника полиции ОМВД России по Еланскому району  Волгоградской области
 Глава поселения (по согласованию)

	
	IV квартал 
	

	1.
	Об эффективности принимаемых мер по противодействию распространению явлений алкоголизма и наркомании. Взаимодействие  МО МВД России «Еланский» и ГБУЗ Еланская ЦРБ при выявлении лиц, находящихся в состоянии опьянения, утративших способность самостоятельно передвигаться и не нуждающихся в оказании медицинской помощи 
	Григорьев Ю.А. – заместитель начальника полиции ОМВД России по Еланскому району  Волгоградской области
Саушкина Г.Б. – главный врач ГБУЗ Еланская ЦРБ  

	2.
	Об эффективности внедрения технических средств в обеспечении общественного порядка и общественной безопасности, а также угрозы терроризма и экстремизма на территории Еланского муниципального района. 
	Григорьев Ю.А. – заместитель начальника полиции ОМВД России по Еланскому району  Волгоградской области
Меленберг В.И. – ведущий специалист отдела по мобилизационной работе ЧС и ГО

	3.
	Подведение итогов работы комиссии за 2015 год и утверждение плана работы на 2016 год
	Носов А.А. – глава Еланского муниципального района, председатель межведомственной комиссии 
Хащинина Е.Н. – ведущий специалист отдела экономики, секретарь комиссии


Комиссия решила:

1. Принять к сведению информацию, поступившую в комиссию по профилактике правонарушений и борьбы с преступностью по данному вопросу.

2.  Признать работу комиссии по профилактике правонарушений и борьбы с преступностью на территории Еланского муниципального района Волгоградской области за 2014 год удовлетворительной.  

3. План работы межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и борьбы с преступностью на территории Еланского муниципального района Волгоградской области на 2015 год утвердить.

Глава Еланского муниципального

района Волгоградской области,

председатель комиссии - 





А.А.Носов

Секретарь комиссии - 





Е.Н.Хащинина

