Приглашаем Вас и предпринимателей Вашего района принять участие в бесплатных вебинарах на тему «Способы продвижения товаров (работ, услуг) социальных предпринимателей», которые проводит Центр инноваций социальной сферы ГАУ ВО «Мой бизнес» для субъектов МСП региона при поддержке Волгоградской ТИП.
Мероприятия реализуются центром «Мой бизнес» Волгоградской области в рамках регионального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса», обеспечивающего достижение целей и показателей национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» при поддержке Министерства экономического развития РФ и комитета экономической политики и развития Волгоградской области.
В рамках мероприятий будут рассмотрены эффективные инструменты продвижения товара/услуги в Интернете (интернет - маркетинг), SMM - продвижение в социальных сетях, анализ рынка, конкурентов и целевой аудитории.
Мероприятия пройдут в формате видеоконференцсвязи. Ссылка для подключения к видеоконференции будет направлена в адрес участника при условии регистрации. Для регистрации необходимо направить на e-mail: rio vcci@mail.ru: контактные данные участников (ФИО, должность, телефон, электронная почта, ИНН организации) или зарегистрироваться самостоятельно:
· Вебинар 08 сентября 2021 года с 12:00 до 14:00: https://volgogradskaya-tpp.timepad.ru/event/1754978/
· Вебинар 15 сентября 2021 года с 11:00 до 13:00: https://volgogradskava-tpp.timepad.ru/event/1755040/
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