ДОКЛАД
О состоянии потребительского рынка Еланского муниципального района Волгоградской области
за 2020 год.
Исполнитель: Отдел по защите прав потребителей, торговле и бытовому обслуживанию Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области.

р.п. Елань

2021 год.

О состоянии потребительского рынка Еланского муниципального района

за 12 месяцев 2020 года.

        По состоянию на 1 января  2021 года  на потребительском  рынке Еланского муниципального района  функционирует -  487  предприятия экономики, в том числе:
- магазины – 259 ед.;

- киоски, павильоны – 34 ед.;

- кафе, закусочные – 16 ед.;
- столовых – 1 ед.;

- сезонных столовых (полевые станы) – 8 ед.;

- тонары – 8 ед.;

- аптек (аптечные пункты) – 8 ед.;

- салоны сотовой связи – 4 ед.
- хлебозаводы – 1 ед.;

- пекарни – 1 ед.;

- дошкольных столовых – 6 ед.;

- школьных столовых – 22 ед.;
- объекты бытового обслуживания – 107 ед.;

- прочие услуги (юристы, адвокаты) – 14 ед.;
- среднесписочная численность работающих в отрасли торговля – 549 чел.

Потребительский рынок.
 Состояние торговой  инфраструктуры в Еланском муниципальном районе Волгоградской области за 12 месяцев 2020 года  характеризуется  следующими показателями:
 - Оборот розничной торговли составил –2043000,0 тыс. руб., (за 2019 год – 2093100,0   тыс.руб.,  ), что составляет  к уровню 2019 года –  98 %.;
  - Оборот общественного питания составил – 16250,0 тыс.руб., что составляет 103 % к уровню 2019 года. (15703,0 тыс.руб.). Количество посадочных мест составляет –1084 ед. Обеспеченность населения посадочными местами ( ед. на 1000 чел.) составляет – 37,3 чел., что составляет к нормативу- 115 % (норматив – 32,5 чел.); 
  - В консолидированный бюджет района поступило налоговых платежей от предпринимательской деятельности в виде ЕНВД – 8470,064 тыс.руб. ( за 2019 год – 10518,6 тыс. руб.), что составляет   к уровню 2019 года   –  80 %.
  По данным  Волгоградстата   в Еланском муниципальном районе по состоянию на 01.01.2021  зарегистрировано 660 индивидуальных предпринимателя, что составляет  к уровню 2019 года –  87  %. ( 2019 г. – 765 чел.).
    Показатель действующих   индивидуальных предпринимателей  на 1 тыс. жителей района составил – 22,6 чел., что составляет к уровню 2019 года – 86 %.
                  Обеспеченность населения торговыми площадями
    В соответствии с постановлением Правительства РФ  от 06 сентября 2016 г.  № 885 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 09 апреля 2016 г. № 291, постановлением Администрации Волгоградской области от 28 ноября 2016 г. «627-п « О внесении изменений в постановление Администрации Волгоградской области от 12 сентября 2016 г. № 506-п «Об утверждении нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов для Волгоградской области, муниципальных районов и городских округов Волгоградской области» доведены нормативы по  обеспеченности  населения Еланского муниципального района ( кв.м. на 1 тысячу жителей) торговыми площадями  в следующих показателях:
  - норматив обеспеченности населения площадью стационарных торговых объектов ( кв.м. на 1 тыс. чел.) – 305 кв.м. ( факт- 470,9 кв.м.) – 154%, в том числе:
      -  продовольственной группой товаров – 162 м.кв ;

      -  непродовольственной группой товаров – 297 м.кв.

      - норматив обеспеченности населения площадью нестационарных торговых объектов по продаже продовольственной группы товаров (ед. на 10 тыс.чел) – 7,8 ед. (факт – 16,4 ед.) – 2,1 раза;

      -  норматив обеспеченности населения торговыми объектами местного значения (площадью до 300 кв.м.) – 187 ед. ( факт – 240 ед.) – 128 %.

   В 2020 году на  потребительском рынке  Еланского муниципального района открыты дополнительные торговые объекты и виды  услуг,  в том числе:

- ИП Захаров В.Д. –  «отдел по реализации табака и табачной продукции», р.п. Елань;

- ИП Бычкова С.Н. – кафе - закусочная «Кристалл», с. Вязовка;

- ИП Фицай А.Н. – магазин цветы « Арт Букет студия ФА», р.п. Елань;

- ИП Кривоспиченко Ю.В. –  магазин «Аквасила» (продажа очищенной воды), р.п. Елань;

-  «Волгоградский мясокомбинат» - магазины «Елань В.П. СТТ» - 2 ед., р.п. Елань;

-  МУП «Автоколона «Еланская» - муниципальное такси – 2 ед. автотранспорта, р.п. Елань;

- ИП Бесплеменнов Е.Ю. – автомойка «КИТ» на 4ед. поста самообслуживания, р.п. Елань;

- ИП Печерский В.В. – специализированный отдел по продаже элитных сортов чая «Чайная лавка», р.п. Елань;
-  ИП Бабаченко Н.М. – продовольственный  магазин « Гурман», р.п. Елань;

-  ИП Серкова Ю.Н. – продовольственный магазин «Сэр-Эклер», р.п. Елань.

Бытовое обслуживание.

 По состоянию на 01  января 2021 года  на территории Еланского муниципального района осуществляют свою деятельность в сфере предоставления бытовых и прочих  услуг - 107 индивидуальных  предпринимателя.

 Наемный труд в данной сфере составляет - 246 чел. Средняя заработная плата по предприятиям быта составила –  12300 руб.  Поступило  налогов в консолидированный бюджет более  -  850 тыс. руб.

  Объем бытовых услуг за 2020 год составил –  17950,0  тыс.руб., что составляет к уровню 2019 года  - 84%.
Рыночная торговля.
       В 2020 году на территории Еланского муниципального района  согласно постановлению Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 10.05.2017 № 259 « О проведении ярмарок на территории Еланского муниципального района Волгоградской области» организованы  тематические ярмарки на подведомственной территории  МУП «Еланское» -  «Универсальная» - еженедельная, не более  3 –х раз в неделю и «Сельскохозяйственная» - разовая, с периодом  работы  с 01 апреля по 30 ноября ежегодно.                     

      Площадь территории отведенной под организацию ярмарок   составляет  – 11043 кв.м.  с предоставлением торговых мест в количестве 600 ед., в том числе 300 торговых мест предоставляются для сельхозпроизводителей и ЛПХ реализующие плодоовощную продукцию и  226 торговых мест  для реализации мясо - молочной  продукции  (крытый мясомолочный комплекс). 
       Всего за 2020 год на территории предприятия проведено ярмарок - 152 ед. в том числе: 
- «Сельскохозяйственная» - 101 ед.

- «Универсальная» - 51 ед. 

       Уровень использования торговых мест на проводимых  ярмарках  составил от 50 до 70 %. 

      По состоянию на 01.01.2021 г. валовой доход  по предприятию  МУП                                                            «Еланское»  составил – 2369,5 тыс. руб. что составляет к уровню 2019 г. – 58%  (2019 год. - 4055,3 тыс. руб.).
      Издержки обращения за 2020 год  составили – 2564,6 тыс.руб., что составляет к уровню 2019 года – 56% (2019 год - 4578,0   тыс.руб.).
      Уплачено налогов от деятельности предприятия в сумме –  619,3  тыс.руб., что составляет к уровню 2019 года – 65  %. 
     Средняя заработная плата по предприятию составила –8898,0 руб., что составляет к уровню 2019 года (9945,0 руб.) – 89%.
     Среднесписочная численность работников по предприятию составила – 13 чел.

     В исполнении  плана  мероприятий по развитию предприятия МУП «Еланское»   за 12 месяцев 2020 года  исполнено:

-    получено субсидий из районного бюджета  на  сумму  – 814,0 тыс.руб;
-  приобретена холодильная камера за счет средств районного бюджета  МХМ КХ – 29,38 (3160*4960*2200) на сумму – 300,0 тыс. руб.;

     Общая сумма денежных средств выделенных из средств районного бюджета  в 2020 году на исполнение плана мероприятий по развитию МУП «Еланское»  составила – 1114,0 тыс. руб. 
Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства

         Постановлением Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 09.04.2018 г. № 160 « Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Еланском муниципальном районе» на 2018-2022 гг. определены приоритетные направления по развитию данной инфраструктуры.

        Реализация Программы по развитию  малого и среднего предпринимательства на территории района  позволило:  

      -  создать  комфортные  условия  для индивидуальных предпринимателей на потребительском рынке района;  

      - создать  условия  для наиболее полного удовлетворения спроса населения района на качественные потребительские товары по  доступным ценам в пределах территориальной доступности;

      - увеличить  долю  современных предприятий торговли в общем количестве предприятий; 

      -  создать дополнительные  рабочие  места  в сфере торговли.

   Во исполнение  Программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства, бытового обслуживания населения в Еланском муниципальном районе на 2018-2022 годы» в 2019 году  проведены следующие мероприятия: 

           В 2020 году реализация Программы по развитию  малого и среднего предпринимательства на территории района  позволила:  

      -  создать  комфортные  условия  для индивидуальных предпринимателей на потребительском рынке района;  

      - создать  условия  для наиболее полного удовлетворения спроса населения района на качественные потребительские товары  в пределах территориальной доступности;

      - увеличить  долю  современных предприятий торговли в общем количестве предприятий; 

      -  создать дополнительные  рабочие  места  в сфере торговли;

      - увеличить  налоговые поступления  в консолидированный бюджет района и бюджеты всех уровней. 

     Во исполнение  Программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства, бытового обслуживания населения в Еланском муниципальном районе на 2018-2022 годы»  в 2020 году  отделом  по ЗПП, торговле и БО Администрации Еланского муниципального района Волгоградской  проведены следующие мероприятия: 

 - проведено 2 совещания с индивидуальными предпринимателями, осуществляющими розничную торговлю на территории МУП «Еланское» и ярмарке, по соответствующей тематике;

      - дано 185 консультаций представителям малого и среднего предпринимательства Еланского муниципального района Волгоградской области  по вопросам действующего законодательства по поддержке малого и среднего предпринимательства на территории Волгоградской области;

      -  проведены организационные мероприятия по участию представителей малого и среднего предпринимательства в региональных тематических ярмарках – 2 ед.;

      -  на базе МУП «Еланское» (организатор «Ярмарки) организованы 2 тематические ярмарки с приглашением КФХ и предприятий  Волгоградских товаропроизводителей;

      -  опубликованы статьи в районной газете «Еланские вести» для субъектов малого и среднего предпринимательства Еланского муниципального района Волгоградской области о видах и условиях государственной поддержки малого и среднего предпринимательства на территории Волгоградской области -  4 ед.;
   -   организован мастер-класс совместно  с представителями Волгоградских  фирм  «Олин», «Хитек», «Бутикле», «Формавит», косметического салона «Роял»  на базе парикмахерской  ИП Коверченко Н.Н. по теме:  «Нано пластика» - лечение и оздоровление волос (в мастер-классе приняли участие индивидуальные предприниматели  Еланского района);

   -    оказание  ИП Тарантину В.П. помощи в формировании пакета документов  на получение микро-займа в сумме  500, тыс. руб. на оборотные средства; ИП Долгову В.А. – 2,4 млн.руб. на приобретение сельскохозяйственной техники; ИП Попову С.В. – 500,0 тыс.руб.  на оборотные средства. Микро-займы получены в полном объеме.

    - рассмотрено  отделом по ЗПП – 312 ед. обращений от граждан;

    - дано консультаций по соответствующей тематике  – 278 ед.;

    - составлено претензий в адрес ИП о возврате некачественного товара – 28 ед.;

    - возмещен материальный ущерб в досудебном порядке (за некачественный товар)  гражданам  на сумму – 233 тыс. руб.

Начальник отдела по  ЗПП, торговле  и БО                                        В.В. Ильин
Администрации Еланского
муниципального района 
Волгоградской области
