 Анализ деятельности комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, выборных должностных лиц  Еланского муниципального района  Волгоградской области  и урегулированию конфликта интересов  за первое полугодие 2017 года.
Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, выборных должностных лиц  Еланского муниципального района  Волгоградской области  и урегулированию конфликта интересов  (далее - комиссия) в своей работе руководствуется Конституцией Российской Федерации,  Федеральным законом 273-фз 25.12.2008  «О противодействии коррупции»,    Указами Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 г. № 453 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции», от 08 марта 2015 г. № 120 «О некоторых вопросах противодействия коррупции», от 01 июля 2010 года № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», Постановлением Губернатора Волгоградской области от 27 ноября 2014 г. № 212 «О реализации отдельных положений Федерального закона от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» и иными нормативно-правовыми актами Волгоградской области, Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области.

   Работа комиссии  осуществляется  в соответствии с  положением о комиссии  утвержденным  Постановлением  главы Еланского муниципального района Волгоградской области   № 19   от   30.01.2017   «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных        служащих, выборных должностных лиц        Еланского       муниципального       района   Волгоградской области и урегулированию  конфликта  интересов».
  Ежегодно начиная с 2013 года между Администрацией Еланского муниципального района Волгоградской области городским и сельскими поселениями заключается соглашение о передачи полномочий, в которых городское и сельские поселения  делегируют Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области полномочия комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. .  

За 6  месяцев  2017 года  проведено  2  заседания комиссии: 
 20.04.2017 состоялось  первое  заседание комиссии   на котором     рассматривался вопрос в отношении выборного должностного лица по факту заявления   о  наличии объективных и уважительных причин   представления  не полных  сведений  о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на свою супругу  за отчетный период  с 01.01.2016 по 31.12.2016 г. Комиссия   рассмотрела представленное  заявление и пояснения  выборного должностного лица и  по итогам рассмотрения вопроса  комиссия приняла   решение  признать, что    причины   представления не полных сведений  выборным должностным лицом    о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного  характера   на  свою    супругу, являются объективными   и   уважительными.  
  Второе заседание   комиссии   проведено  28.04.2017, на котором     рассматривался вопрос в отношении муниципального служащего по факту заявления   о  наличии объективных и уважительных причин   не представления  сведений  о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на своего супруга   за отчетный период с 01.01.2016 по 31.12.2016 г. В отношении которого комиссия   рассмотрела представленное  заявление и пояснения  муниципального служащего и  по итогам рассмотрения вопроса  приняла   решение  признать, что    причины  не представления сведений  муниципальным служащим    о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного  характера   на  свою    супругу, являются объективными   и   уважительными.
 Сведения  о  доходах, расходах об имуществе и  обязательствах  имущественного  характера   представлены  в  срок  не позднее   30  апреля  2017 года  всеми  муниципальными служащими   Еланского  муниципального  района   Волгоградской области,    которые  включены  в перечни  должностей  муниципальной  службы,  при назначении  на  которые граждане  и  при  замещении  которых  муниципальные  служащие  обязаны  представлять  сведения о своих доходах, расходах, об  имуществе  и  обязательствах имущественного  характера,  а  также  супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – сведения) утвержденный  в Администрации  Еланского муниципального района Волгоградской области, в   Администрациях городского и сельских поселений Еланского муниципального района Волгоградской области.

Выборные должностные лица Еланского муниципального района Волгоградской области предоставляют   сведения  за отчетный 2016 год в Еланскую районную Думу. Информация о несоблюдении  сроков предоставления выборными должностными лицами Еланского муниципального района Волгоградской области  сведений  за отчетный  2016 год в Администрацию Еланского муниципального района Волгоградской области из Еланской районной Думы не поступала.
Всего принято и  проверено на  предмет  правильности  заполнения  и  их  полноты  257  справок  о  доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера предоставленных муниципальными служащими (90 чел.)  и выборными должностными лицами (17 чел.)   на себя  и  своих, супруга, супругу  и несовершеннолетних детей за  отчетный  2016 год.   
С целью недопущения конфликта интересов на муниципальной службе, соблюдения муниципальными служащими и гражданами, замещавшими должности муниципальной службы запретов и ограничений, установленных законодательством РФ, при назначении граждан на  должности муниципальной службы осуществляется ознакомление их с действующими правовыми актами по антикоррупционной тематике; при изменении законодательства по вопросам противодействия коррупции информация доводится до сведения каждого муниципального служащего и размещается на официальном сайте Администрации Еланского муниципального района.  

