В районной Думе

«Моя полиция меня бережет»
Состоялось очередное, 21-е заседание, Еланской районной Думы третьего созыва. В работе заседания приняли участие глава Администрации Еланского муниципального района А. А. Носов, прокурор района Р. А. Громов. Вел заседание, как обычно, глава Еланского муниципального района – председатель Еланской районной Думы Н. И. Вальчук.

По первому вопросу повестки дня «Об итогах работы МВД России по Еланскому району Волгоградской области за 2015 год» выступил исполняющий обязанности начальника отдела МВД России по Еланскому району Е. В. Зубарев. Так как опубликовать выступление полностью не представляется возможным ввиду формата газеты, приведем лишь отдельные цифры и факты, которые могут представлять интерес для читателей. В 2015 году «криминогенная ситуация находилась под контролем и оставалась средне напряженной». В отдел поступило 2006 заявлений и сообщений граждан о происшествиях. В Елани произошло 213 преступлений,
 в Терновом – 13, в Вязовке – 26, в Терсе – 17, в Березовке Рассветовского сельского поселения – 12 и так далее. Было расследовано и направлено в суд 241 уголовное дело. В Еланском районе в 2015 году произошло пять убийств, все они раскрыты. Зафиксировано восемь случаев незаконного завладения транспортными средствами (угонов), пять из них раскрыты. Есть у нас и фальшивомонетчики: раследуются семь фактов поступления в банк фальшивых купюр из товарный сетей «Магнит» и «Покупочка».
Произошли семь грабежей и 180 (!) краж. Им (кражам) способствовали ненадлежащий присмотр граждан за имуществом и свободный доступ к нему. Сотрудники ГИБД выявили 2146 случаев нарушения Правил Дорожного движения. За управление транспортом водителями, находящимися в состоянии алкогольного состояния, задержаны 205 граждан. 

Говоря о поддержании правопорядка в общественных местах, докладчик подчеркнул положительную роль дружинников в дежурствах совместно с патрульно-постовой службой полиции в центре Елани и в Микрорайоне в вечернее время суток. Ведется работа по формированию ДНД в сельских поселениях. 
В завершение докладчик отметил, что «несмотря на имеющиеся недостатки, с задачами по повышению результативности  оперативно-розыскной и уголовно-процессуальной деятельности, предотвращению, профилактике и раскрытию преступлений и правонарушений, по обеспечению безопасности дорожного движения, укреплению доверия граждан к сотрудникам полиции ОМВД России по Еланскому району за 2015 год справился».
Депутаты утвердили исполнение районного бюджета за 2015 год (проект бюджета был опубликован в районной газет с целью обнародования), одобрили проект решения о внесении в Устав района изменений и дополнений. Это решение вступит в силу со дня официального опубликования после его государственной регистрации. На заседании утверждено Положение о представлении депутатами Еланской районной Думы сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, размещении данных в сети Интернет. Создана комиссия по противодействию коррупции, председателем комиссии избран депутат Н. Т. Анисимов – глава Морецкого сельского поселения. 
По рассмотренным вопросам Дума приняла соответствующие решения. 
