В районной Думе

О дорогах, бюджете и благоустройстве

Очередное заседание Еланской районной Думы состоялось 28 апреля 2016 года. 
По первому вопросу повестки дня «О работе ЖКХ Администрации Еланского муниципального района за 2015 год и истекший период 2016 года» выступил Е. В. Кучер – заместитель главы Администрации Еланского муниципального района. В частности, было сказано, что за отчетный период проведены: техническое перевооружение систем теплоснабжения в р. п. Елань на сумму в 938 тысяч рублей, ремонт водопровода по улице Московской протяженностью 220 метров, по улице имени Калинина протяженностью 340 метров на общую сумму 619 тысяч рублей. В Таловке проведен ремонт водозаборной скважины. В 2015 году были закрыты центральные котельные в селе Терса, вместо них построены пять автономных котельных, отапливающих здания администрации Терсинского сельского поселения, столовой, Дом культуры, школа и детский сад. Общая сума затрат составила  восемь миллионов 337 тысяч рублей. Также была закрыта котельная в селе Журавка, вместо нее построены три автономных котельные, отапливающие здания Журавского сельского поселения, школы и Дома культуры. Стоимость работ составила четыре миллиона 743 тысяч рублей. Закончилось строительство и реконструкция котельных в Тростянке, Большевике, Алявах, Морце. 
Говоря о контроле за выполнением государственной программы капитального ремонта многоквартирных домов, докладчик сообщил, что по этой программе в Елани в 2016 году будут отремонтированы еще два многоквартирных дома. Такие дома есть только в Елани и в Большевике, жителей других населенных пунктов района эта программа не касается. 
Не были забыты и дороги. В рамках софинансирования  из областного бюджета целевой программы обеспечения содержания и ремонта автомобильных дорог, комплексного благоустройства уличной дорожной сети в 2015 году проведен ремонт 310 метров асфальтового покрытия в Елани по улице Титова на сумму два миллиона 79 тысяч рублей, 1,1 километра – объездной дороги по улице Заречной на сумму четыре миллиона 820 тысяч рублей. Всего проведено обслуживание и ремонт дорог Еланского района на протяжении 78 километров на общую сумму в 50 миллионов 320 тысяч рублей. 
Доклад завершился информацией о работе по благоустройству. Большой интерес депутатов вызвало предстоящее закрытие свалок и вывоз твердых бытовых отходов за пределы  района. Планируется строительство двух площадок (в Елани и в Большевике), куда будет свозиться весь мусор из других населенных пунктов. С 1 января 2017 года район обяжут вывозить мусор на переработку в Михайловку. Как это коснется жителей? Будет введен платеж по квитанциям, деньги станет собирать региональный оператор и заключать договоры с фирмами, которым предстоит забирать и мусор и утилизировать его. В Еланском  районе сбором мусора будет заниматься МУП «Еланское коммунальное хозяйство». Конкретные детали прорабатываются. В настоящее время за вывоз отходов в контейнерах коммунальной службе платят только жители многоквартирных домов.  
Если такая программа заработает, то исчезнут вонючие и дымящие едким дымом свалки. Не станет разнесенных на большие расстояния ветром и животными вокруг свалок пластиковых изделий и других отходов жизнедеятельности человека.  Жители Елани (особенно пристанционного поселка и Микрорайона),  Дубового и других сел станут дышать свободнее. 
Об исполнении районного бюджета за первый квартал 2016 года рассказала С. П. Боброва - начальник финансового отдела Администрации Еланского муниципального района. Проект решения Думы по этому вопросу будет опубликован, желающие могут познакомиться с цифрами доходов и расходов и внести свои предложения, которые будут учтены во время проведения публичных слушаний. Также был обсужден вопрос о внесении изменений и дополнений в решение районной Думы о райбюджете на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов. 

Председатель ревизионной комиссии Еланского муниципального района Ю. Н. Бондарева выступила с отчетом о работе этой комиссии за 2015 год. 

Заседание, как всегда, вел глава Еланского муниципального района – председатель районной Думы Н. И. Вальчук. Присутствовали глава Администрации Еланского муниципального района А. А. Носов, его заместитель О. А. Ананьева, помощник прокурора Еланского района В. А. Дзгоев. По всем рассмотренным вопросам Дума приняла соответствующие решения.

