Август 2016 года
В районной Думе

Готовность – сто процентов
        На очередном, 26 заседании Еланской районной  Думы третьего созыва, первым был рассмотрен вопрос об итогах подготовки учреждений дошкольного, общего и дополнительного образования детей к новому учебному году. С подробной информацией выступила начальник Районного отдела образования Администрации Еланского муниципального района А. А. Абросимова. 

Алевтина Аркадьевна  рассказала о том, что расходы на проведение ремонта образовательных организаций всегда закладываются в бюджет будущего года. При этом учитываются сметы расходов каждой образовательной организации. Расходы на 2016 год были запланированы в декабре 2015 года и практически все средства освоены. На ряд мероприятий средства были заложены в рамках районных программ. По программе энергоэффективности в 2016 году средства местного бюджета в размере одного миллиона 885 тысяч рублей были заложены и израсходованы на замену окон в образовательных организациях. Также на замену окон были направлены один миллион 25 тысяч рублей, поступившие из областного бюджета. В основном средства пошли на замену окон дошкольных образовательных учреждений р. п. Елань. 
По просьбе Администрации Еланского муниципального района члены агропромышленного союза, руководители крупных хозяйств и главы крестьянских (фермерских) хозяйств в 2016 году оказали спонсорскую помощь в размере более одного  миллиона рублей. В рамках программы энергоэффективности на проведение ремонтных работ в образовательных организациях были заложены средства в размере одного миллиона ста тысяч рублей. По 450 тысяч рублей выделено Морецкой и Березовской имени Душкина школам - на замену котлов отопления. 200 тысяч рублей направлены на работы по частичной замене труб системы отопления и утеплению стены столовой Еланской средней школе № 1 .
Еланский район стал участником двух программ. По программе создания условий для занятий спортом и физической культурой  проходит ремонт спортивного зала Вязовской школы. По программе «Доступная среда» в сентябре начнутся ремонтные работы в Еланском дворце творчества детей и молодежи (ранее – Детский центр). 

Летом 2016 года за счет  спонсорских средств для ДЮСШ  были приобретены комплекты футбольной формы, костюмы для занятий акробатикой и другое, будет реконструирована асфальтированная  400 метровая дорожка. Для детских садов и дошкольных групп приобретены постельные комплекты (одеяла, подушки, полотенца). Михайловский цементный и Волгоградский керамический заводы оказали спонсорскую помощь цементом (20 тонн) и кафельной плиткой (250 квадратных метров).    
Докладчик высоко оценила работу хозяйственно-эксплуатационной группы отдела образования, которая сделала очень много в период подготовки образовательных организаций к началу нового учебного года. Силами группы уложена кафельная плитка в фойе, проведен ремонт кровли и системы водоснабжения средней школы № 1. Велись работы в Еланской средней школе № 2, в Большеморецкой и Терсинской школах, детском саду № 6 и в других учреждениях.   
С 5 по 12 августа была проведена проверка готовности образовательных организаций. В комиссию входили представители всех контрольно-надзорных органов. Проверка показала, что к новому учебного года готовы сто процентов образовательных организаций. 

       На заседании было рассмотрено и принято во втором (окончательном) чтении исполнение районного бюджета за шесть месяцев 2016 года. С информацией по этому вопросу выступила начальник финансового отдела Администрации Еланского муниципального района С. П. Боброва. Во время публичных слушаний дополнений и изменений в этот документ внесено не было. Он был опубликован в районной  газете. 
       Дума утвердила изменения в прогнозный план приватизации муниципального имущества, которые озвучил начальник отдела по управлению муниципальным имуществом Администрации Еланского муниципального района В. В. Лапин. В частности, в сентябре 2016 года будет объявлен конкурс на продажу здания кинотеатра «Колос». Его первоначальная балансовая стоимость составляет один миллион 429 тысяч рублей. 
      По названным и другим вопросам повестки дня приняты соответствующие решения.
      В прениях выступили депутаты С. А. Логинов, Н. А. Печерская, А. А. Батракова, В. В. Смелов, С. П. Гордеев, Н. А. Грицкевич, Н. М. Полетаев и другие. 
      Вел заседание глава Еланского муниципального района – председатель районной Думы Н. И. Вальчук. Присутствовали заместитель главы Администрации Еланского муниципального района А. С. Бондаренко, председатель районной ревизионной комиссии Ю. Н. Бондарева, представители СМИ.

