В районной Думе

О культуре и бюджете

О том, как претворяется в жизнь программа «Развитие культуры и искусства в Еланском муниципальном районе» и как исполняется районный бюджет, шла речь 27 октября на тридцатом заседании Еланской районной Думы. 

      Но вначале, отступив от регламента, исполняющий обязанности председателя Еланской районной Думы  Н. М. Полетаев выполнил приятную миссию: от имени всех депутатов поздравил с днем рождения главу Ивановского сельского поселения Г.В. Луговую. 

С докладом по первому вопросу выступил начальник отдела культуры Администрации района Н. И. Клецов: 

-С 2016 года действует муниципальная программа «Развитие культуры и искусства в Еланском муниципальном районе», которая рассчитана на три года. Ее цели - создание условий для сохранения и развития культурного потенциала и культурного наследия района как одного из факторов его социально-экономического развития; наиболее полного удовлетворения растущих и изменяющихся культурных запросов и нужд населения. Программа решает задачи по нескольким направлениям деятельности. РДК «Юбилейный» - организация и проведение культурно-массовых и культурно-досуговых мероприятий; развитие самодеятельного народного творчества; центральная районная библиотека - повышение качества организации библиотечного обслуживания населения; историко-краеведческий музей - сохранение и популяризация историко-культурного наследия; ДОД - поддержка юных дарований и развитие дополнительного образования.

Н. И. Клецов рассказал о том, как построена и ведется работа по героико-патриотическому, духовно-нравственному воспитанию населения;  по профилактике экстремизма, правонарушений и преступлений среди подростков через организацию их досуга. Отметив высокий уровень развития традиционной культуры, докладчик подчеркнул: в районе «назревает необходимость создания Центра национальной культуры и открытия Центрального выставочного зала». 

Николай Иванович обратил внимание депутатов на существование кадровой проблемы в учреждениях культуры района: 

-Проблема непростая и требует решения на более высоком уровне. Обновление кадров происходит редко и носит стихийный характер, несмотря на ежегодные заявки отдела культуры в учреждения высшего и среднего профессионального образования. Молодые специалисты задают два вопроса: заработная плата и жилье. Если заработная плата – вопрос решаемый, то жилье - нет.

Обсуждая доклад начальника отдела культуры, депутаты задавали вопросы о соразмерности заработной платы культработников в разных поселениях, о необходимости активизировать работу сельских библиотек по привлечению читателей, особенно молодежи, в том числе и за счет пополнения и обновления книжного фонда. В прениях приняли активное участие депутаты Т.М. Кияшко, А. Н. Решетников, А. И. Хвастунова, С. П. Воронов и другие.

С докладом по вопросам, касающимся бюджета района, выступила начальник финансового отдела Администрации района С. П. Боброва. 

     По всем рассмотренным вопросам  Еланской районной Думой приняты решения.

