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Доклад
об организации и функционировании  антимонопольного комплаенса в Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области

 
Во исполнение постановления Губернатора Волгоградской области  от 31.01.2019 № 40 "О мерах, направленных на создание и организацию системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям  антимонопольного законодательства на территории Волгоградской области", руководствуясь Положением об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее- Положение) в Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области (далее – Администрация), утвержденным постановлением Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 25.02.2019 №  131 организована  система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее- антимонопольный комплаенс).
       В соответствии с Положением  функции уполномоченного органа   распределены  между заместителем главы Еланского муниципального района Волгоградской области, курирующим вопросы экономики (далее – уполномоченное должностное лицо), структурными подразделениями Администрации к полномочиям которых относится деятельность, связанная с рисками нарушения антимонопольного законодательства, отделом экономики Администрации, юридическим отделом Администрации, управлением делами Администрации.
 Функции коллегиального органа, осуществляющего  оценку  эффективности организации и функционирования  в Администрации антимонопольного комплаенса,  возложены на Общественный совет для рассмотрения актов  о нормировании в сфере закупок и исполнения   антимонопольного  комплаенса  при Администрации Еланского муниципального района  Волгоградской области.
В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты (проекты нормативно правовых актов) сформирован и размещен на официальном сайте Администрации   в разделе «Антимонопольный  комплаенс» перечень НПА за трехлетний период с уведомлением о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан. В указанный в уведомлении о начале сбора срок замечаний и предложений организаций и граждан по проектам и перечням актов не поступали.

По итогам проведенного анализа нормативных правовых актов Администрации сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству, о нецелесообразности внесения изменений в действующие нормативные правовые акты.
Одновременно с этим был проведен анализ нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Администрации за период 2018 — 2020 годов. В период с 2018 по 2020 год жалобы юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также граждан по вопросам применения и возможного нарушения норм антимонопольного законодательства в Управление Федеральной антимонопольной службы по Волгоградской области (далее — УФАС по Волгоградской области) в отношении Администрации не поступали, также предостережения, предупреждения, штрафы за указанный период отсутствуют. Рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения Администрации норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось. Нормативные правовые акты Администрации, в которых УФАС по Волгоградской области выявило нарушения антимонопольного законодательства в указанный период, отсутствуют.

Таким образом, нарушения антимонопольного законодательства в деятельности Администрации за предыдущие три года (2018—2020 гг.) не выявлены.
В целях реализации полномочий, предусмотренных Положением, проведена оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства, в частности запрошены и проанализированы предложения структурных подразделений Администрации о наиболее вероятных нарушениях антимонопольного законодательства, проанализированы и описаны виды рисков, причины и условия их возникновения, проанализирована правоприменительная практика. В соответствии с Положением об организации антимонопольного комплаенса в доклад об антимонопольном комплаенсе включается информация: о результатах проведенной оценки рисков нарушения  антимонопольного законодательства; об исполнении мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства; о достижении ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса; о проведении ознакомления служащих (работников) с антимонопольным комплаенсом, а также о проведении обучающих мероприятий.

В качестве рисков нарушения норм антимонопольного законодательства для Администрации выделены следующие виды:

1. Разработка проектов нормативных правовых актов по направлениям деятельности Администрации, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции.

Уровень риска нарушения антимонопольного законодательства -низкий.

К причинам и условиям возникновения рисков следует отнести:

а) нарушение порядка подготовки и согласования проекта нормативного правового акта;

б) возможный недостаточный уровень квалификации в области антимонопольного законодательства лиц, осуществляющих подготовку проектов нормативных правовых актов Администрации.

2 Принятие нормативных правовых актов по направлениям деятельности Администрации, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции.

Уровень риска нарушения антимонопольного законодательства — существенный.

К причинам и условиям возникновения риска следует отнести нарушение порядка подготовки и согласования проекта нормативного правового акта.

3 Нарушения при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд.

   
Уровень риска нарушения антимонопольного законодательства —высокий.

К причинам и условиям возникновения риска относятся: несоблюдение требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг (таких как отсутствие надлежащей экспертизы документации закупки, нарушение порядка и сроков размещения документации о закупке, непринятие мер по исключению конфликта интересов), возможная недостаточная квалификация сотрудников, в обязанности которых входит осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Администрации.

По результатам проведенной оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства распоряжением Администрации от 21.12.2020 № 141-р «Об утверждении Плана мероприятий ("дорожной карты") по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства и карты рисков на 2021 год» утверждены План мероприятий ("дорожная карта") по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства и карта рисков нарушения антимонопольного законодательства с указанием описания рисков, причин и условий их возникновения, а также уровней рисков.
План мероприятий ("дорожная карта") по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в Администрации включает в себя:
а) анализ действующих нормативных правовых актов по направлениям деятельности Администрации на предмет соответствия их антимонопольному законодательству;

б) мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства, рисков нарушения антимонопольного законодательства;

в) проведение консультаций сотрудников Администрации по вопросу внедрения антимонопольного комплаенса Администрации.

В целях оценки эффективности функционирования в Администрации  антимонопольного комплаенса разработаны ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса, утвержденные распоряжением Администрации от 28.01.2020 № 13-р «Об  утверждении ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области».

 Ключевые показатели эффективности функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации представляют собой количественные характеристики, применяемые в целях оценки эффективности функционирования антимонопольного комплаенса. Ключевые показатели оценки эффективности функционирования антимонопольного комплаенса Администрации достигнуты. Расчет ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса для Администрации прилагается.

 Отделом по управлению делами Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области обеспечивается ознакомление муниципальных служащих  с основами антимонопольного законодательства и Положением при поступлении (приеме) на муниципальную службу, в том числе при переводе на другую должность, в случае, когда она предполагает изменение должностных обязанностей.

С целью повышения квалификации сотрудников Администрации в сфере антимонопольного законодательства проведено рабочее совещание по вопросу механизма проведения анализа проектов НПА Администрации на предмет соответствия их антимонопольному законодательству, а так же с целью ознакомления структурных подразделений Администрации с возможными рисками нарушения антимонопольного законодательства.

В целях исключения положений, противоречащих нормам антимонопольного законодательства на стадии разработки проектов НПА, договоров, соглашений, уполномоченным подразделением (юридический отдел) на постоянной основе проводится юридическая экспертиза перечисленных актов, подготовленных структурными подразделениями Администрации.
На основании проведенной оценки достижения ключевых показателей эффективности реализации мероприятий антимонопольного комплаенса установлено, что Администрацией в 2020 году обеспечено эффективное функционирование антимонопольного комплаенса.


Приложение
Информация о достижении ключевых показателей эффективности

антимонопольного комплаенса в Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области

Оценка зффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации осуществляется в соответствии с методикой расчета ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса, утвержденной приказом Федеральной антимонопольной службой России от 05.02.2019 № 133/19 "Об утверждении Методики расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса".

Коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного

законодательства со стороны Администрации (по сравнению с 2017 годом):
	КСН
	=
	КН2017
	, где

	
	
	  КНоп
	


КСН — коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Администрации по сравнению с 2017 годом;

КН2017 — количество нарушений антимонопольного законодательства со стороны Администрации в 2017 году;

КНоп — количество нарушений антимонопольного законодательства со стороны Администрации в отчетном периоде,

Нарушение антимонопольного законодательства за период 2017-2020 годы Администрацией не допускалось.

КСН = 0

Доля проектов нормативных правовых актов Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства:
	Дпнпа
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Дпнпа — доля проектов нормативных правовых актов Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
Кпнпа - количсство проектов нормативных правовых Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства (в отчетном периоде);
КНоп — количество нормативных правовых актов Администрации, в которых антимонопольным органом выявлены нарушения антимонопольного законодательства (в отчетном периоде).

Нормативные правовые акты Администрации, в которых антимонопольным органом выявлены нарушения антимонопольного законодательства - 0 ШТ. Днпа 1/0=0

Для уполномоченного подразделения (должностного лица) рассчитывается следующий ключевой показатель эффективности:

доля сотрудников Администрации, в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу.
Доля нормативных правовых актов Администрации, в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу:

	Днпао
	=
	Кнпао
	, где

	
	
	  Кнпа
	


Днпао — доля нормативных правовых актов Администрации, в отношении которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу;

Кнпао — количество нормативных правовых актов Администрации, в отношении которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу;

Кнпа — общее количество нормативных правовых актов Администрации.

Информирование муниципальных служащих Администрации в части функционирования антимонопольного комплаенса осуществляется путем проведения совещаний.

С учетом изложенного оценка значений ключевых показателей свидетельствует об эффективном функционировании в Администрации в 2020 году антимонопольного комплаенса.

 
