ОТЧЕТ

о проделанной работе в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения Еланского муниципального района
в 2018 году.

    В 2018 году отделом мобилизационной работы, ЧС и ГО проведена работа в соответствии с Планом основных мероприятий  Еланского муниципального района Волгоградской области  в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2018 год.

      Осуществлялось исполнение запросов в пределах своей компетенции и взаимодействие с комитетом ОБЖ ВО, отделами администрации Еланского муниципального района, правоохранительными органами, СМИ, органами ГУ МЧС России по Волгоградской области при решении задач в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и мобилизационной работы.   
     В газете «Еланские вести» размещено 32 статьи на тематику обеспечения безопасности населения Еланского муниципального района. Основными направлениями являлись: «Действия населения в случае пожара»; «Правила поведения в быту»; «Об антитеррористической безопасности»; «Действия при подтоплении»; «Правила поведения на водных объектах»; «Правила пользования пиротехническими изделиями»; «АЧС» и др.

     Изготовлено и распространено среди сотрудников администрации и населения 18560 памяток на тематику: «Действия населения в случае пожара»; «Правила поведения в быту»; «Об антитеррористической безопасности»; «Действия при подтоплении»; «Правила поведения на водных объектах»; «Правила пользования пиротехническими изделиями». 

В апреле 2018 года организовывалась и проводилась работа по ликвидации ЧС связанной с высокими уровнями паводковых вод на реках Терса, Елань, Бузулук, Краишевка, Вязовочка, Березовая, Черная. Осуществлялась подготовка документов на оказание граждан материальной помощи из резервного фонда Администрации Волгоградской области.
В июле-сентябре организовывалась и проводилась работа по ликвидации ЧС на территории Алявского сельского поселения Еланского муниципального района Волгоградской области на водозаборной скважине. Оформлен пакет документов и направлен в комитет ЖКХ и ТЭК Волгоградской области.

В течении года проводились комиссионные обследования городского и сельских поселений на предмет готовности к пожароопасному периоду выявлен ряд недостатков:

- документация  обновляется не своевременно, в Морецком с/п вся документация старая либо вообще отсутствует;

- специалисты уполномоченные на решение задач в ГО и ЧС всех поселений не исполняют свою работу в связи с тем, что на них возложены другие обязанности;

- не проходят обучение в УМЦ по ГОЧС;

- из года в год одни и те же пожарные водоемы находятся в неисправном состоянии, какие либо меры по их восстановлению главами не принимаются, в ряде населенных пунктов условия для забора воды пожарными автомобилями из естественных водоемов главами поселений не создаются;
- опашка обновлялась только в видимых для НАС местах;

- подъезды к пожарным водоемам не оборудуются, не чистятся, отсутствует освещение.
В течении года проводились комиссионные обследования объектов образования и культуры на предмет соблюдения правил ПБ, АТЗ и готовности к проведению праздничных мероприятий.
        Проводился ряд других мероприятий.
