Отчет отдела ЖКХ и строительства Администрации

Еланского муниципального района за 2014 год
    В 2014 году проводился контроль за финансированием работ по подготовке к отопительному сезону 2014-2015 г., организованы работы по проведению  обучения, аттестации и переаттестации операторов котельных бюджетных организаций а также городского и сельских  поселений, ответственных за тепловое, газовое и электрохозяйство. 
В целях  энергосбережения отделом ЖКХ осуществлялся ежемесячный контроль за потреблением энергоресурсов (эл.энергии, газ, тепла) бюджетными организациями в районе. Ежемесячно ведется контроль оплаты за потребленные энергоресурсы и оказанные коммунальные услуги.

        В 2014 году произведена замена 270 м водопровода с применением пластиковых труб на Плодосовхозе на сумму 163,1 тыс. руб., проложен водопровод по ул. Подольская протяженностью 1150 м на сумму 422,8 тыс.руб. в р.п. Елань, произведен аварийно-восстановительный ремонт 244 м водопроводных сетей. В п. Таловка произведен ремонт водозаборной скважины, в с. Вязовка на водозаборе установлен частотный регулятор.
      В Еланском районе были проведены  работы  по организации проведения  капитального ремонта общего имущества  многоквартирных  домов (МКД). Согласно Жилищного Кодекса РФ: подготовлен перечень МКД, внесены данные по технических характеристикам  каждого МКД в РИАС «Капитальный ремонт МКД»,    совместно со специалистами Еланского городского поселения проведены  собрания с  собственниками  МКД по выбору способа формирования фонда капитального ремонта МКД в Еланском районе. Проведены обследования 2-х МКД в р.п. Елань, капитальный ремонт которых будет проведен в 2015 г.
  Проводилась работа в рамках постановления Правительства № 1468  «О порядке предоставления  ОМС информации лицами, осуществляющими поставки ресурсов,  необходимых для предоставления коммунальных услуг, и (или) оказывающими коммунальные услуги в многоквартирных и жилых домах либо услуги и (работы) по содержанию и ремонту общего имущества собственников помещений в МКД» по электронным паспортам МКД - программа «Подсистема по автоматизации сбора, консолидации и исполнения данных электронных паспортов МКД».
  Проведена оценка эффективности управления муниципальными унитарными предприятиями, осуществляющими деятельность в сферах тепло- и водоснабжения.
Ежеквартально проводился мониторинг цен и тарифов на жилищно-коммунальные услуги в поселениях Еланского муниципального района.
  В течении года специалистами  отдела продолжалась работа с электронной программой АРМ «Мониторинг энергоэффективности. Регламентированная отчетность», которая предусматривает ввод, хранение данных об энергохозяйстве на уровне поселений, предприятий и учреждений, мониторинг и анализ данных работы каждого учреждения (школы, садика, ДК, и пр.) Велась работа в электронной программе ГИС ( государственная электронная система). Проводился ежеквартальный  расчет индикаторов целевых показателей муниципальной программы в области энергосбережения  и повышения энергетической эффективности. В рамках программы энергосбережения во всех поселениях и на объектах образования и культуры заменены лампы ДРЛ-250  на светодиодные прожектора в количестве 1308 штук.  На объектах бюджетной сферы заменены 86 оконных блоков на энергосберегающие. В МКУК «Центр культуры и библиотечного обслуживания» Таловского с/п заменен газовый котел на более экономичный, здание  МКУК «Центр культуры и библиотечного обслуживания»Николаевского с/п  переведено на автономное газовое отопление.
    В отделе была продолжена  работа по  сбору документов и формированию учетных дел граждан, относящихся  к категории ветераны Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. и приравненных к ним лиц, проживающих на территории Волгоградской области (участники и инвалиды войны, вдовы погибших и умерших участников и инвалидов войны, участники войны в Афганистане, боевых действий в Чечне), имеющих право, в соответствии с законом «О ветеранах» на обеспечение жильем  за счет средств федерального бюджета. В 2014 г. по гарантийным письмам приобретено жилье инвалиду 3 группы и ветерану боевых действий. 
В течение года  производился сбор информации о дополнительных мерах по улучшению  социально-бытовых условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны.   Эта информация  передавалась в Министерство  ЖКХ Волгоградской области, в Управление социальной защиты населения.
Специалистами отдела составлялись сметы для проведения ремонтных работ объектов муниципального имущества.
Специалистами отдела выполнены работы по разработке  смет для асфальтирования площадки в Центральном парке, строительству тротуаров  к СОШ №1,3, ООШ №2, на территории Центрального парка в р.п. Елань. Уложено 1950 м кв. тротуарной плитки.  
   В рамках софинансирования из областного бюджета целевой программы   «Обеспечение  содержания, ремонта автомобильных дорог, комплексное благоустройство улично –дорожной сети  Еланского муниципального района на 2012- 2014 годы» был произведен капитальный ремонт 3,2 км асфальтового  покрытия  улиц Кузнечная и  Заречная в р.п. Елань.

Осуществлялся контроль за  выявлением  на территории Еланского муниципального района и поселений безхозяйного имущества коммунального назначения,  постановкой его на учет и дальнейшей регистрацией.

С 01.06.2013 года совместно с отделом экономики Еланского муниципального района специалистами отдела ведется   работа по  организации перевозок пассажиров автомобильным транспортом на межмуниципальных маршрутах в границах Еланского муниципального района Волгоградской области (в части подготовки технической документации, разработки маршрутов, участие в подготовке и проведении конкурса по выбору   перевозчика).
В рамках программы «Чистая область» ведется контроль за проводимыми работами по благоустройству в поселениях Еланского района. Ежемесячно  информация о проведенных работах собирается с поселений и предоставляется в Министерство  ЖКХ Волгоградской области.

В 2014 г. проведена ликвидация Отдела ЖКХ и строительства Администрации Еланского района как юридического лица. Разработано новое положение об отделе ЖКХ и строительства - структурном подразделении Администрации Еланского муниципального района.
 Заместитель главы Администрации
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