ПРОТОКОЛ № 1/2023
заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Еланском муниципальном районе Волгоградской области
Волгоградская область, рабочий поселок Елань                                30.03.2023
10 часов 00 минут

Вел заседание:
	Литвинов
Дмитрий Федорович
	-
	глава Еланского муниципального района Волгоградской области, председатель комиссии


	Члены комиссии:
	
	

	
	
	

	Бондаренко 
Александр Сергеевич
	-
	заместитель главы Еланского муниципального района Волгоградской области, заместитель председателя комиссии

	Ананьева 

Ольга Александровна               
	-
	заместитель главы Еланского муниципального района Волгоградской области


	Богатырева

Татьяна Николаевна

	-

	управляющий делами Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области

	Майорова  

Ольга Николаевна

	-
	начальник юридического отдела Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области 



	Разваляева Анастасия Михайловна
	-
	главный специалист управления делами Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области (секретарь комиссии)

	Зубарев Николай Иванович
	-
	Начальник Отдела МВД России по Еланскому району, подполковник 
       

	Перерядкин Александр Сергеевич
	-
	старший оперуполномоченный направления экономической безопасности и противодействия коррупции ОМВД России по Еланскому району Волгоградской области, капитан полиции 


Отсутствуют: 
                       Бондаренко Александр Сергеевич  (ежегодный отпуск); 
                       Зубарев Николай Иванович (ежегодный отпуск).
Приглашенные:
          Шибитова Юлия Михайловна -  заместитель прокурора Еланского района;

Ситникова Юлия Сергеевна – начальник отдела экономики Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области.
Симоненко Татьяна Фёдоровна – председатель Еланской районной организации Волгоградского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов;

Слесарев Евгений Владимирович - корреспондент газеты «Еланские вести».

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О результатах работы прокуратуры Еланского района по противодействию коррупции на территории Еланского муниципального района Волгоградской области за 2022 год.
Докладчик: Шибитова Юлия Михайловна – заместитель прокурора Еланского района. 
2. О реализации мероприятий по п.п. 8.1., 8.2., указанных в  программе «Противодействие коррупции в Еланском муниципальном районе Волгоградской области» на 2021-2024 годы.

Докладчик: Ситникова Юлия Сергеевна – начальник отдела экономики Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области.
3. О результатах работы ОМВД России по Еланскому району Волгоградской области на территории Еланского муниципального района Волгоградской области за 2022 год.
Докладчик: Перерядкин Александр Сергеевич – старший оперуполномоченный НЭБиПК ОМВД России по Еланскому району Волгоградской области, капитан полиции.
РАССМОТРЕНИЕ ВОПРОСОВ ПОВЕСТКИ ДНЯ:

1. СЛУШАЛИ: Шибитову Ю.М., которая выступила с докладом о результатах работы прокуратуры Еланского района по противодействию коррупции на территории Еланского муниципального района Волгоградской области за 2022 год.

За 2022 год в сфере противодействия коррупции прокуратурой Еланского района выявлено 95 нарушений (АППГ - 137) в указанной сфере:

- принесено 69 протестов (АППГ - 32) на положения о предоставлении депутатами сельских поселений сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, а также на Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов сельских поселений, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей на официальном сайте Администраций;

- внесено 24 представления (АППГ - 31),  к дисциплинарной ответственности привлечено 33 лица (АППГ - 40). Например, в адрес Администраций Еланского муниципального района, Еланского городского поселения, Алявского, Журавского, Ивановского, Краишевского, Вязовского, Тростянского, Терновского, Большевистского сельских поселений вносились представления за сокрытие доходов, неуведомление об иной оплачиваемой работе (рассмотрены, удовлетворены);

- по постановлению прокурора привлечено к административной ответственности 2 лица (АППГ - 2) по ст. 1929 КоАП РФ в отношении генерального директора и юридического лица ООО «Еланский сыродельный комбинат» по факту неуведомления бывшего работодателя;

- направлено исковых заявлений – 3 (АППГ - 4) о понуждении администраций Большевистского, Дубовского, Терновского сельских поселений разместить сведения о доходах на официальных сайтах администраций.


Прокуратурой Еланского района за 2022 год выявлено 40 нормативных актов, содержащих коррупциогенные факторы, принесено 40 протестов. По результатам рассмотрения протестов прокурора коррупциогенные факторы из нормативных правовых актов устранены.


За 2022 год преступления коррупционной направленности не выявлялись (АППГ - 1).


Федеральным законом от 06.02.2023 № 12-ФЗ внесены изменения в статью 12.1 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».


Согласно вносимых изменений региональным и муниципальным депутатам, осуществляющим свои полномочия без отрыва от основной деятельности, не декларировать доходы. Однако, депутатам необходимо представлять указанную отчетность в течение четырех месяцев после избрания, а также в случае совершения сделок, общая сумма которых превышает общий доход депутата и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду.Законом закреплены положения, согласно которым сведения о поданных депутатами федерального, регионального и муниципального уровней, а также сенаторами декларациях будут публиковаться в сети «Интернет»в обобщенном виде и без указания персональных данных.


В связи с указанными изменениями требуются внесения изменений в муниципальные правовые акты, регулирующие Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности в представительных органах местного самоуправления.

Материал прилагается.
ВЫСТУПИЛИ: 
Литвинов Д.Ф.: Юлия Михайловна, скажите, а с чем связано снижение нарушений в сфере коррупции в 2022 году по сравнению с прошлым периодом?
Шибитова Ю.М.: С тем, что в последнее время лица, ответственные за заполнение и сдачу сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, основные данные берут из своих  личных кабинетов налогоплательщика, кроме того стали более ответственно и внимательно читать методические рекомендации по заполнению справок.
Ананьева О.А.: Юлия Михайловна, ответьте пожалуйста, какими данными руководствоваться при заполнении сведений по полученным процентам: данными из банка или личного кабинета налогоплательщика?
Шибитова Ю.М.: При заполнении справок следует ориентироваться на данные, которые указаны в личном кабинете налогоплательщика.
РЕШИЛИ: Информацию о результатах работы прокуратуры Еланского района по противодействию коррупции на территории Еланского муниципального района Волгоградской области за 2022 год принять к сведению.
Итоги голосования: За – единогласно
2. СЛУШАЛИ: Ситникову Ю.С., которая доложила комиссии о реализации мероприятий по п.п. 8.1., 8.2., указанных в  программе «Противодействие коррупции в Еланском муниципальном районе Волгоградской области» на 2021-2024 годы. 

Согласно ст. 1 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" названный закон регулирует отношения, направленные на обеспечение государственных и муниципальных нужд в целях повышения эффективности закупок товаров, работ, услуг, обеспечения их гласности и прозрачности, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в части, касающейся контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе.

В соответствии со ст. 7 Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" одним из основных направлений деятельности государственных органов по повышению эффективности противодействия коррупции является обеспечение добросовестности, открытости, добросовестной конкуренции и объективности при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд.

Выделение в особое направление некоррупционного осуществления государственных закупок неслучайно. Во всем мире эта сфера подвержена повышенным коррупционным рискам.

Борьба с коррупцией в системе закупок, как в государственном, так и в

коммерческом секторах экономики, невозможна без комплексного подхода к

решению этой сложной проблемы.

Главным принципом Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О

контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения

государственных и муниципальных нужд" (далее Федеральный закон № 44-ФЗ) способствующим противодействию коррупционных проявлений при

осуществлении закупочной деятельности - является обеспечение гласности и

прозрачности при осуществлении закупок. Вся информация о закупках

публикуется на Официальном сайте РФ www.zakupki.gov.ru. 

Какие меры противодействия коррупции предусмотрены в сфере закупок по Закону N 44-ФЗ:


Заказчики, работающие по Закону N 44-ФЗ, как и другие организации, обязаны применять меры по противодействию коррупции (ст. 13.3 Закона о противодействии коррупции). В сфере закупок ряд таких мер предусмотрен Законом N 44-ФЗ:

1)
установлен запрет на включение в состав закупочной комиссии экспертов, оценивающих извещение, документацию о закупке (если ее наличие предусмотрено Законом N 44-ФЗ), конкурсные заявки, лиц, имеющих личную заинтересованность в результатах закупки, например ее участники, участников (акционеров) организаций, подавших заявки на участие в закупке, членов их органов управления, кредиторы участников закупки, должностных лиц органов контроля, осуществляющих контроль в сфере закупок;

2)
установлено требование к участникам закупки об отсутствии конфликта интересов между ними и заказчиком. Так, должностное лицо заказчика, его супруг (супруга), близкий родственник не должны являться участником закупки, руководителем, единоличным исполнительным органом, членом коллегиального исполнительного органа, учредителем, членом коллегиального органа унитарной организации - участника закупки, единоличным исполнительным органом, членом коллегиального исполнительного органа, членом коллегиального органа управления, выгодоприобретателем корпоративного юрлица - участника закупки. Выгодоприобретателем является физлицо, напрямую или косвенно (например, через юрлицо) владеющее более чем 10% голосующих акций хозяйственного общества или долей, превышающей 10% в уставном (складочном) капитале хозяйственного товарищества или общества;

3)
предусмотрена возможность оспорить действительность контракта в суде при наличии личной заинтересованности руководителя заказчика, члена комиссии, контрактного управляющего или руководителя контрактной службы. Она заключается в возможности получения этими лицами выгоды не только для себя, но и для третьих лиц;

4)
установлен запрет на участие в закупках физлиц с непогашенной или неснятой судимостью за определенные преступления, а также юридических лиц, где такие физлица являются руководителями, членами коллегиального исполнительного органа, лицами, исполняющими функции единоличного исполнительного органа или главного бухгалтера. К данным лицам не должно быть применено наказание в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, которые связаны с поставкой товаров (работ, услуг), являющихся объектом закупки, и административное наказание в виде дисквалификации. Также к закупкам не допускаются юрлица, которые в течение двух лет до подачи заявки привлекались к административной ответственности по ст. 19.28 КоАП РФ;

5)
предусмотрен механизм раскрытия информации обо всех субподрядчиках для крупных контрактов;

6)
предусмотрено право Правительства РФ определить случаи, когда проверка соответствия поставленного товара условиям контракта проводится исключительно сторонними экспертами (экспертными организациями);

7)
предусмотрено общественное обсуждение отдельных закупок;

8)
предусмотрены различные механизмы контроля за закупочной деятельностью, в том числе общественный контроль;

9)
установлены требования к экспертам, экспертным организациям; 

10)
установлен запрет на участие специализированной организации в закупке, в рамках которой она осуществляет функции такой организации согласно ч. 1 ст. 40 Закона N 44-ФЗ.
Основным способом определения поставщика (исполнителя, подрядчика)

на сегодняшний день остается открытый аукцион в электронной форме. Главной особенностью данного способа является изолированность заказчиков от потенциальных подрядчиков (поставщиков, исполнителей) при определении победителя, что, несомненно, предотвращает коррупционные проявления.

Во избежание злоупотреблений в сфере закупок в законодательстве

содержится исчерпывающий перечень требований к участникам размещения

заказа и недопущением установления иных требований, чем предусмотренные законом и четко определены условиями допуска и отказа к участию в торгах.   При этом законодатель установил ряд обязательных и дополнительных требований. Не менее 25% совокупного объема закупок, предусмотренного планом графиком, заказчик обязан осуществить у  субъектов малого и среднего предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций.

Все закупки планируются заранее исходя из их целей путем формирования  планов графиков. 

Введение механизма определения цены контракта не дает возможности

участникам закупок сознательно завышать цену, а после отсева большинства

претендентов идти на ее снижение и соответственно побеждать в торгах.

За исполнением контрактов следят и органы аудита, в качестве которых

выступают соответственно Счетная палата Российской Федерации, контрольносчетные органы регионов и муниципальных образований (райфо). Результаты аудита размещаются в единой информационной системе. Одновременно законодатель также предусматривает ответственность за нарушение законодательства о закупках, которая закреплена как в Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях (ст.7.29-7.32), так и в Уголовном кодексе Российской Федерации (ст.285-286, 288-293).

Помимо всего прочего действует институт общественного контроля.

Контролировать осуществление закупочной деятельности могут граждане,

общественные объединения и объединения юридических лиц, а государство

обязано всячески содействовать осуществлению такого контроля.
Действия Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области как  заказчика для противодействия коррупции в сфере закупок (п.8.1.)

Одним из основных направлений деятельности государственных органов по повышению эффективности противодействия коррупции является обеспечение добросовестности, открытости, добросовестной конкуренции и объективности при осуществлении госзакупок.

Заказчикам, помимо соблюдения требований Закона N 44-ФЗ, направленных на противодействие коррупции, следует учитывать требования и других федеральных законов, указов Президента РФ, постановлений Правительства РФ, которые содержат нормы о противодействии коррупции.

При проведении закупок руководитель заказчика, руководитель и работники контрактной службы, контрактный управляющий, а также члены комиссии по осуществлению закупок обязаны принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов. В случае наличия конфликта интересов член комиссии должен незамедлительно сообщить об этом заказчику. Заказчик должен заменить членов комиссии, не отвечающих установленным требованиям, на физлиц, которые им соответствуют.

В осуществление мероприятий, направленных на повышение эффективности противодействия коррупции при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципальных заказчиков Еланского муниципального района Волгоградской области, Администрацией Еланского муниципального района Волгоградской области были приняты НПА.
По п.8.2. В соответствии с Постановлением Администрации Волгоградской обл. от 01.12.2015 N 725-п "О мониторинге закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Волгоградской области" Администрацией Еланского муниципального района Волгоградской области ежеквартально проводится мониторинг закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд органов местного самоуправления Еланского муниципального района Волгоградской области, а также подведомственных им муниципальных учреждений на предмет возможного совершения коррупционных правонарушений, конфликта интересов (аффилированности) должностных лиц в соответствии с формой проведения мониторинга,  утвержденной Приказом комитета по регулированию контрактной системы в сфере закупок Волгоградской обл. от 14.10.2021 53/01 "О форме отчета об осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Волгоградской области". 
В соответствии с формой отчета проверяется совокупный годовой объем закупок, утвержденный на отчетный год, количественные и стоимостные характеристики закупок, количественные и  стоимостные характеристики закупок у СМП и СОНКО. 

Закупок товаров, работ и услуг, осуществляемых в соответствии с Федеральным законом от 18 июля 2011 г. № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», Администрацией Еланского муниципального района Волгоградской области не осуществляется.
Материал прилагается.
ВЫСТУПИЛИ: Шибитова Ю.М.: Прокуратурой Еланского района подготовлен и направлен протест на постановление Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области  от 29 июня 2021 г. № 408 «Об утверждении положения о Единой комиссии по осуществлению закупок для  обеспечения  нужд  Администрации  Еланского муниципального  района Волгоградской области». Указанный нормативный правовой акт в части противоречит действующему законодательству, в связи со вступившим 01.07.2022 г. в силу Федерального закона от 11.06.2022г. № 160-ФЗ «О внесении изменений в статью 3 Федерального закона «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц». Приняты меры в связи с протестом?
Ситникова Ю.С.: Да, наш отдел получил указанный протест и все необходимые изменения подготовлены.

РЕШИЛИ: Доклад о реализации мероприятий по п.п. 8.1., 8.2., указанных в  программе «Противодействие коррупции в Еланском муниципальном районе Волгоградской области» на 2021-2024 годы принять к сведению.
Итоги голосования: За – единогласно
3. СЛУШАЛИ:  Перерядкина А.С. с докладом о результатах работы ОМВД России по Еланскому району Волгоградской области на территории Еланского муниципального района Волгоградской области за 2022 год. 

В подразделении НЭБ и ПК Отдела МВД России по Еланскому району штатная численносить составляет 1 единица (некомплекта нет). За прошедший период 2022 года по линии экономики и коррупции НЭБ и ПК было выявлено 20 фактов мошеннических действий Председателем кооператива СКПК «ВКБ-кредит» в отношении вкладчиков на территории Еланского района Волгоградской области. Данные материалы процессуальной проверки собраны в полном объеме и переданы для приобщения к уголовному делу в ГСУ по Волгоградской области. Возбуждено уголовное дело по ст. 159 ч. 4 УК РФ. Направлено в суд в прошлом  году 2 уголовных дела экономической направленности ч.1 ст. 160 УК РФ, ч.2 ст 160 УК РФ.

Также сотрудником НЭБ и ПК выявлено преступление общеуголовной направленности по ч.3 ст. 158 УК РФ по 38 эпизодам. Помимо этого в ОМВД России по Еланскому району в декабре 2022 года зарегистрирован материал процессуальной проверки по факту присвоения и растраты денежных средств, принадлежащих индивидуальному предпринимателю  в размере   1 500 000 рублей. В настоящее время решается вопрос о возбуждении уголовного дела по ч.3 ст. 160 УК РФ. Также выявлено два факта незаконной вырубки пород дуба на территории Еланского муниципального района для последующей реализации должностными лицами Руднянского лестничества. В перспективе возбуждение уголовных дел по ч. 2 ст. 260 УК РФ и ч. 1 ст. 285 УК РФ, а также ч. 3 ст. 175 УК РФ (приобретение и сбыт имущества добытым преступным путем). Данные материалы проверки переданы в Жирновский МрСО СУ СК России по Волгоградской области для принятия решения по ст. 144-145 УПК РФ.

С целью выявления и документирования преступлений экономической и коррупционной направленности за отчетный период проводилась работа в рамках ДОУ.

За прошедший период 2022 года уголовных дел по линии коррупции не возбуждалось, имеются материалы, по которым в настоящее время проводится процессуальная проверка. Кроме того, ежегодно проводятся проверки по выполнению национальных проектов (целевое использование бюджетных денежных средств, выделенных из федерального бюджета для благоустройства нашего района).


Борьба с коррупцией является основным направлением экономической безопасности и МВД РФ уделяется огромное внимание данному направлению. 


Основным способом борьбы с коррупцией является взаимодействие между государственными подразделениями, главами администраций и лицами, уполномоченными накладывать административные взыскания на граждан и должностных лиц. 
Материал прилагается.
ВЫСТУПИЛИ:  Д.Ф. Литвинов, А.С. Бондаренко
РЕШИЛИ: Информацию о результатах работы ОМВД России по Еланскому району Волгоградской области на территории Еланского муниципального района Волгоградской области за 2022 год принять к сведению.
Итоги голосования: За – единогласно
Председатель комиссии                                                                          Д.Ф.Литвинов

Секретарь комиссии                                                                            А.М. Разваляева
