                            Ежегодный доклад

«О противодействии коррупции в Еланском муниципальном районе Волгоградской области в 2022 году»

Проблема коррупции является чрезвычайно важной в политической, экономической, социальной жизни как Российской Федерации в целом, так и Еланского муниципального района Волгоградской области в частности. Каждый гражданин нашего государства должен и обязан жить и работать, руководствуясь законом. Во избежание коррупционных явлений необходимо твердо знать свои права, уметь защищать их, иметь твердую моральную позицию, отрицающую использование коррупционных методов в частной, общественной и профессиональной жизни.

На территории Еланского муниципального района Волгоградской области (далее – Еланский район) действует программа по противодействию коррупции, утвержденная постановлением Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области (далее - Администрация) от 25.01.2021 № 36 «Противодействие коррупции в Еланском муниципальном районе Волгоградской области на 2021-2024 годы», которая во многом перекликается с Программой противодействия коррупции в Волгоградской области на 2021-2024 годы, цели, задачи и основные мероприятия Программы взяты за основу.

Основной контроль за исполнением Программы осуществляет глава Еланского района, который и возглавляет комиссию по координации работы по противодействию коррупции в Еланском районе (далее – Комиссия). На каждое заседание Комиссии приглашаются представители общественных организаций, СМИ, чем достигается взаимодействие указанных структур в целях противодействия коррупции в Еланском районе.
За 2022 год проведено 4 (четыре) заседания комиссии по противодействию коррупции. Краткий обзор проведенных заседаний излагается на страницах газеты «Еланские вести».
Кроме этого действует  комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Еланского района, замещающих должности муниципальной службы в Администрации и урегулированию конфликта интересов, утвержденная постановлением Администрации от 28.07.2021 № 489,  утверждено Положение о комиссии, в котором определены задачи и порядок работы комиссии. Комиссия собирается по мере необходимости.  За отчетный период  2022 года  проведено 2 (два) заседания комиссии.
На официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на странице, посвящённой вопросам противодействия коррупции, размещены необходимые материалы, включая нормативные правовые акты, протоколы заседаний и планы работы комиссии по противодействию коррупции, методические рекомендации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции и по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и об обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки.

Все муниципальные служащие, руководители подведомственных учреждений (образования, культуры, муниципальных унитарных предприятий) Еланского района представили сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – сведения о доходах) по утвержденным формам справок в установленные сроки. Кроме того, организовано проведение в установленном порядке проверок в целях противодействия коррупции в отношении муниципальных служащих, осуществление контроля за их расходами, проведен анализ расходов, а именно:

 - были сделаны запросы о зарегистрированных самоходных машинах и прицепах, автомобилях в следующие инстанции: в управление государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Волгоградской области, в отдел МВД России по  Еланскому району;

- был направлен запрос о полученных выплатах по мерам социальной поддержки  в ГКУ «Центр социальной защиты населения по Еланскому району» и  Управление Федеральной налоговой службы о предоставлении информации о доходах в  отношении муниципальных служащих Администрации;

- в отдел имущества Администрации были направлены запросы о предоставлении информации о наличии недвижимого имущества в качестве объектов налогообложения. Прокуратурой Еланского района проведена проверка исполнения требований действующего законодательства при предоставлении сведений о доходах за 2021 год. В отношении 1 (одного) муниципального служащего была применена мера ответственности.

Комиссия по контролю за достоверностью сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданами, претендующими на замещение отдельных муниципальных должностей, должности главы местной администрации  по контракту, и лицами замещающими такие должности в Еланском районе сделала анализ  и предложения по результатам анализа. Доклад комиссии был направлен Губернатору Волгоградской области. Было принято решение по 15 (пятнадцати)  депутатам применить меру ответственности в виде предупреждения. 
Уведомления о несовершении в 2021 году сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 03 декабря 2012 г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» представили 139 депутатов представительных органов сельских поселений Еланского района, осуществляющих свои полномочия на непостоянной основе.
Предоставленные сведения о доходах, с учетом требований законодательства о персональных данных, размещены на официальных сайтах органов местного самоуправления.
В целях увеличения эффективности деятельности по профилактике коррупционных правонарушений, повышения правовой грамотности муниципальных служащих проводятся совещания, обучающие и разъяснительные мероприятия и беседы на тему соблюдения антикоррупционных стандартов поведения, муниципальные служащие под роспись знакомятся с муниципальными правовыми  актами, направленными на противодействие коррупции. 
В 2022 году Районным отделом образования, отделом культуры и  отделом по управлению  имуществом Администрации проведены информационно-просветительские мероприятия антикоррупционной тематики, а также были проведены совещания с руководителями подведомственных организаций.
В соответствии с частью 5 статьи 9 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» постановлением Администрации № 167 от 22 марта 2021 года утвержден порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципальных служащих Администрации к совершению коррупционных правонарушений. Органами местного самоуправления Еланского района постоянно оказывается консультативная помощь подведомственным организациям по исполнению обязанности, предусмотренной статьей 13.3. Федерального закона от 25.12.2008 № 273 – ФЗ «О противодействии коррупции». Кроме того, утверждены Порядки сообщения руководителями во всех подведомственных организациях о возникновении личной заинтересованности при исполнении трудовых обязанностей, которые приводят или могут привести к конфликту интересов.
С целью выявления и устранения правовых предпосылок коррупции (коррупциогенных факторов) в проектах издаваемых нормативных правовых и действующих нормативных правовых актов проводится их антикоррупционная экспертиза. Ежемесячно все нормативные правовые акты издаваемые органами местного самоуправления направляются в прокуратуру Еланского района и в комитет юстиции Волгоградской области для включения в регистр нормативных правовых актов  (далее - НПА).
Прокуратурой Еланского района за 2022 год выявлено 40 нормативных актов, содержащих коррупциогенные факторы, принесено 40 протестов. По результатам рассмотрения протестов прокурора коррупциогенные факторы из нормативно правовых актов устранены. 

В 2022 году в Администрации было издано 819 муниципальных актов,  из них НПА – 177 (АППГ  - 162), в том числе 117 (АППГ - 89), вносящих изменения в ранее изданные НПА. Основанием для внесения изменений в действующие НПА является приведение их в соответствие с изменяющимся действующим федеральным и региональным законодательством. 

На официальном сайте Администрации размещены НПА Администрации и главы Еланского района, а также НПА передаются в районную библиотеку для всеобщего доступа и размещаются на стенде.

Ежеквартально проводится мониторинг закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд органов местного самоуправления Еланского района, а также подведомственных им муниципальных учреждений на предмет возможного совершения коррупционных правонарушений, конфликта интересов (аффилированности) должностных лиц. 
По результатам конкурентных закупок Администрацией было заключено  и размещено в единой информационной системе 6  муниципальных контрактов по выполнению следующих работ: по восстановлению освещения улично-дорожной сети населенных пунктов; по приобретению трактора, а также полуприцепа-цистерны тракторного ЛКТ-3,5П;  по оказанию услуг по размещению информационных материалов в печатных средствах массовой информации. 
В 2022 году 2 муниципальных служащих Еланского района прошли обучение и повысили квалификацию по темам: «Государственная политика в области противодействия коррупции. Профилактика коррупционных правонарушений на муниципальной службе».
В рамках осуществления мероприятий, направленных на повышение эффективности противодействия коррупции в бюджетной сфере, в соответствии с планом проведения внутреннего финансового контроля в органах местного самоуправления Еланского района на 2022 год было проведено 5 (пять) проверок (Администрации: Большеморецкого, Большевистского, Вязовского, Дубовского, Журавского сельских поселений). Нарушений не выявлено.

  В соответствии с планом проведения проверок в сфере закупок товаров, работ, услуг в органах местного самоуправления Еланского района на 2022г. проведено 7 проверок (Администрации: Большеморецкого, Вязовского, Ивановского, Рассветовского, Родинского, Терновского, Тростянского сельских поселений).       Нарушений не выявлено.

Информирование населения об использовании средств федерального и областного бюджетов (в том числе направленных на реализацию государственных программ) и местного бюджета осуществляется в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и региональным бюджетным законодательством посредством размещения в районной газете «Еланские вести» и сети Интернет.
В Еланском районе ведется единая и комплексная работа по координации действий по противодействию коррупции.

Вместе с тем борьба с коррупцией является не только делом государственных и правоохранительных органов, но и каждого 
отдельно взятого гражданина. 
В Администрации действует «телефон доверия» 8(84452)5-48-54, именно на этот номер бдительные граждане могут сообщить об известных фактах злоупотребления служебным поведением.
Секретарь комиссии по противодействию коррупции в Еланском муниципальном районе Волгоградской области
