	Итоговая справка о  работе межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и обеспечения общественной безопасности на территории Еланского района Волгоградской области
за 2022 год

На современном этапе развития общества и государства все большую актуальность приобретает профилактика и предупреждение совершения различного рода преступлений.  Это стройная многоуровневая система мер государственного и общественного характера, направленная на устранение причин и условий преступности либо их нейтрализацию и тем самым способствующих сокращению преступности. 
           Деятельность по профилактике правонарушений и обеспечение общественной безопасности осуществляется согласно положениям Федерального закона «Об основах системы профилактики правонарушений  в Российской Федерации» (Федеральный закон от 23.06.2016 № 182-ФЗ).

Главными направлениями государственной политики на долгосрочную перспективу определены: усиление роли государства в качестве гаранта безопасности личности, прежде всего детей и подростков, совершенствование нормативного правового регулирования предупреждения и борьбы с правонарушениями и преступлениями. Одним из механизмов реализации Указа Президента Российской Федерации от 02 июля 2021 г. № 400 «О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации» служит муниципальная программа. Сферой ее реализации является профилактика правонарушений и обеспечение общественной безопасности на территории Еланского муниципального района Волгоградской области.

         Межведомственная комиссия по профилактике правонарушений и обеспечения общественной безопасности на территории Еланского муниципального района Волгоградской области (далее - Комиссия) в течение 2022 г. осуществляла работу в рамках муниципальной программы «Профилактика правонарушений и обеспечения общественной безопасности на территории Еланского муниципального района Волгоградской области» на 2019-2022 годы, утвержденной постановлением Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 07.12.2018 г. № 713 (далее – Программа), которая разработана в целях укрепления общественной безопасности и снижения уровня преступности на территории Еланского района Волгоградской области.

Финансирование Программы осуществляется за счет средств бюджета Еланского    муниципального района Волгоградской области. Лимиты 2022 года, утвержденные Еланской районной Думой на реализацию запланированных мероприятий по Программе, составили 118,98 тыс. рублей.  Денежные средства освоены на 96,0 %. 
1. Средства в сумме 35,0 тыс. рублей направлены на мероприятия по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, проведение  информационно-просветительской работы на базе общеобразовательных организаций; 

2. Средства в сумме 10,0 тыс. рублей выделены на организацию и проведение в каникулярный период массовых мероприятий профилактической направленности для детей и молодежи Еланского района;

3. Средства в сумме 29,0 тыс. рублей израсходованы на приобретение оргтехники для проведения цикла мероприятий в библиотеках района по пропаганде правовых знаний.

4. Средства в сумме 39,98 тыс. рублей направлены на  организацию и проведение спортивных соревнований для детей, подростков и молодежи.
5. Средства в сумме 5,0 тыс. рублей были направлены на публикацию статьи «Антитерористическая безопасность» в газете «Еланские вести» от 12.11.2022 года № 136. (счет на оплату в МКУ «МЦБ Еланского Администрацию предоставлен с опозданием, поэтому оплата будет произведена в январе 2023 года).
В течение 2022 года было проведено 4 заседания Комиссии, на которых было рассмотрено 12 вопросов, согласно утвержденного Плана работы Комиссии на 2022 год, который размещен на сайте Администрации Еланского муниципального района в разделе «Комиссии» подраздел «Комиссия по профилактике правонарушений», 2022.          

	


Деятельность всех субъектов профилактики правонарушений Еланского муниципального района Волгоградской области координирует Комиссия согласно положения о Комиссии утвержденного постановлением Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 18.05.2021г. № 286 . При решении поставленных задач Комиссия активно задействует профилактический потенциал законодательства Российской Федерации, а также законопроекты Администрации Волгоградской области профилактической направленности, протоколы Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Волгоградской области и решения Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Волгоградской области.
Районным отделом образования Администрации Еланского муниципального района (далее-РОО), совместно с образовательными организациями (далее-ОО), в течение 2022 г. были проведены и приняли участие в мероприятиях направленные на предупреждение правонарушений, безнадзорности:
- во Всероссийской акции «Минута телефона доверия». В рамках акции организовано информирование обучающихся о едином детском телефоне доверия 8800200122, размещена информация для родителей (законных представителей) в родительских чатах, на тематических стендах, официальных сайтах общеобразовательных организациях;

 - социально-психологическое тестирование, в котором приняли участие 985 обучающихся. В результате проведения СПТ выявлено 30 детей, относящихся к «группе риска». Педагогами-психологами реализуются индивидуальные программы психологического сопровождения детей из «группы риска»;

- в Едином уроке по безопасности в сети «Интернет», участвовали во Всероссийской онлайн-олимпиаде «Безопасный интернет»;

- мероприятия по правовому консультированию обучающихся (классные часы, акции, беседы, круглые столы, изготовление и распространение буклетов) направленные на повышение юридической грамотности обучающихся и родителей (законных представителей), просвещение в вопросе правовой защиты, воспитание детей и подростков в духе неукоснительного соблюдения закона. Количество мероприятий по правовому просвещению – 183, численность участников мероприятий по правовому просвещению – 1785; 

- беседы, классные часы и информационные часы на темы «Уголовная ответственность несовершеннолетних», «Знаешь ли ты свои права и обязанности», «Конвенция о правах ребёнка», круглые столы, деловые игры, викторины, общественно-досуговые мероприятия в рамках «Дня народного единства», «Дня Героев Отечества», «Дня Победы», «Дня Конституции», «Дня пожилых людей»,  родительские консультации и собрания «Уголовная ответственность родителей и несовершеннолетних», «Детство без насилия и жестокости», распространялись памятки и буклеты для обучающихся и родителей (законных представителей).

             В образовательных организациях проводились различные мероприятия профилактического характера с привлечением специалистов ГКУ СО «Еланский центр социальной помощи семье и детям», ПДН Отдела МВД России по Еланскому району, ГБУЗ «Еланская ЦРБ», КДН и ЗП, общественных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав городского и сельских поселений.

           Согласно планам воспитательной работы, в период летних каникул, были проведены мероприятия патриотического, гражданского, экологического, спортивного, духовно-нравственного содержания. Обучающиеся принимали участие в акциях «Свеча Памяти», «Пока живые помнят павших», «Мы за мир без мусора», мероприятиях в рамках Дня защиты детей, ко Дню России (беседы, конкурсы, викторины, игры). В течение лета 2022 года, в ОО была предусмотрена работа кружков и секций (н-р, «Юный краевед», «Настольный теннис», «Эрудит»), организовано проведение познавательных викторин «Россия - великая страна», «В Пушкинский день – с книгой Пушкина», спортивных игр «Лесные тропы», «День здоровья», просмотр видеофильмов, презентаций. В течение всего каникулярного времени были организованы разные формы занятости детей и подростков: трудовые бригады, звенья по благоустройству и озеленению школьного двора, работа на пришкольных участках, походы и экскурсии. В целом летняя оздоровительная компания 2022 года на территории Еланского муниципального района была ориентирована на развитие личности ребенка, формирование творческого потенциала, навыков здорового образа жизни. Организована занятость 133 обучающихся, находящихся в трудной жизненной ситуации.


В ОО Еланского муниципального района Волгоградской области проведены месячники:

- по   профилактике   алкоголизма,   наркомании,  токсикомании  и табакокурения среди несовершеннолетних;

- по профилактике правонарушений   и безнадзорности среди обучающихся общеобразовательных организаций Еланского муниципального района Волгоградской области;

 - «Неблагополучная семья».

           Ежеквартально проводился мониторинг занятости несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учета.

   
Денежные средства в сумме 35,0 тыс. рублей направлены на проведение:

- Районные соревнования по настольному теннису на Кубок памяти Евгения Сиротина среди образовательных организаций Еланского муниципального района Волгоградской области.

- Соревнования по баскетболу среди обучающихся Еланского муниципального района Волгоградской области на Кубок памяти Андрея Зуева. 

Работа будет продолжена.
В 2022 году отделом по делам молодежи Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области в ходе реализации мероприятий Программы, были  проведены мероприятия профилактической направленности, способствующие воспитанию здорового поколения:

-Профилактические акции: 

 «Красная ленточка»- профилактика ВИЧ/СПИД», «Правильные напитки»;

-профилактическая игра «Я знаю, что..»;

-православный слет молодежи;

-слет сельской молодежи.
Отдел культуры Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области  

координирует деятельность подведомственных учреждений, так  сотрудники МКУК «Еланская ЦРБ» приняли участие в проведении районного месячника по  профилактике алкоголизма, наркомании, токсикомании и табакокурения  среди несовершеннолетних. В рамках месячника были проведены мероприятия, в которых приняли участие около 100 учащихся образовательных организаций и воспитанников дошкольных образовательных учреждений:

1. Шок – урок «Цена зависимости – жизнь».

2. Информационно – познавательная игра  «Твоя жизнь – твой выбор!». 
3. Конкурсно – игровая программа  «Пусть всегда будет завтра!» 
В целях повышения юридической грамотности подрастающего поколения проведен День информации «Твой ориентир в правовом поле - СПС КонсультантПлюс», (около 25 учащихся Государственного автономного профессионального образовательного учреждения "Еланский аграрный колледж").  

В Еланском историко-краеведческом музее (МКУ «Еланский и-к музей») в 2022 году прошли мероприятия профилактической направленности:
- в мероприятии, посвященном 65 – летию аварии на производственном объединении «Маяк». Присутствовали несовершеннолетние, состоящие на всех видах учета.

- в декабре в Республике Татарстан,  в городе Казань в ДОЛ "Дуслык" прошёл XIII Межрегиональный фестиваль поисковой песни и агитбригад "Ровесников следы".

Участниками стали представители патриотических и поисковых объединений из различных регионов России: Республик Татарстан, Чувашии, Республики  Мордовия, Удмуртии, г. Владимира, г. Екатеринбурга.
- в конкурсе агитбригад  фестиваля поисковики Еланского района: юнармейский поисковый отряд «Сталинградский прорыв» (члены ВРМОО «ПОИСК – Сталинград», «Поисковое движение – Сталинград») и группа ветеранов поиска «Красные следопыты». Поисковики не только  участвовали в конкурсе, но и посоревновались в квизе и прослушали лекции о Любанской военной операции периода Великой Отечественной войны.

С целью организации досуга детей и подростков, привлечения несовершеннолетних, в т.ч. находящихся в социально-опасном положении, стоящих на различных видах учета, к занятиям в художественных, технических, спортивных и других клубах, кружках, секциях, в  учреждениях культуры Еланского района созданы и работают 172 детских (1383 чел.) и 112 молодежных (926 чел.) клубных формирований: вокальные кружки, хореографические, декоративно-прикладного творчества,  изобразительного искусства.   Деятельность формирований направлена на воспитание у детей и подростков эстетического вкуса, развитие духовности, удовлетворения  потребности в творческой самореализации, развитие коммуникативных способностей. За отчетный период проведено: мероприятий для детей – 1136 (78 521 посещений), мероприятий для молодежи – 1460 (135 984 посещений). Для подрастающего поколения в 2022 году было проведено много игровых, развлекательных и интеллектуальных программ. Ребята активно привлекались к участию в концертных программах, фестивалях, различных конкурсах.
Денежные средства в сумме 29,0 тыс. рублей были израсходованы на приобретение Системного блока ПК DXP Aguilon Core/без ПО, установку лицензионной ОС Windows и других необходимых материалов для проведения цикла мероприятий в библиотеках района по пропаганде правовых знаний (в т.ч. с привлечением лиц отбывших наказание в виде лишения свободы) и освещение этих мероприятий в СМИ.     
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее – Комиссия) 
За прошедший период 2022 года Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Еланского муниципального района Волгоградской области (далее -  Комиссия) проведено 26 заседаний рассмотрено 26 общепрофилактических вопроса по координации деятельности субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, 158 персональных дел, в том числе 65 протоколов   об административном правонарушении в соответствии с Кодексом РФ об административных правонарушениях. За прошедший период 2022 года Комиссией с участием прокурора рассмотрено 12 протоколов в отношении несовершеннолетних, по рассмотрению назначено административных наказаний в виде штрафа на сумму 30,8 тыс. рублей. Оплачено  19,9 тыс. рублей. В отношении законных представителей рассмотрено 50 протоколов, назначено административных наказаний в виде штрафа на сумму 6,61 тыс. рублей. Оплачено на сумму 6,41 тыс. рублей. 


Комиссией организовывались и проводились ежемесячно межведомственные рейдовые мероприятия, а также в периоды длительных выходных, по выявлению семей и несовершеннолетних, находящихся в социально–опасном положении и  в места массового пребывания молодёжи.


В течение года было проведено три месячника:

- в апреле 2022 года месячник по     профилактике     безнадзорности,      правонарушений      и преступлений среди несовершеннолетних;

          - в сентябре 2022 года месячник «Неблагополучная семья»; 


- в ноябре 2022 года месячник по профилактике алкоголизма, наркомании, токсикомании и табакокурения среди несовершеннолетних. 


На учёте в районном банке данных Еланского муниципального района Волгоградской области о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении на 01.01.2023 года состоит 20 семей, в которых воспитывается 48 несовершеннолетних. По результатам работы с  учёта снято 12 семей, в связи с улучшением 7 семей, в которых проживает 17 детей, в отношении одной семьи Комиссией подано исковое заявление в суд о лишении родительских прав законного представителя. Исковое заявление судом удовлетворено в полном объёме.


На учёте в Комиссии в течение года состояло 19 несовершеннолетних, из них в связи с принятыми мерами профилактического характера 9 несовершеннолетних снято с учёта в связи с исправлением.


По итогам 2022 года в Комиссию поступило 161 служебное сообщение о чрезвычайных ситуациях с  участием несовершеннолетних, все служебные сообщения отработаны. 

Также Комиссией проведено 7 проверок нарушения прав и законных интересов детей, по всем случаям вынесены заключения и направлены в адрес ГКУ СО «Еланский центр социального обслуживания населения» для проведения профилактической работы.


Поделанная работа дала положительные результаты, за прошедший 2022 года рост преступности среди несовершеннолетних на территории Еланского муниципального района Волгоградской области не зарегистрирован.

С целью по вовлечению жителей Еланского района, а особенно подрастающего поколения, в занятия физической культурой и спортом, Отделом по физкультуре и спорту Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области ведется работа по таким направлениям:
1. Как средство оздоровления.

2. Как способ организации досуга и отвлечения подростков от улицы.

3. Как средство коррекции физического и психоэмоционального  состояния.
В целях пропаганды здорового образа жизни, организации содержательного досуга несовершеннолетних, в рамках реализации мероприятий Программы в области физической культуры и спорта, в 2022 году:

1. Женская сборная команда Еланского района по волейболу принимала участие 16 и 23 апреля 2022 г. в соревнованиях открытого Кубка г.о. Михайловка по волейболу среди женских команд. (2 место).
2. В рамках празднования «Дня физкультурника» были организованы и проведены 13 районных соревнований и чемпионатов по различным видам спорта: футбол, легкоатлетический пробег, пляжный волейбол (мужчины, женщины, микст), городошный спорт, шахматы (мужчины и женщины), шашки (мужчины/женщины), стрельба из пневматического оружия (мужчины и женщины).

       3.  Проведены районные соревнования по мини-футболу среди команд общеобразовательных     организаций Еланского муниципального района в рамках Общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» по четырем возрастным группам.
Антитеррористическая комиссия Еланского муниципального района Волгоградской области (далее-АТК), в рамках работы по противодействию терроризму и экстремизму сообщает, что в 2022 году:

1. Проводился ежеквартальный мониторинг материалов печатных и электронных средств массовой информации;
2. В декабре проводился опрос населения, в результате которого выявлен уровень состояния антитеррористической защищенности на территории Еланского района: «высокий».

3. В газете «Еланские вести» опубликовано 9 статей на темы: 

- о дискредитации идеологии экстремизма и терроризма, пропаганде межнационального и межрелигиозного диалога, межрелигиозной и межнациональной толерантности;

- по информационно-пропагандистскому сопровождению антитеррористических мероприятий;

- по оказанию государством адресной помощи лицам, пострадавшим от терактов.

4. В целях усиления режима безопасности функционирования объектов транспорта осуществлялась физическая охрана объектов и транспорта МУП «Автоколонна «Еланская» и ИП Пересунькин С.Н. используемых в целях перевозки пассажиров.

5. В течение года до глав Еланского городского и сельских поселений, руководителей организаций, населения Еланского района были доведены различные памятки (1 шт.) и методические рекомендации (5 шт.) по мерам профилактической направленности антитеррористического и  антиэкстремистского характера, действий при возникновении чрезвычайных ситуаций. Выписано 5 протоколов АТК. 
6. Внедрение и развитие АПК «Безопасный город»

Расширение технических средств видеонаблюдения в общественных местах не проводилось в связи, с тем, что в настоящее время на территории района места массового пребывания людей уже оборудованы камерами видеонаблюдения, для дальнейшего расширения необходимо установить серверное оборудование для приема, хранения и передачи информации в ГКУ ВО «Безопасный регион». В 2022 году серверное оборудование не было установлено. После установки работа будет продолжена.

Для обеспечения подростков в возрасте от 14 до 18 лет временными рабочими местами в летние месяцы, специалистами ГКУ Центра занятости населения Еланского района, проводится информационная работа с работодателями, собираются заявки от них  по количеству участников. 


 Временное трудоустройство подростков, особенно в летний период - является важным социально востребованным направлением в профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. Сотрудничество работодателей района, ГКУ ЦЗН и учреждений системы профилактики правонарушений в 2022 году позволило заключить 6 договоров на организацию временной занятости несовершеннолетних граждан  в возрасте от 14 до 18 лет и создать 54 временных рабочих мест.

        Плановый показатель в 2022 году по трудоустройству подростков утвержден - 46 человек. Трудоустроено на территории  Еланского района 54 несовершеннолетних граждан, что составляет 117.4 % от плана.

 Подростки участвовали в проведении работ по благоустройству и озеленению территорий,  ухаживали за памятниками и мемориалами воинам ВОВ.

        Приоритетное право трудоустройства на временные рабочие места было предоставлено подросткам, состоящим на всех видах учёта и из числа слабозащищенной категории граждан.

В числе трудоустроенных:

4 чел. – дети, находящиеся под опекой; 

3 чел. - из многодетных семей;
39 чел. – дети из малообеспеченных семей.
          Для трудоустройства подростков на период школьных каникул и в свободное от учебы время в 2022 году выделено 61,5  тыс. руб. из средств областного бюджета на выплату материальной поддержки  через  ГКУ ЦЗН Еланского района в размере 1500 рублей, и средств местного бюджета на заработную плату и начисления 409,6 тыс. рублей.

        Квалифицированная помощь в трудоустройстве лиц, отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы и нуждающихся в ресоциализации, социальной адаптации  и реабилитации в 2022году. 

За 2022 год в ГКУ ЦЗН Еланского района из УФСИН России поступила информация на  29 граждан Еланского района, освобождающихся из мест лишения свободы. Данная информация принята к сведению. По каждому гражданину был дан ответ в УФСИН.

В целях трудоустройства в ГКУ ЦЗН Еланского района  в 2022 г. обратился 1 гражданин, освободившийся из мест лишения свободы. Трудоустроен (в рамках реализации мероприятия по субсидированной занятости отдельных категорий граждан)  в ООО «Еланский сыродельный комбинат» подсобным рабочим. Оказаны государственные услуги по содействию в поиске работы, по профессиональной ориентации.
В целях социальной адаптации лиц освобождаемых из мест лишения свободы специалисты ГКУ Центр социальной защиты населения по Еланскому району осуществляют социальное сопровождение – содействие в предоставлении: медицинской, юридической, социальной помощи и психолого-педагогической помощи.

На основании приказа комитета социальной защиты населения Волгоградской области от 19.02.2015 г. № 349 «Об утверждении порядка предоставления срочных социальных услуг в отделениях срочного социального обслуживания» предоставляются срочные социальные услуги: 

· содействие в получении временного жилого помещения;

· содействие в получении юридической помощи в целях защиты прав и законных интересов получателей социальных услуг;

· содействие в получении экстренной психологической помощи с привлечением к этой работе психологов и священнослужителей;

· социально-психологическое консультирование, в том числе по вопросам внутрисемейных отношений;

· оказание помощи в оформлении и восстановлении документов получателей социальных услуг;

· консультирование по социально-правовым вопросам;

· содействие в оказании материальной помощи;

· содействие в оформлении граждан на социальное обслуживание.

ГКУ ЦСЗН по Еланскому району на основании закона Волгоградской области от 31.12.2015г. № 246-ОД «Социальный кодекс Волгоградской области» лицам, освобожденным из мест лишения свободы предоставляет различные виды социальных пособий. В 2022 году адресная помощь была оформлена 2 гражданам. Сумма выплат составила 1332 рубля. Единовременная выплата на приобретение бытовых приборов за указанный период не осуществлялась.
В рамках деятельности Комиссии обеспечивается реализации мер по безопасности граждан, профилактики правонарушений и преступности среди несовершеннолетних, работа с семьями, снижение уровня преступности, воссоздание системы социальной профилактики правонарушений, активизация борьбы с терроризмом и экстремизмом, преступностью, привлечением общественных формирований к охране общественного порядка и на ресоциализацию лиц, освободившихся из мест лишения свободы.
Секретарь межведомственной комиссии

по профилактике правонарушений и
обеспечения общественной безопасности  - 



Хащинина Е.Н.   
