ПРОТОКОЛ № 2/2021
заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Еланском муниципальном районе Волгоградской области
Волгоградская область, рабочий поселок Елань                                28.06.2021
11 часов 00 минут

Вел заседание:
	Литвинов
Дмитрий Федорович
	-
	глава Еланского муниципального района Волгоградской области, председатель комиссии


	Члены комиссии:
	
	

	
	
	

	Бондаренко 
Александр Сергеевич
	-
	заместитель главы Еланского муниципального района Волгоградской области, заместитель председателя комиссии

	Ананьева 

Ольга Александровна               
	
	заместитель главы Еланского муниципального района Волгоградской области, заместитель председателя комиссии


	Богатырева

Татьяна Николаевна

	-

	управляющий делами Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области

	Майорова  

Ольга Николаевна

	-
	начальник юридического отдела Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области 



	Разваляева Анастасия Михайловна
	-
	главный специалист управления делами Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области (секретарь комиссии)


Приглашенные:
Симоненко Татьяна Фёдоровна – председатель Еланской районной организации Волгоградского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов;
Бондарева Юлия Викторовна - корреспондент газеты «Еланские вести».

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О результатах работы ОМВД России по Еланскому району Волгоградской области на территории Еланского муниципального района Волгоградской области за 2020 год и истекший период 2021 года.

Докладчик: Муратов Андрей Евгеньевич - Врио начальника полиции ОМВД России по Еланскому району Волгоградской области.
2. О реализации мероприятий по противодействию коррупции в Большевистском сельском поселении Еланского муниципального района за 2020 год и истекший период 2021 года.
Вопросы, трудности, возникающие при реализации антикоррупционного законодательства в деятельности администрации и подведомственных учреждений, предприятий.

Докладчик: Скуратова Светлана Юрьевна – глава Большевистского сельского поселения Еланского муниципального района Волгоградской области.

3. О проводимых мероприятиях по противодействию коррупции в деятельности отдела по сельскому хозяйству и продовольствию Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области за истекший период 2021 года и истекший период 2021 года.

Докладчик: Бреусов Владимир Владимирович заместитель главы Еланского муниципального района Волгоградской области, начальник отдела по сельскому хозяйству и продовольствию Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области.
РАССМОТРЕНИЕ ВОПРОСОВ ПОВЕСТКИ ДНЯ:

1. СЛУШАЛИ: Муратова А.Е., который доложил  о результатах работы ОМВД России по Еланскому району Волгоградской области на территории Еланского муниципального района Волгоградской области за 2020 год и истекший период 2021 года.

Отделом МВД России по Еланскому району проводятся мероприятия по выявлению преступлений коррупционной направленности на территории Еланского муниципального района Волгоградской области. На постоянной основе изучаются сведения о расходовании бюджетных денежных средств, кроме того, осуществляется проверка поступившей информации, в том числе с выездом на место проведения ремонтных, а так же строительных работ с привлечением специалистов.

При обращении гражданина к сотруднику полиции с намерением решить вопрос о не привлечении его к административной либо уголовной ответственности сотрудником полиции разъясняется ответственность, предусмотренная действующим законодательством РФ за противоправные действия, после чего в большинстве случаев человек добровольно отказывается от коррупционных проявлений в адрес сотрудника полиции. (Текст прилагается).
ВЫСТУПИЛИ: Литвинов Д.Ф., Бондаренко А.С.
РЕШИЛИ: Информацию о результатах работы ОМВД России по Еланскому району Волгоградской области на территории Еланского муниципального района Волгоградской области за 2020 год и истекший период 2021 года принять к сведению. 
Итоги голосования: За – единогласно

2. СЛУШАЛИ: Скуратову С.Ю. с докладом о реализации мероприятий по противодействию коррупции в Большевистском сельском поселении Еланского муниципального района за 2020 год и истекший период 2021 года.


С целью реализации Федерального закона «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 № 273-ФЗ администрацией Большевистского сельского поселения разработана и утверждена Программа  по противодействию коррупции в Большевистском сельском поселении, которой предусмотрены и реализуются основные мероприятия, направленные на предупреждение и устранение условий, способствующих возникновению и  распространению коррупции в Администрации Большевистского сельского поселения:
- назначен специалист, ответственный за профилактику коррупционных и иных правонарушений;

- проводится анализ представлений и протестов прокуратуры, связанных с коррупционными проявлениями;
- утвержден Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих;

- осуществляется контроль, выявление и пресечение коррупционных проявлений в ходе процессов, связанных с предоставлением и сдачей в аренду недвижимого муниципального имущества; 

- с целью прозрачности и открытости деятельности Администрации на официальном сайте Большевистского сельского поселения размещаются все принятые нормативно-правовые акты, а также размещается информация прокуратуры в указанной сфере;
- своевременно вносятся необходимые изменения и дополнения в Устав Большевистского сельского поселения, которые были приняты на заседаниях Думы Большевистского сельского поселения;

- специалисты, ответственные за размещение заказа и осуществление закупок для муниципальных нужд, прошли необходимую подготовку и обучение;

- в целях создания эффективной системы обратной связи, позволяющей корректировать проводимую работу по противодействию коррупции, администрация поселения активно взаимодействует с населением (личный прием граждан, встречи главы с населением).
 Трудностей, возникающих при реализации антикоррупционного законодательства в деятельности Администрации Большевистского сельского поселения и подведомственных учреждениях нет. (Текст прилагается).
ВЫСТУПИЛИ: Богатырева Т.Н., Бондаренко А.С.

РЕШИЛИ: Информацию о реализации мероприятий по противодействию коррупции в Большевистском сельском поселении Еланского муниципального района за 2020 год и истекший период 2021 года принять к сведению.
Итоги голосования: За – единогласно

3. СЛУШАЛИ:  отчет Бреусова В.В. о проводимых мероприятиях по противодействию коррупции в деятельности отдела по сельскому хозяйству и продовольствию Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области за истекший период 2021 года и истекший период 2021 года.


Отдел в пределах своих полномочий обеспечивает выполнение федеральных, районных муниципальных программ и мероприятий агропромышленного комплекса. В рамках реализации районной муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Еланском муниципальном районе»:
- производит анализ производственно-финансовой деятельности предприятий и по району в целом;

- оказывает помощь в составлении, свода и анализа производственно-финансовых планов сельскохозяйственных предприятий района на планируемый год;

- производит сбор и анализ информации о производственной деятельности организаций АПК, оказывает консультационную помощь;

- осуществляет разработку и реализацию мер, направленных на увеличение производства и рациональное использование ресурсов продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Это одно из приоритетных направлений в работе по развитию села.

Основными итогами работы по реализации инвестиционных планов и достижению социально-экономических показателей агропромышленного комплекса, а также реализации мероприятий программы «Комплексное развитие сельских территорий» по Еланскому району является реализация инвестиционных проектов в сельских поселениях района.

В целях реализации Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в Отделе проводятся мероприятия по следующим направлениям: 

- активизация работы по формированию у работников отдела отрицательного отношения к коррупции, предание гласности каждого установленного факта коррупции в отделе;

- формирование негативного отношения работников к дарению подарков в связи с исполнением ими служебных обязанностей;

- установление обязанности работников отдела знать и соблюдать требования антикоррупционной политики и ее ключевые нормы, воздержание от совершения и участия в совершении коррупционных правонарушений. 
(Текст прилагается).
ВЫСТУПИЛИ:  Бондаренко А.С.

РЕШИЛИ: Информацию о проводимых мероприятиях по противодействию коррупции в деятельности отдела по сельскому хозяйству и продовольствию Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области за истекший период 2021 года и истекший период 2021 года принять к сведению.
Итоги голосования: За – единогласно

Председатель комиссии                                                                          Д.Ф.Литвинов

Секретарь комиссии                                                                            А.М. Разваляева
