ПРОТОКОЛ № 1/2017
заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и обеспечения общественной безопасности
31.03.2017г.








     р.п. Елань

Вел заседание: 
Литвинов Д.Ф. – глава Еланского муниципального района Волгоградской области, председатель межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и обеспечения общественной безопасности на территории Еланского муниципального района Волгоградской области 

Присутствовали члены комиссии:

Секретарь комиссии – Хащинина Е.Н. – ведущий специалист отдела экономики                                                                                  
        Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области 
Члены комиссии - 
Бондаренко А.С. – заместитель главы Еланского              муниципального района Волгоградской области;


                             Клецов Н.И. – начальник отдела культуры Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области;

Карпец О.М. – начальник отдела по физкультуре и спорту Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области;

Лапина Т.А. – начальник отдела по делам молодежи Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области;

Карпова Н.Ю. - главный специалист, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Еланского муниципального района Волгоградской области;


Карнаухова Е.А. – директор ГКУ ЦЗН Еланского района;

                                           Казгунова О.Б. – директор ГКУ ЦСЗН по Еланскому району;

               На заседание Комиссии приглашены: 

Чепляева Маргарина Николаевна. – заместитель начальника районного отдела образования Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области

Краснояров Андрей Сергеевич – государственный инспектор ОГИБДД ОМВД России по Еланскому  району. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О создании условий для занятий физической культурой и спортом, организации содержательного досуга, как меры, направленной на профилактику правонарушений и воспитание физически здорового поколения (докладчик – Карпец О.М., содокладчик – Чепляева М.Н.)
2. О мерах по профилактике семейно-бытовых конфликтов, домашнего насилия и предупреждению преступлений на бытовой почве (докладчик – Григорьев Ю.А., содокладчик – Карпова Н.Ю.)
3. Об обеспечении организованных перевозок детей до места проведения мероприятий (места отдыха) и обратно в целях снижения дорожно-транспортного травматизма (докладчик – Краснояров А.С.)

Выступление Карпец О.М. по первому вопросу: 

Руководством Еланского муниципального района особое внимание уделяется вопросу создании условий для занятий физической культурой и спортом, организации содержательного досуга, как меры, направленной на профилактику правонарушений и воспитание физически здорового поколения. Созданы благоприятные условия для занятий ФК и спортом: имеется одна из лучших по районам нашей области спортивная база, опытный тренерско-преподавательский коллектив, нормальное финансирование, а главное – люди, заинтересованные в здоровом образе жизни, достижении высоких спортивных результатов. 

В 2016 году на территории района проводилась паспортизация спортивных объектов. В настоящее время функционируют 108 спортивных сооружений, в том числе: 1 стадион, 56 плоскостных спортивных сооружений, 46 спортивных и тренажерных залов, 5 стрелковых тиров. В 2016 году на этих спортивных сооружениях было проведено 6 районных Спартакиад, 8 первенств и 14 чемпионатов по различным видам спорта и более 100 районных соревнований, в которых приняло участие свыше  десяти тысяч человек. Всего за 2016 год всеми физкультурно-спортивными организациями было проведено 454 спортивно-массовых мероприятия, в которых приняли участие 20156 человек. 

В целях развития массовой физической культуры, вовлечения населения в процесс занятий спортом, ведения здорового образа жизни и оздоровления нации в 2016 году был введен в действие комплекс «ГТО» среди граждан 1-5 возрастных категорий. В 2016 году 816 учащихся общеобразовательных организаций нашего района сдавали нормативы испытаний ВФСК «ГТО», из них 122 человека сдали на «золотой» знак, 187 – на «серебряный» знак и 139 – на «бронзовый» знак. В феврале этого года 89 человек возрастной категории от 55 лет и старше, население 9-11 ступеней  также сдавали нормативы и испытания комплекса ГТО (4 вида). С 2017 года принимать нормативы ГТО будем у всех категорий населения. 

Спортсмены нашего района принимали активное участие в областных, Всероссийских и международных соревнованиях по различным видам спорта. Свыше 60 призовых мест за год – наш результат. 
Объем финансирования в общей совокупности всех источников (федеральные, региональные, муниципальные и спонсорские средства) на развитие физической культуры и спорта в 2016 году составил – 16 251 тыс. рублей. Указанные средства направлены на проведение спортивных мероприятий, на приобретение спортивного оборудования и инвентаря, на ремонт спортсооружений, на заработную плату работников физической культуры и спорта, на содержание спортивных сооружений. 

Кроме положительных моментов, есть моменты над которыми необходимо задуматься: кадровый потенциал тренеров и преподавателей ФК начинает исчерпывать себя, возрастной ценз педагогов от 40 до 60 лет – 80 %, молодых специалистов приходит единицы (от 20 до 35 лет – 15 %), старше 60 лет – 5 %. В поселениях нет специалистов, тренеров-инструкторов, ответственных за работу со взрослым населением. Недостаточное финансирование не позволяет в полной мере оснастить спортивным инвентарем и оборудованием учебно-тренировочные процессы, осуществлять участие команд в областных соревнованиях, первенствах и чемпионатах.

Занятия физической культурой и спортом в образовательных организациях в урочное и внеурочное время, организация и проведение спортивных соревнований, праздников, мероприятий, освещение спортивной жизни района в СМИ, пропаганда здорового образа жизни, поэтапное внедрение физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», развитие и поддержание спортивных объектов в удовлетворительном состоянии – все это способствует привлечению населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, профилактике правонарушений, организации содержательного досуга, воспитанию физически здорового поколения.

Литвинов Д.Ф. поинтересовался, налажена ли связь с учебными заведениями по привлечению молодых специалистов на работу в сельскую местность? 
Карпец О.М. заявила, что потенциал есть, но на сегодняшний день молодые люди либо еще не закончили обучение, либо проходят службу в рядах Вооруженных Сил Российской Армии.
Чепляева М.Н. сообщила, что центром физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы и пропагандистом здорового образа жизни через физическую культуру и спорт является МБУ ДО «Еланская ДЮСШ», находящаяся в ведомственном подчинении Районного отдела образования Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области (далее – РОО). На настоящий момент в МБУ ДО «Еланская ДЮСШ» обучаются 370 учащихся.

Школа реализует дополнительные общеразвивающие и предпрофессиональные  программы по волейболу, гиревому спорту, каратэ-до, лёгкой атлетике, по спортивной акробатике, футболу.

МБУ ДО  «Еланская ДЮСШ » имеет хорошую спортивную базу, которая ежегодно обновляется и пополняется новым оборудованием. В 2016 г. проведена  реконструкция  четырёхсотметровой  асфальтовой дорожки, для учащихся  приобретено 5 комплектов футбольной формы, 2 комплекта волейбольной формы,  закуплен спортивный инвентарь.


Стабильная кадровая политика позволяет эффективно решать задачи по осуществлению образовательного процесса, обеспечению сохранности контингента, достижению хороших результатов в соревновательной деятельности. Тренерско- преподавательский состав постоянно повышает свою квалификацию. В настоящий момент в ДЮСШ работает 10 тренеров-преподавателей. В штатное расписание введена должность медицинского работника.


Работа МБУ ДО «Еланская ДЮСШ» организована на базе 5 отдалённых общеобразовательных организаций (МБОУ «Большевистская СШ имени А.А. Зуева», МКОУ «Алявская ОШ», МБОУ «Журавская СШ»,МБОУ «Краишевская СШ»,МБОУ «Большеморецкая  СШ имени А.И. Кострикина»), что позволяет решить проблему удовлетворения запросов родителей и детей в услугах дополнительного образования спортивной направленности на территории всего муниципального района.


Тесное сотрудничество налажено МБУ ДО «Еланская ДЮСШ» с общеобразовательными организациями Еланского муниципального района с целью привлечения обучающихся к систематическим  занятиям спортом. Ежегодно, в начале учебного года,  тренеры-преподаватели посещают общеобразовательные организации,   в которых проводят беседы с обучающимися и педагогами, выявляя интерес и способности детей к занятиям спортом. От эффективного взаимодействия зависит наполняемость учебных групп, посещаемость занятий, сохранность контингента обучающихся, а значит и результат деятельности спортивной школы.
Занимаясь привлечением учащихся общеобразовательных организаций к систематическим занятиям физкультурой и спортом, коллективы школ активно участвуют в районных и областных соревнованиях по различным видам спорта и спартакиадах. В общеобразовательных организациях проводятся спартакиады,  соревнования по различным видам спорта,  спортивные праздники, спортивные состязания, туристические сборы, дни здоровья.  

В 2017 г. в школьном этапе всероссийской олимпиады школьников по физической культуре приняли участие 420 школьников, из них 235 стали победителями и призёрами олимпиады, в муниципальном этапе приняли участие 75 учащихся, из них 46 – победители и призёры.

Воспитательная система в ДЮСШ имеет большие возможности в содействии всестороннему развитию личности ребенка, поскольку эта система обладает такими свойствами как открытость, вариативность, гибкость, доступность, динамичность, постоянное развитие, психологическая комфортность. Обучение детей и подростков бесплатное, запись происходит по желанию родителей и обучающихся, тренеры-преподаватели обучают детей разного интеллектуального и физического уровня развития, используя индивидуальный подход к каждому ребёнку.

Кроме того, на базах школ открыто 42 кружка от МБОУ ДО «Еланский дворец творчества». Всего  Еланский дворец творчества реализует 64 дополнительные общеразвивающие программы с охватом детей 1121человек. На конец 2016 года, доля детей, охваченных системой дополнительного образования, в возрасте 5-18 лет составила 77,2 %, что на 4,2 % больше, чем в 2015 г.

В  школе существует такая категория подростов, которую мы называем «группой риска». Выявленные обучающиеся находятся на особом контроле классных руководителей. Детей «группы риска» всегда тяжело вовлечь в социально значимую деятельность. Поэтому классными руководителями принимаются все меры по привлечению  таких детей в кружки, клубы и спортивные секции. Педагоги уверены, что чем выше уровень занятости подростков, тем ниже уровень совершаемых правонарушений, поэтому вся воспитательная работа в школе ведётся на максимальное вовлечение обучающихся в различные мероприятия, руководители кружков организуют работу так, чтобы дети с удовольствием посещали занятия. На конец марта 2017 г. на всех видах профилактического учёта состоит 37 обучающихся, 30 из них систематически посещают кружки и секции.


Одним из основных средств организации досуга детей, подростков и молодёжи, в целях пропаганды здорового образа жизни и профилактики противоправного поведения, является привлечение их к участию в различных мероприятиях, в том числе соревновательных. Сегодня каждый третий ученик – участник соревнований, конкурсов, олимпиад различного уровня. Наши обучающиеся  - победители и призёры муниципальных, региональных и всероссийских конкурсов. В 2016 г. 272 обучающихся стали победителями и призёрами Всероссийских и региональных конкурсов. 


В 2016-2017 учебном году школы приняли активное участие в массовых мероприятиях. Вот некоторые из них: «День знаний», акция «Вода России» на территории Волгоградской области в Еланском муниципальном районе, акция «Звон памяти, мира и радости»(Международный день мира), районные соревнования по настольному теннису на Кубок Евгения Сиротина, районные соревнования по баскетболу на Кубок памяти А.А. Зуева», районные соревнования по лыжному спорту на Кубок Героя Советского Союза  И.Е. Душкина, муниципальный этап Зимнего фестиваля ГТО, «Весёлые старты» среди дошкольных образовательных организаций, районный слёт представителей музеев, конкурс «Живая классика». РОО запланированы и будут проведены до конца учебного года массовые мероприятия: фестиваль «Пасхальная радуга», природоохранная акция «Охрана природы - долг каждого», «Безопасное колесо», «Ученик года – 2017», «Звёзды надежды», «Школа выживания». Летние оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей, которые ежегодно организуются в общеобразовательных организациях, позволяют организовать досуг обучающихся в каникулярный период времени, способствуют активному отдыху и оздоровлению детей.

Традиционно в образовательных организациях проводятся праздники, совместные мероприятия с родителями. Встречи с интересными людьми, организуются походы, экскурсии, поездки, которые способствуют организации досуга и профилактике правонарушений среди подростков. 
Работа в 2017 году будет продолжена. 

Карнаухова Е.А. : Какие услуги предоставляются на базе МБУ ДО «Еланская ДЮСШ»  для возрастной категории за 50 лет?

Бондаренко А.С. сообщил, что в настоящее время в МБУ ДО «Еланская ДЮСШ» действует группа здоровья. В 2017 году планируется создать Школу общественной активности. 
В данное время проводится процедура закупки на выполнение проектных работ по однократной привязке по объекту «Крытый плавательный бассейн в р.п. Елань Еланского района Волгоградской области». Строительство плавательного бассейна планируется на 2017-2019 годы. 
Комиссия решила:

1. Принять к сведению информацию, поступившую в комиссию по профилактике правонарушений и обеспечения общественной безопасности на территории Еланского муниципального района Волгоградской области по данному вопросу.

2. Рекомендовать отделу по физкультуре и спорту и РОО уделить дополнительное внимание вопросу обеспечения кадрами образовательных организаций, активизировать работу по привлечению потенциальных молодых специалистов в качестве тренеров и преподавателей ФК.
Выступление Григорьева Ю.А. по второму вопросу: 
ОМВД России по Еланскому району совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Еланского муниципального района осуществляет контроль за семьями имеющими статус - неблагополучные. 
На постоянной основе ведется работа со школами по поводу неправомерных действий в отношении несовершеннолетних. В случае выявления подобного факта, директор образовательной организации обязан сообщить о произошедшем в ОМВД России по Еланскому району. В работе используется информация полученная от ГБУЗ Еланская ЦРБ.
В 2016-2017 годах уголовные дела в отношении членов таких семей не возбуждались. В 2016 году возбуждено 10 административных расследований по фактам домашнего насилия (избиения), однако все прекращены в результате примирения сторон. 
Карпова Н.Ю. добавила, что комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Еланского муниципального района (далее – Комиссия) по вопросу профилактики семейно-бытовых конфликтов, домашнего насилия и предупреждения преступлений на бытовой почве уделяется особое внимание.
На учёте в районном банке данных о семьях и несовершеннолетних (далее –РБД) состоит 39 семьи, в которых воспитывается 87 детей. Из них 13 семей злоупотребляющих спиртными напитками и 31 семья со сложными внутрисемейными отношениями, включая семейно –бытовые конфликты.

Во всех этих семьях в том или ином случае случаются конфликты на бытовой почве, тем более в семьях, где один и тем более оба родителя злоупотребляют спиртными напитками. Каким образом выявляются эти семьи? Одним из способов выявления являются сигналы, поступающие в адрес Комиссии. Данные сигналы фиксируются и проверяются. Для этого в семью направляется группа быстрого реагирования и если факт подтверждается, то с семьёй проводится профилактическая работа на ранней стадии неблагополучия. Если же выявлены факты запущенной ситуации и семейно-бытовые конфликты на лицо, то законные представители привлекаются к административной ответственности. Если выявлены факты жестокого обращения с несовершеннолетними, то законные представители привлекаются к уголовной ответственности по ст. 156 УК РФ, т.е. за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности, а равно педагогическим работником или другим работником образовательной организации, медицинской организации, организации, оказывающей социальные услуги, либо иной организации, обязанного осуществлять надзор за несовершеннолетним, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним.

Семейно-бытовые правонарушения относятся к числу сложных социальных проблем. Несмотря на родственные отношения между людьми в семье и быту, как показывает практика, именно эта сфера отношений наиболее подвержена конфликтам самого различного рода: от мелких правонарушений бытового плана до преступлений, направленных против жизни и здоровья.

Одним из документов регламентирующих работу Комиссии является Порядок межведомственного взаимодействия в сфере защиты несовершеннолетних от всех форм дискриминации, физического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации.

При постановке семьи на учёт в РБД межведомственным консилиумом разрабатывается индивидуальная программа реабилитации семьи, закрепляется субъект системы профилактики координирующий реализацию программы.

В программу входят следующие разделы:
I. Социально-экономическая реабилитация.
II. Медико-социальная реабилитация.
III. Социально-правовая реабилитация.

IV. Социально-педагогическая реабилитация.
V. Социально-психологическая реабилитация.

Комиссия тесно сотрудничает с ГКУ СО «Еланский ЦСОН» где есть специалист специально прошедший подготовку по данному направлению, который ведет работу с семьей до полной реабилитации.
Комиссия решила:

1. Принять к сведению информацию, поступившую в комиссию по профилактике правонарушений и обеспечения общественной безопасности на территории Еланского муниципального района Волгоградской области по данному вопросу.

2. Рекомендовать всем субъектам профилактики правонарушений Еланского муниципального района Волгоградской области продолжить совместную работу по профилактике семейно-бытовых конфликтов, домашнего насилия и преступлений на бытовой почве. 
Выступление Красноярова А.С. по третьему вопросу: 



В целях предотвращения дорожно-транспортного травматизма при перевозке детей до места проведения мероприятий (места отдыха) и обратно, сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Еланскому району осуществляется надзор за организованными перевозками групп детей автобусами. 
Исполнение обязанностей по предупреждению, выявлению и пресечению нарушений требований нормативных документов в области ОБДД юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими организованную перевозку групп детей автобусами, осуществляется путем проведения специальных профилактических мероприятий, плановых проверок, а также в ходе повседневного несения службы на постах и маршрутах патрулирования нарядами ДПС.

Количество поступивших уведомлений об осуществлении перевозок групп детей: в 2016 году – 91, за истекший период 2017 года – 25.


Случаев осуществления организованной перевозки групп детей автобусами без направления уведомления о такой перевозке, не выявлено. При выявлении подобных фактов лицо, ответственное за такую перевозку, будет привлечено к ответственности по части 6 статьи 12.23 КоАП РФ. 

Сопровождение транспортных колонн, осуществляющих организованную перевозку групп детей осуществляется в соответствии с Инструкцией по осуществлению сопровождения транспортных средств патрульными автомобилями Госавтоинспекции, утвержденной Приказом МВД России от 31.08.2007 года № 767. За анализируемый период сопровождений транспортных колонн в составе не менее трех автобусов не осуществлялось ввиду отсутствия заявок на такие сопровождения.


Сведения о составлении постановлений об административных правонарушениях в рассматриваемой сфере: 2016 год – 10, истекший период 2017 года – 0. Административные расследования проводились по трем фактам нарушений по части 1 статьи 11.23 КоАП РФ в 2016 году.

Внесено представлений: 2016 год – 7; январь 2017 года – 0. 

Установление причин и условий совершения правонарушений осуществляется путем анализа совершенных нарушений с дальнейшей разработкой специальных мероприятий, направленных на снижение их уровня, приближения маршрутов патрулирования нарядов ДПС к наиболее аварийно опасным местам, проведением профилактической работы среди населения района. В 2016 году направлено 7 информаций о нарушениях законодательства в органы прокуратуры и органы государственной и муниципальной власти, проводились профилактические беседы с водителями «школьных автобусов», опубликовано 11 статей в СМИ. Перед каждой организованной перевозкой групп детей автобусами проводится инструктаж с водителями и сопровождающими, осмотр автобуса на предмет выявления технических неисправностей.

Фактов допуска к участию в дорожном движении транспортных средств без документов, удостоверяющих их соответствие требованиям безопасности, имеющие скрытые, поддельные, измененные номера узлов и агрегатов или государственных регистрационных знаков, а также транспортных средств, владельцами которых не исполнена обязанность по страхованию ответственности, выявлено не было.

Информации о нарушениях законодательства о безопасности дорожного движения при организации перевозок детей автомобильным транспортом поступила в отношении МБОУ «Таловская СШ». Информация проверяется.
За 2016 год проведено 3 плановых проверки образовательных организаций, осуществляющих организованную перевозку групп детей. В ходе проверок нарушений законодательства выявлено не было.

Комиссия решила:

1. Принять к сведению информацию, поступившую в комиссию по профилактике правонарушений и обеспечения общественной безопасности на территории Еланского муниципального района Волгоградской области по данному вопросу.

2. Рекомендовать ОГИБДД ОМВД России по Еланскому району продолжить работу по надзору за организованными перевозками групп детей автобусами. 

Глава Еланского муниципального района 
Волгоградской области, председатель Комиссии 



Д.Ф.Литвинов
Секретарь Комиссии  
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