                           ИНФОРМАЦИЯ

 о состоянии потребительского рынка Еланского муниципального района

                                       за 12 месяцев 2016 года.

Исполнитель: Отдел по защите прав потребителей, торговле и бытовому обслуживанию Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области.

                                            р.п. Елань

                                             2017 год.

О состоянии потребительского рынка Еланского муниципального района

за 12 месяцев 2016 года.

        По состоянию на 1 января  2017 года  на потребительском  рынке Еланского муниципального района  функционирует -  556  предприятий экономики, в том числе:
- магазины – 305 ед.;

- киоски, павильоны – 52 ед.;

- кафе, закусочные – 16 ед;
- столовых – 2 ед.;

- сезонных столовых (полевые станы) – 11 ед.;

- тонары – 5 ед.;

- аптек (аптечные пункты) – 10ед.;

- салоны сотовой связи – 4 ед.
- хлебозаводы – 1 ед.;

- пекарни – 1 ед.;

- дошкольных столовых – 6 ед.;

- школьных столовых – 22 ед.;
- объекты бытового обслуживания – 107 ед.;

- прочие услуги (юристы, адвокаты) – 14 ед. 

Потребительский рынок.
        Состояние торговой  инфраструктуры в Еланском муниципальном районе Волгоградской области за 12 месяцев 2016 года  характеризуется  следующими показателями:

         - Оборот розничной торговли составил – 1787000,0  тыс.руб., (за 2015 год –  1856000,0 тыс.руб.), что составляет  к уровню 2015 года –  96 %.;
          - Оборот общественного питания составил –  4200,0 тыс.руб., что составляет  123 % к уровню 2015 года. (3400,0 тыс.руб.)
          - В консолидированный бюджет района поступило налоговых платежей от предпринимательской деятельности в виде ЕНВД – 14738,0 тыс.руб. ( за 2015 год – 17474,0 тыс.руб.), что составляет   к уровню 2015 года   – 84 %.

           По данным  Волгоградстата   в Еланском муниципальном районе   зарегистрировано     772    индивидуальных предпринимателя, что составляет  к уровню 2015 года – 98  %. ( 2015 г. – 790 чел.).
            Показатель действующих   индивидуальных предпринимателей  на 1 тыс. жителей района составил – 25,6 чел., что составляет к уровню 2015 года –  97 %.
   Снижение основных  показателей на потребительском рынке района  за 2016 год  к уровню 2015 год  обусловлено следующим:

- введение ограничений по ввозу и вывозу продукции животного происхождения на территорию района, а также введение  ограничений для субъектов предпринимательства, осуществляющих  розничную  торговлю продовольственной группой товаров на территории МУП «Еланское» и   ярмарках  в связи с  наложением  карантина на Еланский район по причине  эпидемии. ( африканская  чума свиней);
    - снятие с учета объектов ЕНВД  (по данным межрайонной ИФНС России №7 за период январь-июль 2016 года)  - 83 налогоплательщика, из них наиболее крупные налогоплательщики, оказавшие существенное влияние на снижение налоговых поступлений в бюджет: ИП Хализов С.В.,  ИП Джафаров Н.А., ИП Зайцева А.Н., ИП Мамедов С.Г., ИП Мельничук Л.Б., ИП Божко Н.А., ООО «Премиум-мобил»;
     - в связи со снижением налоговой базы, и как следствие уменьшение суммы уплаченного налога (закрытие точек и уменьшение физического показателя), в том числе по наиболее крупным налогоплательщикам: ИП Скрипка Е.В., ИП ШкаевГ.Ю., ИП Хохлачева И.В., ИП Тарантин В.П., ИП Донец Ю.В.
   - в связи с переходом на УСН, в том числе применяющие данную систему ранее и совмещающие ЕНВД. Количество налогоплательщиков перешедшие на УСН составляет – 20 чел., в том числе по наиболее крупным налогоплательщикам:  МУП «Еланское», ИП Латышев С.А., Еланское Райпо, ООО «Настя», ИП Ахременко Н.П., ООО «Водолей», ИП Семибратов А.В. и др.
            За отчетный период на потребительском рынке  района введены в эксплуатацию следующие торговые объекты:
1. ИП Хохлачева И.В., стационарный магазин по продаже промышленных  групп  товаров «Интек Маркет», ул. Советская, 156 «г»,  общей площадью – 154 кв.м.;
2. ИП Солодовникова С.Е., закусочная «ЖарПицца», ул. Советская, общей площадью 25 кв.м.;

3. ИП Голикова В.В., специализированный магазин по продаже женской одежды «Леди», ул. Советская, 83, общей площадью 50 кв.м.;

4. ИП Дергачев А.И., шиномонтаж по ул. Ленинградская;

5. ООО»Волгофарм», аптека, ул. Красная, общей площадью 30 кв.м.;

6. ОАО «Великолукский мясокомбинат», специализированный магазин, ул. Ленинская, общей площадью 60 кв.м.;

7. ИП Дмитриева А.В., магазин ТПС, ул. Элеваторская,9, общей площадью 25 кв.м.
             Общая площадь  открывшихся   объектов торговли   в 2016 году  составила   -  344.0 кв.м..

     В соответствии с постановлением Правительства РФ  от 06 сентября 2016 г.  № 885 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 09 апреля 2016 г. № 291, постановлением Администрации Волгоградской области от 28 ноября 2016 г. «627-п « О внесении изменений в постановление Администрации Волгоградской области от 12 сентября 2016 г. № 506-п «Об утверждении нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов для Волгоградской области, муниципальных районов и городских округов Волгоградской области» доведены нормативы по  обеспеченности  населения Еланского муниципального района ( кв.м. на 1 тысячу жителей) торговыми площадями  в следующих показателях:
      - норматив обеспеченности населения площадью стационарных торговых объектов – 305 кв.м. ( факт- 420 кв.м.);
      - норматив обеспеченности населения площадью нестационарных торговых объектов по продаже продовольственной группы товаров (ед. на 10 тыс.чел) – 7,8 ед. (факт – 14,2 ед.);

      -  норматив обеспеченности населения торговыми объектами местного значения – 187 ед. ( факт – 351 ед.).

Бытовое обслуживание.

       По состоянию на 01  января 2017 года  на территории Еланского муниципального района осуществляют свою деятельность в сфере предоставления бытовых и прочих  услуг - 103 индивидуальных  предпринимателя.

         Наемный труд в данной сфере составляет - 385 чел. Средняя заработная плата по предприятиям быта составила –  11400 руб.

         Поступило  налогов в консолидированный бюджет более – 980 тыс.руб.

        Объем бытовых услуг за 2016 год составил –  23200,0 тыс.руб., что

составляет к уровню 2015 года –  93%.
Сельскохозяйственный   рынок.

       До  1 декабря  2015 года    на территории Еланского муниципального района действовал муниципальный   «Сельскохозяйственный рынок»  и «Сельскохозяйственная» ярмарка выходного дня,  где управляющей рынком компанией и организатором  ярмарки  являлось МУП «Еланский рынок».
       В 2016 году функции по организации ярмарок - «Выходного дня» и «Сельскохозяйственной  ярмарки» переданы предприятию МУП «Еланское».

      Площадь территории отведенной под организацию «Сельскохозяйственной  ярмарки»  составляет  – 3912 м.кв. с предоставлением торговых мест в количестве 600 ед., в том числе 300 торговых мест предоставляются для сельхозпроизводителей и ЛПХ. 

       Площадь территории, отведенной под организацию  рыночной торговли  составляет  -11403 м.кв. с предоставлением торговых мест в количестве – 861 ед., в том числе для реализации мясомолочной продукции  в количестве в 226 ед. (крытый мясомолочный комплекс). 
       В текущем году уровень использования торговых мест на сельскохозяйственном рынке и ярмарке составил от 50% до 70%.

       Это обусловлено оттоком предпринимательских структур в связи с установлением карантина по африканской чуме свиней в Еланском районе.           Потери  дохода  предприятия  МУП «Еланское»  составили  более 200 тыс.руб.       
      По состоянию на 01.01.2017 г. валовой доход  по предприятию  МУП                                                            «Еланское»  составил – 4557,5 тыс. руб., что составляет к уровню 2015 года – 97 %.  

      Издержки обращения за 2016 год  составили –  4856,4 тыс.руб., что составляет к уровню 2015 года –  95 %.

      Уплачено налогов от деятельности предприятия в сумме –  1263,5 тыс.руб., что составляет к уровню 2015 года –  129%.

     Средняя заработная плата по предприятию составила – 8285,0 руб. 

     Среднесписочная численность работников по предприятию составила – 14 чел.

     В исполнении  плана  мероприятий по развитию предприятия  за 12 месяцев 2016 года  исполнено:

- установлены дополнительные торговые ряды на ярмарке  с торговыми местами в количестве – 30 ед. ( затраты составили 30 тыс.руб.);
- установлены новые  холодильные  витрины под реализацию  мясной   продукции в  мясомолочном комплексе  в количестве – 15 ед. (витрины приобретены за счет средств районного бюджета – 615,0 тыс.руб.);

- произведено благоустройство территории  открытой торговой площадки на сумму более  - 100,0 тыс.руб..

Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства

     Во исполнении  Программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства, бытового обслуживания населения в Еланском муниципальном районе на 2013-2017 годы» в 2016 году проведены следующие мероприятия:  

      - проведен обучающий семинар совместно с Волгоградским кооперативным университетом  с субъектами  малого и среднего предпринимательства – обучено и повысили свою квалификацию 30 чел.;

      - отделом по ЗПП, торговле и БО Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области проведено 9 совещаний с индивидуальными предпринимателями, осуществляющими розничную торговлю на территории МУП «Еланское» и ярмарке, по соответствующей тематике;

      - отделом по ЗПП, торговле и БО Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области,  совместно с представителями Еланского ГИБДД проведено 7 совещаний  с индивидуальными предпринимателями, осуществляющими услуги в области  перевозки пассажиров (такси), по соответствующей тематике;

      - отделом по ЗПП, торговле и БО Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области дано 256 консультаций представителям малого и среднего предпринимательства Еланского муниципального района Волгоградской области  по вопросам действующего законодательства по поддержке малого и среднего предпринимательства на территории Волгоградской области;

     - отделом по ЗПП, торговле и БО Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области проведены организационные мероприятия по участию представителей малого и среднего предпринимательства в региональных тематических ярмарках – 5 ед.;

      - отделом по ЗПП, торговле и БО Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области опубликованы статьи в районной газете «Еланские вести» для субъектов малого и среднего предпринимательства Еланского муниципального района Волгоградской области о видах и условиях государственной поддержки малого и среднего предпринимательства на территории Волгоградской области;

     - отделом по ЗПП, торговле и БО Администрации Еланского муниципального района  Волгоградской области совместно с корреспондентами районной газеты «Еланские вести» опубликовано – 39 статей о деятельности малого и среднего предпринимательства на территории Еланского муниципального района Волгоградской области;

     - участие корреспондентов газеты «Еланские вести» в ежегодном областном конкурсе «Журналистский конкурс на лучшее освещение вопросов  развития и поддержки  малого и среднего предпринимательства Волгоградской области» позволило получить- 2-ое место в области;

     - отделом по ЗПП, торговле и БО Администрации Еланского муниципального района  Волгоградской области  совместно с представителями региональных структур поддержки малого и среднего предпринимательства проведено расширенное совещание с представителями малого и среднего предпринимательства Еланского муниципального  района по соответствующей повестке дня. 

      Кроме того,  отделом  по  ЗПП, торговле  и БО Администрации Еланского муниципального  района  за  12 месяцев   2016 года  проведено  3 заседания   координационного Совета по размещению объектов торговли на территории Еланского муниципального района, 1 заседание  координационного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства и развитию конкуренции  на территории  Еланского  муниципального района. 
     Дано консультаций  гражданам Еланского муниципального района  по вопросам  защиты  прав потребителей  более -1500.
Начальник отдела по  ЗПП, торговле  и БО                                        В.В. Ильин
Администрации Еланского муниципального 

района Волгоградской области

