ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии потребительского рынка Еланского муниципального района

за 12 месяцев 2017 года.

Исполнитель: Отдел по защите прав потребителей, торговле и бытовому обслуживанию Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области.

р.п. Елань

2018 год.

О состоянии потребительского рынка Еланского муниципального района

за 12 месяцев 2017 года.

        По состоянию на 1 января  2018 года  на потребительском  рынке Еланского муниципального района  функционирует -  526  предприятий экономики, в том числе:
- магазины – 276 ед.;

- киоски, павильоны – 56 ед.;

- кафе, закусочные – 13 ед.;
- столовых – 2 ед.;

- сезонных столовых (полевые станы) – 11 ед.;

- тонары – 5 ед.;

- аптека (аптечные пункты) – 9 ед.;

- салоны сотовой связи – 4 ед.
- хлебозаводы – 1 ед.;

- пекарни – 1 ед.;

- дошкольных столовых – 6 ед.;

- школьных столовых – 22 ед.;
- объекты бытового обслуживания – 106 ед.;

- прочие услуги (юристы, адвокаты) – 14 ед.
Потребительский рынок.
 Состояние торговой  инфраструктуры в Еланском муниципальном районе Волгоградской области за 12 месяцев 2017 года  характеризуется  следующими показателями:
 - Оборот розничной торговли составил – 1848970,0  тыс.руб., (за 2016 год –  1787000,0 тыс. руб.), что составляет  к уровню 2016 года –  103 %.;
  - Оборот общественного питания составил –  7464,0 тыс.руб., что составляет  177 % к уровню 2016 года. (4200,0 тыс.руб.). Количество посадочных мест составляет – 874 ед. Обеспеченность населения посадочными местами ( ед. на 1000 чел.) составляет – 29,2 чел., что составляет к нормативу- 89 % (норматив – 32,9 чел.); 
  - В консолидированный бюджет района поступило налоговых платежей от предпринимательской деятельности в виде ЕНВД – 12914,2 тыс.руб. ( за 2016 год – 14738,0 тыс.руб.), что составляет   к уровню 2016 года   –  88 %.

  По данным  Волгоградстата   в Еланском муниципальном районе   зарегистрировано     793    индивидуальных предпринимателя, что составляет  к уровню 2016 года –  103  %. ( 2016 г. – 772 чел.).
    Показатель действующих   индивидуальных предпринимателей  на 1 тыс. жителей района составил – 23,9 чел., что составляет к уровню 2016 года –  93 %.
    Снижение основных  показателей на потребительском рынке района  за 2017 год  к уровню 2016 года  обусловлено следующим:

      - введение ограничений по ввозу и вывозу продукции животного происхождения на территорию района, а также введение  ограничений для субъектов предпринимательства, осуществляющих  розничную  торговлю продовольственной группой товаров на территории МУП «Еланское» и   ярмарках  в связи с  наложением ограничений по реализации мяса свинины и продукции свиноводства. ( африканская  чума свиней);

      - отсутствия поступлений налогов  в связи с прекращением деятельности по налогоплательщикам: ООО «Камышин-Торг», ИП зайцев А.И. ( 256 тыс. руб.) ;

     -    снижение налога на 660,3 тыс. руб.  в связи  с сокращением торговых площадей по следующим налогоплательщикам: ИП Скрипка Е.В., ООО «Рубин», ИП Андрющенков Т.Н., ИП Шуваев С.И., ИП Мельничук А.А.;

    -  снижение поступлений в связи с прекращением деятельности  ЕНВД составляет 908,1 тыс. рублей, в том числе по наиболее крупным налогоплательщикам : ИП Мамедов С.Г., ИП Латышев С.А., ИП Пересунькин С.А., МУП «Еланское», ИП Яиченко Л.И.;

   -  снижения поступлений по налогоплательщикам ИП Кочетова Е.Г., Споловихиной С.В. и ИП Рубцов Д.А. составило 232,1 тыс. рублей в связи с увеличением страховых  взносов, уплаченных ИП в фиксированном размере на ОПС и на ОМС.
      На территории Еланского муниципального района Волгоградской области доля предприятий розничной торговли, отвечающих современным требованиям, с каждым годом увеличивается. 
     За отчетный период на потребительском рынке  района, индивидуальными предпринимателями района открыто – 11ед.  объектов торговли и услуг в том числе: 
-  Кафе – закусочная «Капучино»- 40 кв.м.,  ИП Калаченко С.Н., р.п. Елань;

-  Магазин «Пивнов» - 20 кв.м., ИП Гайворонский С.Н., р.п. Елань;

-  Магазин «Пиво» - 20 кв.м., ИП Богатырев Н.А., Вязовсое с.п.;

-  Магазин (смеш. группа товаров) – 16,5 кв.м., ИП Алиханова М.Б.. р.п. Елань;

-  Павильон «Продукты» - 18 кв.м., ИП Иванова Н.В., р.п. Елань;

-  Ремонт обуви (выездная услуга) ИП Элибегов С.Р., Большеморецкое с.п.;

-  Парикмахерская, ИП Маслиева Ю.А., Большевистское с.п.;

-  Парикмахерская, ИП Гренц Е.Ю., Вязовское с.п.;

-  Парикмахерская «Венера», ИП Шевченко Н.В., р.п. Елань;
-  Маникюр, ИП Козлова Ю.М., р.п. Елань;
-  Ремонт авто (шиномонтаж), ИП Днепровский С.Е., р.п. Елань. 
    Общая площадь  открывшихся   объектов торговли   в 2017 году  составила   -  114,5 кв.м..

                          Обеспеченность населения торговыми площадями
    В соответствии с постановлением Правительства РФ  от 06 сентября 2016 г.  № 885 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 09 апреля 2016 г. № 291, постановлением Администрации Волгоградской области от 28 ноября 2016 г. «627-п « О внесении изменений в постановление Администрации Волгоградской области от 12 сентября 2016 г. № 506-п «Об утверждении нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов для Волгоградской области, муниципальных районов и городских округов Волгоградской области» доведены нормативы по  обеспеченности  населения Еланского муниципального района ( кв.м. на 1 тысячу жителей) торговыми площадями  в следующих показателях:
      - норматив обеспеченности населения площадью стационарных торговых объектов ( кв.м. на 1 тыс. чел.) – 305 кв.м. ( факт- 422,4 кв.м.);
      - норматив обеспеченности населения площадью нестационарных торговых объектов по продаже продовольственной группы товаров (ед. на 10 тыс.чел) – 7,8 ед. (факт – 17,4 ед.);

      -  норматив обеспеченности населения торговыми объектами местного значения (площадью до 300 кв.м.) – 187 ед. ( факт – 348 ед.).

Бытовое обслуживание.

 По состоянию на 01  января 2018 года  на территории Еланского муниципального района осуществляют свою деятельность в сфере предоставления бытовых и прочих  услуг - 106 индивидуальных  предпринимателя.

 Наемный труд в данной сфере составляет - 251 чел. Средняя заработная плата по предприятиям быта составила –  12200 руб.  Поступило  налогов в консолидированный бюджет более – 900 тыс.руб.

  Объем бытовых услуг за 2017 год составил –  23664,0 тыс.руб., что

составляет к уровню 2016 года –  101%.
Рыночная торговля.

       В 2017 году на территории Еланского муниципального района  согласно постановлению Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 10.05.2017 № 259 « О проведении ярмарок на территории Еланского муниципального района Волгоградской области» на территории рабочего поселка  Елань организованы  тематические ярмарки на подведомственной территории  МУП «Еланское»: -  «Универсальная» - еженедельная, не более  3 –х раз в неделю и «Сельскохозяйственная» - разовая, с периодом  работы  с 01 апреля по 30 ноября ежегодно.                     

      Площадь территории отведенной под организацию ярмарок   составляет  – 11043 кв.м.  с предоставлением торговых мест в количестве 600 ед., в том числе:  300 торговых мест  для сельхозпроизводителей и ЛПХ реализующие плодоовощную продукцию и  226 торговых мест  для реализации мясо- молочной  продукции   (крытый мясомолочный комплекс). 
       В текущем году уровень использования торговых мест на проводимых  ярмарках  составил от 50% до 70%.

       Это обусловлено оттоком предпринимательских структур в связи с установлением карантина по африканской чуме свиней в Еланском районе в 2016 году и ограничительных мероприятий по реализации мяса свинины и продукции свиноводства в 2017 году.         
     Потери  дохода  предприятия  МУП «Еланское»  составили  более 500 тыс.руб.       
      По состоянию на 01.01.2018 г. валовой доход  по предприятию  МУП                                                            «Еланское»  составил – 3982,1 тыс. руб., что составляет к уровню 2016 года – 87 %.  

      Издержки обращения за 2017 год  составили –  4220,7 тыс.руб., что составляет к уровню 2016 года –  88 %.

      Уплачено налогов от деятельности предприятия в сумме –  1140,7 тыс.руб., что составляет к уровню 2016 года – 90  %.

     Средняя заработная плата по предприятию составила – 8597,0 руб. 

     Среднесписочная численность работников по предприятию составила – 16 чел.

     В исполнении  плана  мероприятий по развитию предприятия МУП «Еланское»   за 12 месяцев 2017 года  исполнено:

- замена осветительных ламп (на более экономичные) на территории МУП «Еланское» на сумму 50 тыс. руб.;

- укладка щебня на открытой площадке, которая   отведена под  торговлю с палаток промышленной группы товаров  на сумму – 50 тыс. руб.   
Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства

  Во  исполнении  районной  Программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства, бытового обслуживания населения в Еланском муниципальном районе на 2013-2017 годы», отделом по ЗПП, торговле и БО Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области  в 2017 году проведены следующие мероприятия:  

           - проведено 8 совещаний с индивидуальными предпринимателями, осуществляющими розничную торговлю на территории МУП «Еланское» и ярмарке, по соответствующей тематике;

          - дано 183 консультации представителям малого и среднего предпринимательства Еланского муниципального района Волгоградской области  по вопросам действующего законодательства по поддержке малого и среднего предпринимательства на территории Волгоградской области;

     -  проведены организационные мероприятия по участию представителей малого и среднего предпринимательства в региональных тематических ярмарках – 3 ед.;

      -  опубликованы статьи в районной газете «Еланские вести» для субъектов малого и среднего предпринимательства Еланского муниципального района Волгоградской области о видах и условиях государственной поддержки малого и среднего предпринимательства на территории Волгоградской области -  5 ед.;

     - совместно с корреспондентами районной газеты «Еланские вести» опубликовано – 24 статьи о деятельности малого и среднего предпринимательства на территории Еланского муниципального района Волгоградской области;

     - участие корреспондента газеты «Еланские вести» в ежегодном областном конкурсе «Журналистский конкурс на лучшее освещение вопросов  развития и поддержки  малого и среднего предпринимательства Волгоградской области» позволило занять  -   2 место в области;

     -  совместно  с представителями областной общественной организацией Волгоградского центра защиты и развития бизнеса «Дело» проведено районное совещание с предпринимателями Еланского муниципального района с повесткой дня – «Состояние и проблемы развития предпринимательства на территории Еланского муниципального района Волгоградской области»;  

     - совместно с представителем налоговой инспекции ГНИ №7, для индивидуальных предпринимателей Еланского муниципального района  проведен обучающий семинар на тему – « Применение контрольно-кассовой техники  при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием электронных средств  платежа »; 

     -  совместно с представителями ГИБДД по Еланскому району проведено 3 совещания с представителями предпринимательских структур осуществляющих свою деятельность в области перевозки пассажиров легковым транспортом на территории Еланского муниципального района  по соответствующей тематике;

     -   совместно с представителями Еланского РОВД    проведены  совещания-семинары с предпринимателями, осуществляющими розничную торговлю алкогольной продукцией в 3-х сельских поселениях района  на тему – «Меры административного воздействия при реализации контрафактной  алкогольной продукции».

Начальник отдела по  ЗПП, торговле  и БО                                        В.В. Ильин
Администрации Еланского муниципального 

района Волгоградской области

