ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии потребительского рынка Еланского муниципального района

за 12 месяцев 2018 года.

Исполнитель: Отдел по защите прав потребителей, торговле и бытовому обслуживанию Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области.

р.п. Елань

2019 год.

О состоянии потребительского рынка Еланского муниципального района

за 12 месяцев 2018 года.

        По состоянию на 1 января  2019 года  на потребительском  рынке Еланского муниципального района  функционирует -  500  предприятий экономики, в том числе:
- магазины – 257 ед.;

- киоски, павильоны – 52 ед.;

- кафе, закусочные – 10 ед.;
- столовых – 2 ед.;

- сезонных столовых (полевые станы) – 11 ед.;

- тонары – 4 ед.;

- аптек (аптечные пункты) – 9 ед.;

- салоны сотовой связи – 4 ед.
- хлебозаводы – 1 ед.;

- пекарни – 1 ед.;

- дошкольных столовых – 6 ед.;

- школьных столовых – 22 ед.;
- объекты бытового обслуживания – 107 ед.;

- прочие услуги (юристы, адвокаты) – 14 ед.;
- среднесписочная численность работающих в отрасли торговля – 548 чел.

Потребительский рынок.
 Состояние торговой  инфраструктуры в Еланском муниципальном районе Волгоградской области за 12 месяцев 2018 года  характеризуется  следующими показателями:
 - Оборот розничной торговли составил – 1884000,0  тыс.руб., (за 2017 год – 1848970,0  тыс.руб.,  ), что составляет  к уровню 2017 года –  102 %.;
  - Оборот общественного питания составил – 8020,0  тыс.руб., что составляет 107 % к уровню 2017 года. (7464,0 тыс.руб.). Количество посадочных мест составляет – 806 ед. Обеспеченность населения посадочными местами ( ед. на 1000 чел.) составляет – 27,2 чел., что составляет к нормативу- 83 % (норматив – 32,9 чел.); 
  - В консолидированный бюджет района поступило налоговых платежей от предпринимательской деятельности в виде ЕНВД – 10757,4 тыс.руб. ( за 2017 год – 12914,2  тыс.руб.), что составляет   к уровню 2017 года   –  84 %.
  По данным  Волгоградстата   в Еланском муниципальном районе по состоянию на 01.01.2019  зарегистрировано     765    индивидуальных предпринимателя, что составляет  к уровню 2017 года –  97  %. ( 2017 г. – 789 чел.).
    Показатель действующих   индивидуальных предпринимателей  на 1 тыс. жителей района составил – 26,3 чел., что составляет к уровню 2017 года –  110 %.
    Снижение основных  показателей на потребительском рынке района  за 2018 год  к уровню 2017 года  обусловлено следующим:

      - введением ограничений по ввозу и вывозу продукции животного происхождения на территорию района, а также введение  ограничений для субъектов предпринимательства, осуществляющих  розничную  торговлю продовольственной группой товаров на территории МУП «Еланское» и   ярмарках  в связи с  наложением ограничений по реализации мяса свинины и соответствующей продукции. ( африканская  чума свиней) в 2015 -2016-2017 годах;

      - отсутствия поступлений в связи с прекращением деятельности по налогоплательщикам: ООО «Камышин-Торг», ИП Зайцев А.И. в 2017 году;

     -    снижение налоговой базы обусловлено сокращением торговых площадей, как следствие уменьшения уплаченного налога, в том числе по следующим налогоплательщикам: ИП Скрипка Е.В., ООО «Рубин», ИП Андрющенко Т.Н., ИП Шуваев С.И., ИП Мельничук А.А.;

    -  снижение поступлений в связи с прекращением деятельности  ЕНВД, в том числе по наиболее крупным налогоплательщикам : ИП Мамедов С.Г., ИП Латышев С.А., ИП Пересунькин С.А., МУП «Еланское», ИП Яиченко Л.И. в 2017 году;

   -  снижения поступлений по налогоплательщикам ИП Кочетова Е.Г., Споловихиной С.В. и ИП Рубцов Д.А. в связи с увеличением страховых  взносов, уплаченных ИП в фиксированном размере на ОПС и на ОМС.

     Анализируя  показатели 2018 года в сравнении с  2014 – 2015 – 2016 и 2017 годами, необходимо  отметить ежегодное  снижение количества хозяйствующих субъектов, обусловленное уменьшением не только организаций, но и  индивидуальных предпринимателей. Уменьшение количества индивидуальных предпринимателей обусловлено изменением Федерального законодательства в части резкого увеличения страховых взносов в государственные внебюджетные фонды,  наложением ограничительных мероприятий по реализации мясомолочной продукции  в связи с эпидемией по африканской чуме свиней ( 2016 - 2017 годах), ростом цен на потребляемые энергоносители (электро-энергия, газ и т.д.), увеличением количества торговых сетевых компаний. 
     Прекращение предпринимательской деятельности в основе своей наблюдается в отдаленных населенных пунктах района  с малым количеством проживающего населения до 100 человек и его платежеспособностью.  

                          Обеспеченность населения торговыми площадями
    В соответствии с постановлением Правительства РФ  от 06 сентября 2016 г.  № 885 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 09 апреля 2016 г. № 291, постановлением Администрации Волгоградской области от 28 ноября 2016 г. «627-п « О внесении изменений в постановление Администрации Волгоградской области от 12 сентября 2016 г. № 506-п «Об утверждении нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов для Волгоградской области, муниципальных районов и городских округов Волгоградской области» доведены нормативы по  обеспеченности  населения Еланского муниципального района ( кв.м. на 1 тысячу жителей) торговыми площадями  в следующих показателях:
      - норматив обеспеченности населения площадью стационарных торговых объектов ( кв.м. на 1 тыс. чел.) – 305 кв.м. ( факт- 458,6 кв.м.) в том числе:
      -  продовольственной группой товаров – 162 м.кв;

      -  непродовольственной группой товаров – 297 м.кв.
      - норматив обеспеченности населения площадью нестационарных торговых объектов по продаже продовольственной группы товаров (ед. на 10 тыс.чел) – 7,8 ед. (факт – 17,4 ед.);

      -  норматив обеспеченности населения торговыми объектами местного значения (площадью до 300 кв.м.) – 187 ед. ( факт – 250 ед.).

   В 2018 году на  потребительском рынке  Еланского муниципального района открыты дополнительные торговые объекты и виды  услуг,  в том числе:

      - «Цех по изготовлению корпусной мебели для дома», ИП  Купавский Д.С.   (р.п. Елань);

      -  Закусочная «Токио», ИП Древицкая А.В. (р.п. Елань);

     -  Кафе-закусочная «Вокруг сыра», ИП Турусова А.В. (р.п. Елань);

     -  Кафе-закусочная «Метелица», ИП Буханцева О.Н. (р.п. Елань);

     -  Салон « Лаборатория красоты», ИП Мастерова А.А. (р.п. Елань);

     -  Салон (ногтевой сервис), ИП Руденко Ю.А. (р.п. Елань);

     -  Парикмахерская «Персона», ИП Коверченко Н.В. (р.п. Елань);

     -  Магазин «Электротовары», ИП Сачков Е.В. (р.п. Елань);

     -  Магазин «Мясо», ИП Жиленко Е.П. (р.п. Елань);

     -  Магазин «Продукты», ИП Гавришева Я.И. (р.п. Елань);

     -  «Автомойка», ИП Бежин Ф.П. (р.п. Елань);

Бытовое обслуживание.

 По состоянию на 01  января 2019 года  на территории Еланского муниципального района осуществляют свою деятельность в сфере предоставления бытовых и прочих  услуг - 106 индивидуальных  предпринимателя.

 Наемный труд в данной сфере составляет - 246 чел. Средняя заработная плата по предприятиям быта составила –  12200 руб.  Поступило  налогов в консолидированный бюджет более – 900 тыс.руб.

  Объем бытовых услуг за 2018 год составил –  23664,0 тыс.руб., что

составляет к уровню 2017 года –  101%.
Рыночная торговля.
       В 2018 году на территории Еланского муниципального района  согласно постановлению Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 10.05.2017 № 259 « О проведении ярмарок на территории Еланского муниципального района Волгоградской области» организованы  тематические ярмарки на подведомственной территории  МУП «Еланское» -  «Универсальная» - еженедельная, не более  3 –х раз в неделю и «Сельскохозяйственная» - разовая, с периодом  работы  с 01 апреля по 30 ноября ежегодно.                     

      Площадь территории отведенной под организацию ярмарок   составляет  – 11043 кв.м.  с предоставлением торговых мест в количестве 600 ед., в том числе 300 торговых мест предоставляются для сельхозпроизводителей и ЛПХ реализующие плодоовощную продукцию и  226 торговых мест  для реализации мясо- молочной  продукции  (крытый мясомолочный комплекс). 
       В текущем году уровень использования торговых мест на проводимых  ярмарках  составил от 50% до 70%.

       Это обусловлено оттоком предпринимательских структур в связи с установлением карантина по африканской чуме свиней в Еланском районе в 2016 году и ограничительных мероприятий по реализации мяса свинины и продукции свиноводства в 2017 году.         
     Потери  дохода  предприятия  МУП «Еланское» в 2018 году  составили  более 600 тыс.руб.       
      По состоянию на 01.01.2019 г. валовой доход  по предприятию  МУП                                                            «Еланское»  составил – 3999,3 тыс. руб., что составляет к уровню 2017 года – 101%.  

      Издержки обращения за 2018 год  составили –  4261,2 тыс.руб., что составляет к уровню 2017 года –  100 %.

      Уплачено налогов от деятельности предприятия в сумме –  581,474 тыс.руб., что составляет к уровню 2017 года – 51  %. (в связи с переходом на УСНО)
     Средняя заработная плата по предприятию составила – 12793 руб. 

     Среднесписочная численность работников по предприятию составила – 14 чел.

     В исполнении  плана  мероприятий по развитию предприятия МУП «Еланское»   за 12 месяцев 2018 года  исполнено:

-  приобретение пластиковых окон для здания мясомолочного комплекса в количестве 7 шт. на сумму 60 тыс.руб.;   
 - приобретение  железной двери (входной) для мясомолочного комплекса – 1 шт. на сумму 22 тыс. руб.
  - ремонт мягкой кровли (торговый ряд – птица) – 35 тыс.руб.

  - ремонт грузового автомобиля «Газель» - 50 тыс. руб.
Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства

         Постановлением Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 09.04.2018 г. № 160 « Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Еланском муниципальном районе» на 2018-2022 гг. определены приоритетные направления по развитию данной инфраструктуры.

        Реализация Программы по развитию  малого и среднего предпринимательства на территории района  позволило:  

      -  создать  комфортные  условия  для индивидуальных предпринимателей на потребительском рынке района;  

      - создать  условия  для наиболее полного удовлетворения спроса населения района на качественные потребительские товары по  доступным ценам в пределах территориальной доступности;

      - увеличить  долю  современных предприятий торговли в общем количестве предприятий; 

      -  создать дополнительные  рабочие  места  в сфере торговли.

   Во исполнение  Программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства, бытового обслуживания населения в Еланском муниципальном районе на 2018-2022 годы»  проведены следующие мероприятия: 

       - проведено 8 совещаний с индивидуальными предпринимателями, осуществляющими розничную торговлю на территории МУП «Еланское» и ярмарке, по соответствующей тематике;

      - дано 192 консультации представителям малого и среднего предпринимательства Еланского муниципального района Волгоградской области  по вопросам действующего законодательства по поддержке малого и среднего предпринимательства на территории Волгоградской области;

      -  проведены организационные мероприятия по участию представителей малого и среднего предпринимательства в региональных тематических ярмарках – 2 ед.;

      -  на базе МУП «Еланское» (организатор «Ярмарки) организованы 3 тематические ярмарки с приглашением КФХ и предприятий  Волгоградских товаропроизводителей;

      -  опубликованы статьи в районной газете «Еланские вести» для субъектов малого и среднего предпринимательства Еланского муниципального района Волгоградской области о видах и условиях государственной поддержки малого и среднего предпринимательства на территории Волгоградской области -  4 ед.;
     - совместно с корреспондентами районной газеты «Еланские вести» опубликовано – 26 статей о деятельности малого и среднего предпринимательства на территории Еланского муниципального района Волгоградской области;

     - участие газеты «Еланские вести» в ежегодном областном конкурсе «Журналистский конкурс на лучшее освещение вопросов  развития и поддержки  малого и среднего предпринимательства Волгоградской области» позволило занять  -   2 место в Волгоградской  области;

     -  совместно с представителями ГИБДД по Еланскому району, проведено 2 совещания с представителями предпринимательских структур осуществляющих свою деятельность в области перевозки пассажиров легковым транспортом на территории Еланского муниципального района  по соответствующей тематике;

     -  проведено расширенное совещание с предпринимателями и представителями организаций осуществляющих реализацию алкогольной продукции  на территории Еланского муниципального района Волгоградской области по соответствующей тематике;

     - в рамках межведомственного взаимодействия с контролирующими и надзорными органами района, совместно с прокуратурой района проведено 7 плановых проверок у индивидуальных предпринимателей и предприятий, реализующих алкогольную продукцию на территории района;

     -   проведено 4 совещания с представителями контрольных и надзорных служб района по вопросу: « Межведомственное взаимодействие по выявлению незаконного предпринимательства на территории района», «Недопущение реализации бахчевых и овощных культур в неустановленных для этого местах», «Выявление и пресечение фактов незаконного предпринимательства в области перевозки пассажиров легковым автотранспортом (такси)», «Незаконная реализация пиротехнических изделий гражданами Еланского муниципального района; 

    -  организация   рабочей группы по пресечению незаконной розничной торговли бахчевыми культурами и незаконная реализация пиротехнических изделий на территории Еланского муниципального района.  В ходе работы рабочей группы составлено 35 протоколов  по ст. 8.3. Административного Кодекса Волгоградской области (осуществление торговли бахчевыми и овощными культурами вне специально отведенных для этого местах)  и 6  протоколов по ч.1 ст. 20.4 «Нарушение требований пожарной безопасности» Административного Кодекса Российской Федерации (нарушение требований при реализации пиротехнических изделий).

     -  совместно с представителями «Управления развития малого и среднего предпринимательства по Волгоградской области» проведен круглый стол  с представителями малого и среднего предпринимательства Еланского муниципального района Волгоградской области на тему – «Поддержка малого и среднего предпринимательства в Волгоградской области»;

   -   организован мастер-класс, совместно  с представителями Волгоградских  фирм  «Олин», «Хитек», «Бутикле», «Формавит»  на базе парикмахерской  ИП Яценко Е.Н. по теме:  «Новые методы  окрашивания  волос» (в мастер-классе приняли участие индивидуальные предприниматели Руднянского и Киквидзенского районов);

   -    оказание  ИП Долгову В.А. помощи в формировании пакета документов  на получение микро-займа в сумме 2,5 млн.руб. на приобретение производственной техники  через Фонд микрофинансирования предпринимательства  Волгоградской области ( кредит получен в сумме 2,5 млн.руб. приобретено – 1 ед. трактор «Беларусь», 1 ед. – «Мульчер»).

Начальник отдела по  ЗПП, торговле  и БО                                        В.В. Ильин
Администрации Еланского муниципального 

района Волгоградской области

