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Оказание содействия сельскохозяйственным товаропроизводителям (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) в обеспечении квалифицированными специалистами

	


        В целях эффективной реализации на территории Волгоградской области государственной программы Волгоградской области "Комплексное развитие сельских территорий", утвержденной постановлением Правительства Волгоградской области от 29.11.2013 № 681-п, по мероприятию, направленному на «оказание содействия сельскохозяйственным товаропроизводителям в обеспечении квалифицированными специалистами", комитет сельского хозяйства Волгоградской области доводит до сведения сельскохозяйственных товаропроизводителей (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство), осуществляющим деятельность на сельских территориях, а также абитуриенту или студенту любого курса информационные материалы  по данному мероприятию государственной программы.

       Для сельскохозяйственных товаропроизводителей (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство), осуществляющим деятельность на сельских территориях, госпрограммой «Комплексное развитие сельских территорий» предусмотрены субсидии на возмещение затрат сельхозтоваропроизводителей на привлечение квалифицированных кадров до 90% понесенных затрат.

       Для абитуриента, студента любого курса, гражданина Российской Федерации, проходящих обучение в: федеральных государственных образовательных организациях высшего, среднего и дополнительного профессионального образования, находящихся в ведении Министерства сельского хозяйства РФ, Федерального агентства по рыболовству и Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору (по любой специальности) либо в других образовательных организациях, но по сельскохозяйственным специальностям, соответствующим Общероссийскому классификатору специальностей по образованию, госпрограмма «Квалифицированные кадры для сельхозтоваропроизводителей» дает возможность пройти обучение на коммерческой основе бесплатно и поступить на работу к СХТП.
