Меры поддержки молодых специалистов на селе в сфере АПК и оказание содействия сельскохозяйственным товаропроизводителям в обеспечении квалифицированными специалистами
    В Волгоградской области привлечению молодежи к работе на селе уделяется огромное внимание. Для молодых выпускников и учащихся учебных заведений разработан целый ряд мер поддержки, способствующих становлению их как специалистов.

    Так, в регионе принята и реализуется областная поддержка в рамках закона № 908-ОД «О государственной поддержке кадрового потенциала сельскохозяйственных товаропроизводителей и КФХ Волгоградской области», который определяет единовременные выплаты молодым специалистам при переезде на работу в сельскую местность: после первого, второго и третьего года работы на сельхозпредприятии или в КФХ выпускник вуза в общей сложности получает 200 тысяч рублей, специалист со средним образованием — 140 тысяч. 
В 2021 году 36 молодых специалистов в сфере АПК получили данную поддержку, которая помогает обустроить свою жизнь. Такие законы есть далеко не в каждом регионе. Он зарекомендовал себя как достаточно действенный механизм.
    Еще один фактор, формирующий интерес к труду на селе, - это получение молодыми людьми практических навыков. Это направление получило развитие в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий», утвержденной постановлением правительства Российской Федерации от 31.05.2019г. № 696 (далее – Программа), где предусмотрена субсидия сельхозтоваропроизводителям на возмещение части фактически понесенных затрат, связанных с оплатой труда при прохождении производственной практики студентов вузов и ссузов, находящихся в ведении Минсельхоза, а также их проживанием.

В 2022 году по мероприятию, на оказание содействия сельскохозяйственным товаропроизводителям в обеспечении квалифицированными специалистами, предусмотрена субсидия в сумме 6,728 млн. рублей, которая предоставляется индивидуальным предпринимателям или организациям, осуществляющим деятельность на сельских территориях, являющимися сельскохозяйственными товаропроизводителями (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) либо осуществляющие производство, первичную и (или) последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции, на возмещение 90 процентов затрат, связанных с оплатой труда и проживанием, при прохождении практики или осуществляющих трудовую деятельность не более 6 месяцев в году, в соответствии с квалификацией, получаемой в результате освоения образовательной программы с обучающимися в образовательных организациях Министерства сельского хозяйства Российской Федерации (30 процентов в иных образовательных организациях).  
Также, в рамках этой Программы, в 2022 году по мероприятию, на оказание содействия сельскохозяйственным товаропроизводителям в обеспечении квалифицированными специалистами, предусмотрена субсидия в сумме 0,173 млн. рублей, которая предоставляется индивидуальным предпринимателям или организациям, осуществляющим деятельность на сельских территориях, являющимися сельскохозяйственными товаропроизводителями (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) либо осуществляющие производство, первичную и (или) последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции, на возмещение 90 процентов затрат по заключенным ученическим договорам и договорам о целевом обучении с обучающимися в образовательных организациях Министерства сельского хозяйства Российской Федерации (30 процентов в иных образовательных организациях).             

В 2021 году субсидия предоставлена 27 сельскохозяйственным товаропроизводителям по 68 студентам на общую сумму 2,046 млн. рублей. 
   Возмещение фактически понесенных затрат в 2021 году осуществляется в случае предоставления заявки на возмещение до 30 июня 2022 года.
    Работа в этом направлении будет продолжена, пути развития кадрового потенциала отрасли обозначил губернатор Андрей Бочаров на недавнем заседании Совета Волгоградской области по вопросам развития сельских территорий и агропромышленного комплекса в Среднеахтубинском районе. Он предложил разработать программу, нацеленную на привлечение молодежи на село по типу программ «Земский доктор» и «Земский учитель». Кроме того, губернатор подчеркнул необходимость усиления синхронизации работы Волгоградского государственного аграрного университета с приоритетными задачами кадровой политики регионального АПК.

Для оказания консультативной помощи при трудоустройстве на площадке ВолГАУ работает информационный портал #PROСЕЛО, где подробно описаны все программы поддержки сельских жителей: «Трудоустройство», «Развитие сельских территорий», «Социальное проектирование», «Свое дело на селе» и др.
