Справка о работе отдела по сельскому хозяйству и продовольствию Администрации Еланского муниципального района за 2013 год.
Отдел по сельскому хозяйству и продовольствию Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области (далее-Отдел) является структурным подразделением Администрации Еланского муниципального района  Волгоградской области.
В 2013 году отделом разработан и сдан в министерство сельского хозяйства Волгоградской области прогноз социально-экономического развития отраслей агропромышленного комплекса района на 2014 год.
Составлен и предоставлен в минсельхоз Волгоградской области свод финансово-экономической отчетности о состоянии товаропроизводителей агропромышленного комплекса Еланского муниципального района, в который вошли  18 хозяйств, 93 крестьянских (фермерских) хозяйства.
Осуществлялся прием бухгалтерской и иной отчетности от сельхозтоваропроизводителей района ( квартальная, годовая).

Оказывалась информационно-консультационная и практическая помощь предприятиям АПК по вопросам развития отрастей АПК, реализации федеральных и региональных правовых актов.

Была проведена проверка достоверности сведений, содержащихся в документах, представленных на получение государственной поддержки сельхозтоваропроизводителями Еланского муниципального района у198 претендентов. 

Было подготовлено и проведено 12 совещаний с сельхозтоваропроизводителями района.
Заполнен паспорт социально-экономического развития района, раздел «Сельское хозяйство».

Ежеквартально осуществлялся мониторинг земель сельскохозяйственного назначения.

Подготовлены и предоставлены в министерство сельского хозяйства Волгоградской области материалы  на областной конкурс «Лучший менеджер и организация года АПК».
Подготовлены и предоставлены в минсельхоз Волгоградской области документы для награждения работников, достигших наивысших показателей в производстве Благодарственным письмом министерства сельского хозяйства Волгоградской области-4 человека, Благодарностью министерства сельского хозяйства Российской Федерации-2 человека, Почетной грамотой Губернатора Волгоградской области-1 человек, Благодарностью Волгоградской областной Думы-6 человек.
Организовано и проведено празднование дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, который проходил 29 ноября 2013 года в р.п.Елань, РДК «Юбилейный», на который приглашались передовики производства, заслуженные работники сельского хозяйства, почетные граждане Еланского района, награжденные Орденом Ленина, руководители и специалисты хозяйств и предприятий, главы поселений- всего 250 человек.
Проводилось консультирование граждан, сельскохозяйственных товаропроизводителей, индивидуальных предпринимателей глав крестьянских (фермерских) хозяйств, сельских поселений- постоянно по мере необходимости.

