Итоги работы отдела жилищно-коммунального хозяйства и строительства Администрации Еланского
муниципального района
 за 2018 год
          В Еланском муниципальном районе Волгоградской области выполнены работы по ремонту  дорог муниципального значения расстоянием 48км. на сумму 16127,7 тыс. руб.
    На территории Еланского муниципального района были проведены  субботники по благоустройству, приняли участие 2450 человек. Проведена уборка территории Еланского муниципального района и 340 тыс.кв.м придорожных полос автомобильных дорог от мусора, вывезено мусора с несанкционированных свалок 58 тонн, ликвидировано 23 свалки, высажено 700 деревьев и 450 кустарников. Благоустроенно  и отремонтировано 17 воинских памятников, обелисков, мемориалов, мест воинских захоронений. 

    Для решения проблемы по вывозу  жидких бытовых отходов от МКД и  частного сектора, сбросов ОАО «Еланский МСК» необходимо провести капитальный ремонт гидротехнического сооружения – оградительный вал прудов-накопителей.
 В 2018 в соответствии с утвержденной государственной программой Волгоградской области «Использование и охрана водных объектов, предотвращение негативного воздействия вод на территории Волгоградской области» в Еланском муниципальном районе проводятся мероприятия по капитальному ремонту гидротехнического сооружения – оградительный вал полей фильтрации расположенных на территории Еланского городского поселения. Произведена отсыпка плотины на сумму 1933,1 тыс.руб., в том числе из федерального бюджета – 1662,5 тыс. руб. и регионального бюджета – 270,6 тыс.руб. 
         Согласно постановления Администрации Волгоградской области от 04.04.2018 № 143-п «Об утверждении распределения субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования муниципальных программ формирования современной городской среды в 2018 году» Дубовское, Журавское и Рассветовское сельские поселения Еланского муниципального района Волгоградской области, отобранные по результатам конкурса, проводимого комитетом по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области,  получили областную субсидию в размере 3,0 млн.рублей на каждое поселение.

 Для выполнения работ по реализации проектов благоустройства общественных территорий были проведены конкурсные процедуры по отбору подрядных организаций.   В ноябре 2018 года завершились работы по благоустройству территорий в с. Дубовое, с. Журавка и с. Березовка (Рассветовское сельское поселение) Еланского муниципального района Волгоградской области.

      В рамках муниципальной программы «Благоустройство территории, формирование комфортной городской среды  Еланского муниципального района Волгоградской области» на 2018- 2020  годы»,

на мероприятие «Благоустройство общественной территории в р.п.Елань» утвержден лимит финансирования – 1 000,0 тыс. руб.

Администрацией Еланского городского поселения заключен контракт №1063963 от 15.10.2018г.  на выполнение работ по устройству тротуара по ул. Ленинская в р.п. Елань стоимость контракта 3474000,00 рублей. (1 000,00  тыс.руб. из  районного бюджета).

         В рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем работников здравоохранения Еланского муниципального района Волгоградской области» на 2017-2018 годы.

В 2018 году  приобретено жилье для работников здравоохранения:

-  по адресу р.п. Елань  ул. Вокзальная д.18 кв.1, муниципальный контракт  № 1032365 от 27.03.2018 на сумму 1 200 000,00 рублей. (1 080,00 тыс.руб. из районного бюджета) для работника здравоохранения Чернова А.Н.;

- по адресу р.п. Елань ул. Вокзальная д. 16 кв. 8, муниципальный контракт  №1032365 от 27.08.2018т на сумму 1 200 557,00 рублей. (1 080,00 тыс. руб. из районного бюджета )для работника здравоохранения Войновой Е.В;
в поселке Большевик по итогам закупки от 04.09.2018 г. приобретено домовладение для врача терапевта за 1200000 рублей (1 080,00 руб. из районного бюджета).

            В рамках Подпрограмма «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности  в государственных (муниципальных) учреждениях Еланского района  на период до 2020 г.» муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Еланского муниципального района Волгоградской области» до 2020  года» проведены следующие мероприятия:
1.Замена 2 котлов «Волга Д-100 на 2 котла «Ишма» с внесением изменений в ПСД и проведением диагностики в МБОУ Дубовская СШ»;
2.Замена 1 котла «Волга Д-100» на 1 котел «Ишма», с внесением изменений в ПСД и проведением диагностики в МБОУ «Еланская СШ № 1»;  

3.Замена кровли в МБОУ «Еланская ООШ №2»;
4.Замена 1котла «КВ-0,08» на 1котел «Ишма» ДЮСШ;
5.Замена 1 котла марки «КВ-0,08» на 1 котел «Ишма» в МБОУ «Еланская СШ №3» (в детском саду п.Набат);
          6.для МБДОУ «Еланский ДС №1 «Радуга» приобретен    

            циркуляционный насос.  

В стадии разработки находится проектно-сметная документация на объект «Техническое перевооружение системы газоснабжения в связи с ликвидацией котельной № 1 и переводом на поквартирное отопление жилых домов, автономных источников теплоснабжения, объектов соцкультбыта в р.п. Елань Волгоградской области».

Закрытие котельной позволило не только уйти от содержания и ремонта котельной и  оборудования, но главным образом избежать затрат на ремонт изношенных тепловых сетей и сохранить твердое покрытие дорог. 
Установка индивидуальных газовых котлов в домах и квартирах позволит гражданам  сэкономить на отоплении жилых помещений. 

В Администрации Алявского сельского поселения Еланского муниципального района Волгоградской области  завершены работы по восстановлению водозаборной скважины.

Стоимость выполненных работ 1 742 920,00 рублей в том числе средства из резервного фонда администрации Волгоградской области – 1 242 920,00 рублей.

       В результате весеннего паводка 2018 года, на территории Еланского района пострадали объекты дорожного хозяйства и подвесные мосты.
На семнадцать объектов собраны пакеты документов (сметный расчет, ведомость дефектов, акт обследования) на общую сумму 22421,4тыс.рублей и направлены в комитет транспорта и дорожного хозяйства Волгоградской области для частичного покрытия расходов и получения средств из федерального и регионального бюджетов. 

       На территории Еланского муниципального района  услуги  по теплоснабжению, водоснабжению и водоотведению населению, бюджетным организациям и прочим потребителя оказывает  многоотраслевое предприятие МУП «Еланское КХ». Несмотря на сложное финансовое положение,  предприятие  в последнее время не имеет задолженности  за энергоресурсы,  сбор платежей от населения составляет 99,9%. 
        В 2018 году проведен ремонт водопровода на центральном водозаборе, заменено 396м. водопроводных сетей  на сумму 1237,8 тыс. руб.
 Проведено техническое перевооружение теплотрассы в микрорайоне р.п.Елань протяженностью 370м. на общую сумму 1303,4 тыс.руб.
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