Отчет отдела ЖКХ и строительства Администрации

Еланского муниципального района за 2015 год
    В 2015 году проводился контроль за финансированием работ по подготовке к отопительному сезону 2015-2016 г.
        В 2015 году  было произведено техническое перевооружение систем теплоснабжения  в р.п. Елань  протяженностью 409 м  на сумму 938,9 тыс. руб., ремонт водопровода по ул. Московская протяженностью 220 м и водопровода по ул. Коренная  протяженностью 340 м на общую сумму 619,5 тыс.руб. В п. Таловка произведен ремонт водозаборной скважины.
      В 2015 году  была  закрыта  центральная  котельная  в с. Терса и построены 5 автономных котельных, отапливающих здания: администрации Терсинского сельского поселения, столовой, МКУК «ЦК и БО «Терсинский», Терсинской СОШ, детского сада «Тополек»  на сумму 8 377,3 тыс. руб.  Также  была  закрыта  центральная  котельная  в с. Журавка, вместо нее построены 3 автономных котельных, отапливающих здания: администрации Журавского сельского поселения, Журавской СОШ и МКУК «ЦК и БО Журавский» стоимость работ составила 4 743,3 тыс. руб.
      Закончено строительство и реконструкция следующих объектов теплоснабжения:

   - котельная  в с. Тростянка, отапливающая здания администрации и Дома культуры (стоимость работ – 1050,0 тыс. руб.)
- котельная  в п. Большевик, отапливающая здания администрации (стоимость работ – 1191,9 тыс. руб.)

-котельная МБДОУ «Большевистский ДС «Буратино» (стоимость работ – 443,4 тыс. руб.)

-котельная МКОУ «Алявская  ООШ» (стоимость работ – 447,2 тыс. руб.)

- котельная МБОУ «Морецкая  ООШ» (стоимость работ – 432,4 тыс. руб.)
В целях  энергосбережения отделом ЖКХ осуществлялся ежемесячный контроль за потреблением энергоресурсов (эл.энергии, газ, тепла) бюджетными организациями в районе. Ежемесячно ведется контроль оплаты за потребленные энергоресурсы и оказанные коммунальные услуги.

      В Еланском районе налажена   работа  по организации оплаты взносов на  капитальный ремонт общего имущества  многоквартирных  домов (МКД). Проведены обследования 2-х МКД в р.п. Елань, капитальный ремонт которых будет проведен в 2016 г., произведен капитальный ремонт  кровель 2-х МКД в р.п. Елань.
     Проведена работа по регистрации органов местного самоуправления Еланского муниципального района и ресурсосберегающих организаций в государственной информационной системе ГИС ЖКХ в рамках Федерального закона № 209- ФЗ от 21.07.2014 г.  «О ГИС ЖКХ», размещена  информация об объектах коммунальной инфраструктуры и многоквартирных домах.   
    Ежеквартально проводился мониторинг цен и тарифов на жилищно-коммунальные услуги в поселениях Еланского муниципального района.
  В течении года специалистами  отдела продолжалась работа с электронной программой АРМ «Мониторинг энергоэффективности. Регламентированная отчетность», которая предусматривает ввод, хранение данных об энергохозяйстве на уровне поселений, предприятий и учреждений, мониторинг и анализ данных работы каждого учреждения (школы, садика, ДК, и пр.) Велась работа в электронной программе ГИС «Энергоэффективность». Проводился ежеквартальный  расчет индикаторов целевых показателей муниципальной программы в области энергосбережения  и повышения энергетической эффективности. В рамках муниципальной  программы  «Повышение безопасности дорожного движения в Еланском муниципальном районе Волгоградской области на 2014-2017 годы» приобретено 587 уличных светильника  на сумму 741,0 тыс. руб., светильники  установлены на улицах сельских и городского поселений района. 
    В отделе была продолжена  работа по  сбору документов и формированию учетных дел граждан, относящихся  к категории ветераны Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. и приравненных к ним лиц, проживающих на территории Волгоградской области (участники и инвалиды войны, вдовы погибших и умерших участников и инвалидов войны, участники войны в Афганистане, боевых действий в Чечне), имеющих право, в соответствии с законом «О ветеранах» на обеспечение жильем  за счет средств федерального бюджета 
В течение года  производился сбор информации о дополнительных мерах по улучшению  социально-бытовых условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны.   Эта информация  передавалась в Комитет   ЖКХ Волгоградской области, в Управление социальной защиты населения.
Специалистами отдела составлялись сметы для проведения ремонтных работ объектов муниципального имущества.
   В рамках софинансирования из областного бюджета целевой программы   «Обеспечение  содержания, ремонта автомобильных дорог, комплексное благоустройство улично –дорожной сети  Еланского муниципального района » был произведен капитальный ремонт 310 м асфальтового  покрытия  улицы Титова в р.п. Елань на 2079,0 тыс.руб., текущий ремонт 1,1 км асфальтового покрытия  ул. Заречная  на сумму 4 820,0 тыс.руб.
 Всего произведено обслуживание и текущий ремонт  78 км дорог Еланского муниципального района  на сумму 51 329,5 тыс. руб. 
На территории Центрального парка в р.п. Елань. уложено 150 м кв. тротуарной плитки на сумму 228,0 тыс.руб. за счет средств Еланского городского поселения.  

За счет средств Еланского городского поселения и Еланского муниципального района приобретена и смонтирована хоккейная площадка стоимостью 969,5 тыс. руб.

Осуществлялся контроль за  выявлением  на территории Еланского муниципального района и поселений безхозяйного имущества коммунального назначения,  постановкой его на учет и дальнейшей регистрацией.

Совместно с отделом экономики Еланского муниципального района специалистами отдела проведена работа по организации  перевозок пассажиров автомобильным транспортом на 10 межмуниципальных маршрутах в границах Еланского муниципального района Волгоградской области (в части подготовки технической документации, разработки маршрутов, участие в подготовке и проведении конкурса по выбору   перевозчика).
В рамках программы «Чистая область» проводился  контроль за работами по благоустройству в поселениях Еланского района.  В 2015 году  в поселениях Еланского муниципального района на уличное освещение затрачено 3149,7 тыс.руб., на озеленение и обустройство парков, кладбищ – 2082,2 тыс.руб., на уборку и вывоз мусора – 1 867,9 тыс. руб.
 Зам. Главы администрации

 Еланского мун. района                                                                          Е.В. Кучер
