Доклад о работе по предупреждению коррупции и мерах по совершенствованию этой работы в Еланском муниципальном районе Волгоградской области за 2016 год

Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее - Федеральный закон № 273-ФЗ) является базовым и в нем устанавливаются основные принципы противодействия коррупции, а также система мер, направленная на противодействие коррупции, которая состоит из 3-х элементов:

- предупреждение коррупции, в том числе выявление и последующее устранение причин коррупции (профилактика коррупции);

- выявление, предупреждение, пресечение, раскрытие и расследование коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);

- минимизация и (или) ликвидация последствий коррупционных правонарушений.

Одной из основных целей противодействия коррупции является исключение причин и условий, способствующих возникновению на муниципальной и государственной службе коррупционных возможностей и их реализации муниципальными и государственными служащими. Достижение этой цели среди прочих способов осуществляется посредством профилактики коррупционных нарушений. В этом отношении принятие достаточных муниципальных правовых, локальных актов и консультационная, и разъяснительная деятельность подразделений кадровых служб выступает важным предупредительным средством.

Профилактика коррупционных и иных правонарушений в Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области осуществляется по разным направлениям.
На территории Еланского муниципального района Волгоградской области действует  Программа противодействия коррупции в Еланском муниципальном районе Волгоградской области на 2016-2018 годы, утвержденная постановлением Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области № 715 от 24.12.2015 (далее – Программа).
Программа, разработанная на районном уровне, во многом перекликается с программой противодействия коррупции в Волгоградской области на 2016-2018 годы, что говорит об одном направлении действий в области противодействия коррупции.

Основной контроль исполнения Программы осуществляет глава Еланского муниципального района Волгоградской области, который и возглавляет комиссию по координации работы по противодействию коррупции в Еланском муниципальном районе Волгоградской области (далее – Комиссия).

Комиссия образована постановлением Администрации Еланского муниципального района № 148 от 17.03.2016 «О комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Еланском муниципальном районе Волгоградской области». Состав Комиссии постоянно изменяется в связи с происходящими кадровыми изменениями. В состав Комиссии включены представители прокуратуры, органов внутренних дел. Также на каждое заседание Комиссии приглашаются представители общественных организаций, СМИ, чем достигается взаимодействие указанных структур в целях противодействия коррупции в Еланском муниципальном районе.

Организовывает деятельность Комиссии – секретарь, в обязанности которого входит подготовка повестки заседания Комиссии, с учетом утвержденного плана работы Комиссии, извещение членов Комиссии, представителей общественных организаций, СМИ о дате и времени заседания Комиссии. Обеспечение представления докладов по вопросам повестки заседания, протоколирование заседания, оформление протокола.
Заседания Комиссии проводятся ежеквартально. В 2016 году все запланированные (согласно утвержденного плана) вопросы были рассмотрены.
Согласно соглашениям о передаче части полномочий (с возмещением затрат) городским и сельскими поселениями Еланского муниципального района Волгоградской области в Еланский муниципальный район переданы полномочия комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

За 2016 год проведено 7 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликтов интересов.

По итогам анализа и выявленных прокуратурой Еланского района несоответствий, инициировано проведение проверок достоверности и полноты представленных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своего супруга (супругу) и несовершеннолетних детей за 2015 год (далее Сведения о доходах) в отношении двух муниципальных служащих Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области и двух выборных должностных лиц Еланского муниципального района Волгоградской области. По итогам проверок достоверности и полноты Сведений о доходах установлены факты предоставления недостоверных (неполных) сведений двумя муниципальными служащими Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области и одним выборным должностным лицом Еланского муниципального района Волгоградской области. Решением работодателя привлечен к дисциплинарной ответственности один муниципальный служащий.

В 2016 году работниками прокуратуры проведена проверка достоверности и полноты представленных Сведений о доходах депутатами Еланского муниципального района. По факту предоставления депутами недостоверных (неполных) Сведений о доходах 20.09.2016 внесены представления в адрес председателей Дум Еланского городского поселения, Дум Краишевского, Березовского, Тростянского, Журавского, Морецкого, Терсинского, Большевистского сельских поселений, главы Еланского муниципального района. Представления рассмотрены, удовлетворены, сложены полномочия 1 депутата.
Предоставленные Сведения о доходах, с учетом требований законодательства о персональных данных, размещены на официальных сайтах органов местного самоуправления.
Требования о предотвращении урегулировании конфликта интересов на муниципальной службе в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» соблюдаются.

В целях реализации мер по воспитанию уважительного отношения к закону и нетерпимого отношения к коррупции, правовому просвещению муниципальных служащих, вопросы антикоррупционной направленности постоянно включаются при проведении аттестации и квалификационных экзаменов муниципальных служащих Администрации Еланского муниципального района и муниципальных служащих администраций сельских поселений на присвоение классных чинов (полномочия по проведению аттестации и проведению квалификационных экзаменов на присвоение классных чинов сельскими поселениями переданы в район). В Еланском городском поселении аттестация и квалификационные экзамены муниципальных служащих проводятся специалистами поселения самостоятельно.
С целью выявления и устранения правовых предпосылок коррупции (коррупциогенных факторов) в проектах издаваемых нормативных правовых и действующих нормативных правовых актов проводится их антикоррупционная экспертиза.
Проекты всех издаваемых в органах местного самоуправления нормативных правовых актов подлежат обязательной антикоррупционной экспертизе, проводимой одновременно с правовой экспертизой самим органом местного самоуправления. В рамках взаимодействия в целях выявления коррупциогенных факторов на этапе разработки, проекты нормативных правовых актов до их утверждения могут быть направлены в органы прокуратуры для проведения антикоррупционной экспертизы.

В случае выявления в проектах нормативных правовых актов коррупциогенных факторов, они в обязательном порядке исключаются. Кроме того, с целью проведения правовой экспертизы и одновременным проведением антикоррупционной экспертизы ежемесячно все нормативные правовые акты издаваемые органами местного самоуправления направляются в прокуратуру Еланского района.

Таким образом, правотворческая деятельность органов местного самоуправления находится под постоянным надзором прокуратуры района, все издаваемые органами местного самоуправления нормативные правовые акты проходят антикоррупционную экспертизу и на этапе разработки, и уже после утверждения.
Прокуратурой Еланского района за 2016 год выявлено 20 (20) нормативных актов, содержащие коррупциогенные факторы, принесено 20 (20) протестов. По результатам рассмотрения протестов прокурора коррупциогенные факторы из нормативно правовых актов устранены. По фактам выявленных нарушений в адрес глав 7 сельских поселений Еланского муниципального района внесены представления (рассмотрены, приняты меры к разработке соответствующих нормативно правовых актов, 7 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности).

Обобщая основные коррупциогенные факторы, которые выявляются в НПА установлено, что чаще всего при издании правовых актов допускается следующее нарушение: принятие нормативного правового акта за пределами компетенции, отсутствие или неопределенность в изданных нормативных правовых актах сроков, условий или оснований принятия решения, отсутствие или неполнота административных процедур.

За 12 месяцев 2016 года прокуратурой Еланского района в сфере противодействия коррупции выявлено 89 нарушений (АППГ – 64), принесено 20 протестов на противоречащие закону правовые акты, внесено 25 представлений (АППГ – 10), 11 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности (АППГ – 14), 3 должностных лица привлечены к административной ответственности (АППГ – 6), в суд направлено 11 заявлений (АППГ – 9).
Прокуратурой Еланского района активизирована работа по выявлению нарушений в сферах соблюдения законодательства о контрактной системе, использование государственного и муниципального имущества и др. Выявлены нарушения в деятельности Терсинского сельского поселения (внесено представление,рассмотрено, требования прокурора удовлетворены, к дисциплинарной ответственности привлечено 1 лицо), Березовского сельского поселения (10.03.2016 в отношении главы Березовского сельского поселения возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 14.9. КоАП РФ. Решением арбитражного суда от 29.04.2016 глава Березовского сельского поселения привлечена к административной ответственности в виде штрафа в размере 15000 рублей).
За 12 месяцев 2016 года прокурором района выявлено 1 преступление коррупционной направленности, укрытое от учета. После отмены решения об отказе в возбуждении уголовного дела 14.10.2016 в отношении Сазонцевой Л.В. возбуждено уголовное дело по ст. 291.2. ч. 1 УК РФ (0).

На территории Еланского муниципального района проводятся проверки использования бюджетных средств, специалистом финансового отдела Администрации Еланского муниципального района (внутренний финансовый контроль) и ревизионной комиссией Еланского муниципального района (внешний контроль). Все проверки проводятся в соответствии с утвержденными планами. Внеплановых проверок не было.

В рамках внутреннего финансового контроля за 2016 год было проведено 46 проверок использования бюджетных средств. В результате проведенных проверок, нарушений действующего законодательства не выявлено. В рамках внешнего финансового контроля было проведено 19 ревизий и проверок. Сделано 4 заключения по исполнению бюджета района и 17 заключений - по сельским поселениям. 
В 2016 году комитетом строительства Волгоградской области проведена проверка соблюдения законодательства о градостроительной деятельности, по предписаниям комитета строительства Волгоградской области № 43-16/П от 15.06.2016, № 52-16/П от 23.08.2016 все нарушения законодательства о градостроительной деятельности устранены.
Нарушения законодательства о противодействии коррупции в сферах образования, охраны здоровья граждан, надзора за соблюдением законности при реализации программ социально-экономического развития регионов, а также в иных сферах (областях) социальной направленности не выявлялись.
Публичные слушания проводятся по мере возникновения необходимости для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения с участием жителей Еланского муниципального района Волгоградской области представительным органом Еланского муниципального района Волгоградской области – Еланской районной Думой, главой Еланского муниципального района Волгоградской области в порядке, утвержденном решением Еланской районной Думы 19.09.2013.
За отчетный период было проведено 24 публичных слушаний, предусмотренных земельным и градостроительным законодательством.

В сельских поселениях Еланского муниципального района информирование населения о назначаемых и проводимых публичных слушаниях проводится путем обнародования информации, т.е. размещения информации на информационных стендах, расположенных на территории поселения и размещения информации на официальных сайтах администраций поселений в сети «Интернет». В городском поселении и по публичным слушаниям, проводимым Администрацией Еланского муниципального района информирование населения происходит путем размещения информации в районной газете «Еланские вести».
Для привлечения общественности к мероприятиям по противодействию коррупции в Еланском муниципальном районе, на страницах районной газеты «Еланские вести» происходит постоянное освещение работы комиссии по противодействию коррупции, а также информирование граждан о том, что в Администрации Еланского муниципального района действует «телефон доверия».

«Телефон доверия» размещен в юридическом отделе Администрации Еланского муниципального района, имеется журнал для фиксирования обращений. Однако общественность пока не проявляет инициативы в борьбе с коррупцией и умалчивает информацию, которая могла бы, возможно, оказать помощь в пресечении коррупционных проявлений.

Информация о телефоне доверия и телефон/факс для получения справочной информации размещены на интернет-сайте Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области (http://adm-elanrn.ru). В специально созданном разделе сайта, посвящённом вопросам противодействия коррупции, размещены необходимые материалы, включая нормативные правовые акты, протоколы заседаний и планы работы комиссии по противодействию коррупции.

Ведётся работа с обращениями граждан. Всего в Администрацию Еланского муниципального района Волгоградской области поступило за отчетный период 169 письменных обращений граждан. 
Кроме этого с целью обеспечения открытости и доступности деятельности органов местного самоуправления Еланского муниципального района, через районную газету «Еланские вести» происходит информирование населения о принятии бюджета Еланского муниципального района на текущий и два последующих года, а также отчет о его исполнении, обо всех изменениях, вносимых в Устав Еланского муниципального района, данная информация также размещается на официальном сайте Администрации Еланского муниципального района в сети «Интернет».

В рамках реализации поддержки молодых семей в решении жилищных проблем, в Еланском муниципальном районе действует муниципальная программа «Молодой семье – доступное жилье», распространяющая свои действия до 2020 года. С целью исключения коррупции при реализации данной программы, а также открытости реализации программы на территории Еланского муниципального района, ведется журнал регистрации заявлений семей – претендентов на участие в данной программе. Копия данного журнала размещена на стенде Администрации Еланского муниципального района. Кроме этого все решения, касающиеся включения/исключения участников в программу, принимаются соответствующей комиссией, которая также рассматривает документы, представленные для участия в данной программе. 

На территории Еланского муниципального района Волгоградской области 28 декабря 2012 года, в целях повышения качества и доступности государственных и муниципальных услуг, а также предоставления услуг по принципу «одного окна» был открыт один многофункциональный центр (далее – МФЦ). На базе МФЦ по принципу «одного окна» предоставляется 193 вида услуг (в том числе по переданным государственным полномочиям). С 01.10.2015 организовано и успешно функционирует ТОСП. 

В помещении МФЦ находятся специалисты отдела жилищных субсидий Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области, налоговой службы, специалисты Росреестра, специалисты МАУ «Еланское КХ» по приемке коммунальных платежей.

Также в помещении МФЦ организована и оказывается квалифицированная бесплатная юридическая помощь, которую оказывает специалист ГКУ «Государственное юридическое бюро Волгоградской области».

Состояние коррупционной преступности на территории района на протяжении ряда лет остается стабильным, резких скачков снижения или увеличения данного вида преступности не отмечается.

