                                                                                                      г. Волгоград.


Отдел по управлению  


архивами Министерства 
                                                                                                     культуры                              
Волгоградской области 
                                          ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К ОТЧЕТУ О РАБОТЕ АРХИВНОГО ОТДЕЛА АДМИНИСТРАЦИИ ЕЛАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПО ИСПОЛНЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОЛНОМОЧИЙ ПО ХРАНЕНИЮ, КОМПЛЕКТОВАНИЮ, УЧЕТУ И ИСПОЛЬЗОВАНИЮ АРХИВНЫХ ФОНДОВ И АРХИВНЫХ ДОКУМЕНТОВ, ОТНЕСЕННЫХ К СОСТАВУ АРХИВНОГО ФОНДА ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2013ГОД.

Во исполнении государственных полномочий в соответствии с Законом Волгоградской области от 21.11.2008г., № 1772- ОД « О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Волгоградской области  государственными полномочиями Волгоградской области по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов и архивных фондов, отнесенных к составу архивного фонда Волгоградской области» архивный отдел Администрации Еланского муниципального района проделал следующую работу:                          

Для обеспечения сохранности архивных документов и архивных фондов, отнесенных к составу архивного фонда Волгоградской области, систематически поддерживались температурно- влажностный режим и санитарно- гигиенические условия хранения документов.                                      
Продолжена работа по размещению документов, топографированию. Приобретено канцтоваров на сумму 10708,97 рублей, книг на сумму 1875,14 руб. Приобретен и установлен насос на сумму 9065 руб.
Ведется журнал регистрации запросов граждан, исполненных по документам, отнесенных к собственности Волгоградской области, а также журнал поступления документов.

За отчетный период от граждан поступило 1315 запросов. По документам, являющимися собственностью Волгоградской области, - 595; в т.ч. исполнено с положительным результатом- 337; отрицательных -45; отрицательных по документам -213; копий -8.

Проведено 120 консультаций как в отделе, так и по телефону.

В целях укрепления материально- технической базы архивного отдела, улучшения качества работы  архивным отделом используется Интернет.                        

В  целях выполнения приказа Президента РФ от 07.08.2008г., № 212                          « Стратегия развития информационного общества в Российской Федерации» приобретен ноутбук на сумму 29320 руб., принят на работу по договору специалист на 3 месяца.
          К празднованию 90- летия Архивной службы Волгоградской области были выпущены буклеты, печатная продукция на сумму 19350 руб.

       С 11 ноября прошло обучение в центре повышения квалификации по теме « Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг».07 июня 2013г. сдан квалификационный экзамен на соответствие занимаемой должности.
 08.10.13г.-09.10.13г. – приняли участие в работе научно- практической конференции» Архивное дело в Волгоградской области 1923-2013г.г.» а также в смотре –конкурсе « Архивист года – 2013 г.», 12.11.2013г. приняли участие в работе совещания сотрудников архивной службы Волгоградской области.
           Работа по организации хранения, комплектования, учету и использованию архивных документов и архивных фондов, отнесенных к собственности Волгоградской области, продолжается.  

Начальник архивного отдела                                                    Н.М.Краснощекова.

19.12.2013г.

